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ΕΝΟΤΗΤΑ Β: ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ,  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ & ΔΕΙΚΤΕΣ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

 

 
ΠΡΟΛΟΓΟΣ  
 
Το Επιχειρησιακό Σχέδιο εκπονείται στη Β΄ Φάση του Επιχειρησιακού Προγράμματος και 
αποτελεί τη συνέχεια του Στρατηγικού Σχεδίου της Α’ Φάσης του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος του δήμου Σκύδρας. Σε αυτό εξειδικεύονται οι τομεακές και οριζόντιες 
πολιτικές σε σχέδια δράσης, με χρονικό και οικονομικό προγραμματισμό, προκειμένου να 
συντονίζεται η διοικητική δράση προς την στοχοθεσία του Στρατηγικού Σχεδίου.  
 
Η Ομάδα Εργασίας διερεύνησε τις υπηρεσίες και τα νομικά πρόσωπα του δήμου, οι οποίες με 
βάση το κείμενο του στρατηγικού σχεδιασμού και τα πορίσματα από τις διαδικασίες 
διαβούλευσης, πρότειναν συγκεκριμένες ομαδοποιημένες και κοστολογημένες δράσεις ανά 
Άξονα, μέτρο και στόχο.  
 
Έτσι, στους κωδικοποιημένους πίνακες του επιχειρησιακού προγραμματισμού, 
περιλαμβάνονται όλα τα ειδικά στοιχεία που αφορούν στις αρμόδιες για την υλοποίηση των 
δράσεων οργανικές μονάδες, στις συνεργασίες που απαιτούνται, στη χωροθέτηση των 
δράσεων, στο βαθμό ωριμότητας και προτεραιότητας κάθε δράσης, αλλά και στις ανάλογες 
πηγές χρηματοδότησης, όπως και στους δείκτες μέτρησης εκροών και αποτελέσματος.  
 
Οι δράσεις αφορούν μελέτες, προμήθειες, κατασκευές και συντηρήσεις τεχνικών έργων, έργα 
περιβάλλοντος, έρευνες, ενέργειες προβολής, ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης των 
πολιτών, καθώς και διοικητικές και οργανωτικές ρυθμίσεις. Ουσιαστικά περιλήφθηκε όλο το 
φάσμα των πολιτικών του δήμου, εκτός από τις πάγιες και σταθερά επαναλαμβανόμενες 
ενέργειες.  
 
Οι στρατηγικοί στόχοι του Επιχειρησιακού Σχεδίου δράσης αναφέρονται στη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των κατοίκων, στην προώθηση της τοπικής και εσωτερικής ανάπτυξης του 
δήμου, στη δημιουργία κοινωνικών δομών και δράσεων που συμβάλλουν στην συνοχή του 
κοινωνικού ιστού, στην ενίσχυση της Δια Βίου Μάθησης και του πολιτιστικού προϊόντος, αλλά 
και στην υποστήριξη της τοπικής επιχειρηματικότητας και της απασχόλησης του πληθυσμού.  
 
Το όραμα της δημοτικής αρχής εστιάζεται στην αειφόρο ανάπτυξη του τόπου, η οποία μπορεί 
να επιτευχθεί μέσα από ένα ολοκληρωμένο στρατηγικό σχέδιο βιώσιμης ανάπτυξης, με διπλή, 
χωρική και τομεακή διάσταση.  
 
Η τομεακή διάσταση περιλαμβάνει τη βιώσιμη κινητικότητα, την προστασία και τη διαχείριση 
του πρασίνου, την προστασία ρεμάτων και περιοχών ταυτότητας, την ενεργειακή διαχείριση 
και εξοικονόμηση ενέργειας των δημοτικών κτιρίων, τη μείωση εκπομπών CO2, τη διαχείριση  
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δικτύων κοινής ωφελείας, την κοινωνική συνοχή, την επιχειρηματική, τουριστική, αγροτική και 
πολιτιστική ανάπτυξη του τόπου.  
 
Για να επιτευχθούν οι παραπάνω αναπτυξιακές διαστάσεις, εφαρμόζεται συγκεκριμένο σχέδιο 
δράσης μέσα στις υπηρεσίες του δήμου. Με επίκεντρο το διοικητικό εκσυγχρονισμό, την 
αναδιοργάνωση των υπηρεσιών και των εσωτερικών διαδικασιών, εστιάζεται παράλληλα, η 
ποιοτική διάσταση του παραγόμενου αποτελέσματος των οργανικών μονάδων προς τον πολίτη 
και κάθε αποδέκτη της δράσης του δήμου.  
 
 

Η Δήμαρχος 
 
 

Αικατερίνη Ιγνατιάδου 
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ  
 
Η όλη προσπάθεια κατάρτισης του αναπτυξιακού προγράμματος του Δήμου Σκύδρας, είναι 
προσανατολισμένη στην ενίσχυση της διοικητικής ικανότητας του δήμου, σε ενέργειες ορθού 
προγραμματισμού και ουσιαστικότερου στρατηγικού σχεδιασμού, οριοθετώντας παράλληλα 
τα νέα επιχειρησιακά πρότυπα που επιτάσσει ο χώρος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Βάσει 
αυτών η σημαντικότητα του Επιχειρησιακού Προγράμματος, συνίσταται στα παρακάτω 
στοιχεία:  

 Αποτελεί ένα ολοκληρωμένο πλαίσιο αντιμετώπισης των τοπικών προβλημάτων το 
οποίο διερευνά με ολιστικό και συστημικό τρόπο και με διεπιστημονική προσέγγιση 
όλες τις προοπτικές της τοπικής ανάπτυξης.  

 Αποτελεί εργαλείο για την αποτελεσματικότερη και αποδοτικότερη κατανομή και 
αξιοποίηση των υφιστάμενων πόρων, για την ορθολογικότερη οικονομική διαχείριση 
του δήμου αλλά και για την εξεύρεση νέων πόρων.  

 Εισάγει τεχνικές ποσοτικοποίησης των στόχων με αποτέλεσμα να αναφέρεται σε 
μετρήσιμα και ταυτόχρονα ελέγξιμα στοιχεία.  

 Συνιστά μέσο δημοκρατικού προγραμματισμού, που αφουγκράζεται τις ανάγκες του 
τοπικού πληθυσμού κι εμπλέκει τους πολίτες στα επίπεδα σχεδιασμού του Ε.Π.  

 Απεικονίζει την πραγματική εικόνα του δήμου προσδίδοντάς του το κύρος που του 
αρμόζει στη διαχείριση θεμάτων μείζονος σημασίας.  

 Βελτιώνει την εσωτερική οργάνωση των υπηρεσιών του δήμου, όπου με τους 
αναλυτικούς στόχους των στρατηγικών του αξόνων, προσανατολίζει τις εσωτερικές 
λειτουργίες των υπηρεσιών του και διευκολύνει την εισαγωγή νέων προτύπων 
εργασίας, νέων τεχνικών και μεθοδολογιών.  

 Επισπεύδει την ωρίμανση και υλοποίηση των δράσεων.  

 Δρα συνεκτικά βοηθώντας στο συντονισμό των επιμέρους δράσεων των οργανικών 
μονάδων του δήμου και των επιμέρους Νομικών Προσώπων του.  

 Ευνοεί την ανάπτυξη δικτύων με άλλους φορείς της αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ, ΚΕΔΕ, ΕΕΤΑΑ 
κ.λπ.) αλλά και ευρύτερων συνεργασιών με άλλους χώρους όπως ο ακαδημαϊκός, ο 
επιχειρηματικός, οι ΜΚΟ κ.ά.  

 Διευκολύνει τη χάραξη σχεδίου ανάπτυξης σε εθνικό επίπεδο.  
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Β.1 ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ - ΣΧΕΔΙΑ ΔΡΑΣΗΣ  
 
Η εξειδίκευση της διαμορφωμένης στρατηγικής του Δήμου Σκύδρας σε επίπεδο επιχειρησιακό 
αποτελεί το αντικείμενο της Β’ Φάσης, ώστε να είναι σαφής και διακριτή η ευθύνη συμμετοχής 
κάθε Υπηρεσίας και Νομικού Προσώπου στην επίτευξη των στόχων του Δήμου. 
Ειδικότερα, σκοπός της Β’ Φάσης είναι η αναλυτική διατύπωση και ο επιμερισμός της 
στρατηγικής του Δήμου σε συγκεκριμένους στόχους και εφικτές δράσεις, οι οποίες 
προβλέπεται να υλοποιηθούν κατά την περίοδο 2017-2019 από τις Δημοτικές Υπηρεσίες και τα 
Νομικά Πρόσωπα αντίστοιχα. Για το σκοπό αυτό, καταρτίζονται Σχέδια Δράσης ανά Γενικό 
Στόχο του κάθε Μέτρου αντίστοιχα. 
Η κατάρτιση των Σχεδίων Δράσης αποσκοπεί στην εξειδίκευση των γενικών στρατηγικών 
επιλογών του Δήμου, ώστε οι αποφάσεις που θα ληφθούν για τη δρομολόγηση 
δραστηριοτήτων και έργων στο επίπεδο των Υπηρεσιών και των Νομικών Προσώπων να 
εξειδικεύουν επαρκώς και με απόλυτη συνέπεια τη στρατηγική του Δήμου. Κατ’ αυτόν τον 
τρόπο εξασφαλίζεται η καθοδική διάχυση των γενικών επιλογών της Δημοτικής Αρχής και του 
Δημοτικού Συμβουλίου σε όλο τον οργανισμό του Δήμου καθότι οι επιχειρησιακές επιλογές 
των επί μέρους Υπηρεσιών ευθυγραμμίζονται πλήρως με την υιοθετημένη στρατηγική 
ανάπτυξης της περιοχής ευθύνης και του Οργανισμού, ενώ και η καθημερινή λειτουργία του 
Δήμου θα ακολουθεί την ενιαία κατεύθυνση που στοχοποιούν οι γενικές στρατηγικές επιλογές 
του Δήμου Σκύδρας. 
Στα Σχέδια Δράσης του Δήμου περιλαμβάνονται οι δράσεις που εμπίπτουν στον άξονα 
προτεραιότητας του κάθε μέτρου και αναφέρονται τόσο στην εξωτερική, όσο και στην 
εσωτερική ανάπτυξη του Δήμου.  
Η κατάρτιση όλων των Σχεδίων Δράσης είναι απαραίτητη ώστε να προσδιορισθούν οι δράσεις 
διαδημοτικής και υπερτοπικής σημασίας. 
 
Το θεσμικό πλαίσιο, η μεθοδολογική προσέγγιση και η διαδικασία που ακολουθήθηκε για την 
κατάρτιση του Επιχειρησιακού Προγράμματος στο πλαίσιο του μεσο-μακροπρόθεσμου 
αναπτυξιακού προγραμματισμού του δήμου Σκύδρας, είναι σύμφωνη με το ισχύον θεσμικό 
πλαίσιο που περιγράφεται στο Στρατηγικό Σχέδιο της Α΄ Φάσης του που αφορούν στο 
περιεχόμενο, στη δομή και στα αναλυτικά βήματα κατάρτισης των Επιχειρησιακών 
προγραμμάτων των ΟΤΑ Α' Βαθμού.  
 
Β.1.1. ΔΟΜΗ & ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΣΧΕΔΙΟΥ ΔΡΑΣΗΣ 
Το Σχέδιο Δράσης καταρτίζεται σε επίπεδο γενικού στόχου Καθένα εξ αυτών αντιστοιχεί σε ένα 
Μέτρο ενός Άξονα Προτεραιότητας, σύμφωνα με τη συμβολή κάθε Οργανισμού (Διεύθυνσης ή 
Νομικού Προσώπου) στους Στόχους του Δήμου.  
 
ΤΑ ΣΧΕΔΙΑ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΗΣ ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗΣ  
Οι δράσεις που περιλαμβάνονται στα Σχέδια  καλύπτουν συνολικά τον προγραμματισμό 

δραστηριοτήτων που θα υλοποιηθούν από τον Δήμο Σκύδρας. Ο πολυετής προγραμματισμός 

των δράσεων του Δήμου υποστηρίζεται χρηματοδοτικά από εκτιμητικές προβλέψεις των 

αναμενόμενων εσόδων από διάφορες πηγές για την κάλυψη των δαπανών υλοποίησης, 

περιλαμβανομένων των ιδίων πόρων και των γενικών κρατικών επιχορηγήσεων που 

λαμβάνει ο Δήμος, καθώς και των πόρων που προέρχονται από τα συγχρηματοδοτούμενα 

Επιχειρησιακά Προγράμματα του Εθνικού Στρατηγικού Πλαισίου Αναφοράς 2014-2019. 
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Κρίνεται ωστόσο σκόπιμο για την αποδοτικότερη αξιοποίηση των τελικά διαθέσιμων πόρων, οι 

δράσεις να ιεραρχηθούν και να εξειδικευθούν περαιτέρω όσες εξ αυτών θεωρηθούν ως 

υψηλής ή πρώτης προτεραιότητας. 

Η ιεράρχηση των δράσεων είναι συνάρτηση της επιθυμητότητας και εφικτότητας τους. Η 

επιθυμητότητα αναφέρεται στο βαθμό συνάφειας που παρουσιάζει το αντικείμενο της δράσης 

με την στρατηγική του Δήμου, ενώ η εφικτότητα αναφέρεται στη τεκμηριωμένη συμμόρφωση 

και κάλυψη των προϋποθέσεων υλοποίησης των συγκεκριμένων δράσεων. Ειδικότερα τα 

κριτήρια αξιολόγησης και ιεράρχησης των δράσεων διακρίνονται στα εξής: 

Επιθυμητότητα Εφικτότητα 

 Διαγνωσμένες ανάγκες σε τοπικό και οργανωσιακό 

επίπεδο σύμφωνα με την επεξεργασία της 

υφιστάμενης κατάστασης 

 Εγκεκριμένες Επιλογές Αρμόδιας Υπηρεσίας / Νομικού 

Προσώπου 

 Πρόγραμμα Επιδιώξεων & Στόχων Δημοτικής Αρχής 

 Συνέργιες με άλλες Δράσεις 

 Θεσμική (νομική βάση, αρμοδιότητα) 

 Τεχνική (προ-απαιτούμενες 

αδειοδοτήσεις, μελετητική πληρότητα) 

 Οικονομική (ρεαλιστική προσέγγιση 

κόστους, πιθανή χρηματοδότηση) 

 Λειτουργική (εργασιακή δυνατότητα 

αξιοποίησης) 
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Β.1.2. Αναπτυξιακοί Στόχοι  
 
Ο Δήμος Σκύδρας με βάση το όραμά της δημοτικής αρχής σχεδιάζει το πρόγραμμά του στην 
κατεύθυνση της ανάπτυξης σε όλα τα επίπεδα: στη Διοίκηση, στις Υπηρεσίες, στις Υποδομές, 
στην Επιχειρηματικότητα, στην Κοινωνική Συνοχή, στην Υγεία στον Αθλητισμό, στον 
Τουρισμό, στην Εκπαίδευση και στον Πολιτισμό.  
 
Στόχος της πολιτικής ηγεσίας αλλά και του στελεχιακού δυναμικού του Δήμου είναι:  

 Η άμεση και ισότιμη ανταπόκριση στις ανάγκες και στα αιτήματα των πολιτών και η 
υποδειγματική και αποτελεσματική λειτουργία των υπηρεσιών του Δήμου, ασκούμενη 
με διαφάνεια και σεβασμό στον πολίτη  

 Η προώθηση της ενεργού συμμετοχής των πολιτών και η εφαρμογή προγραμμάτων 
εθελοντισμού για ένα ευρύ φάσμα δράσεων κοινωνικής προστασίας και αλληλεγγύης, 
υποστήριξης των ευπαθών κοινωνικών ομάδων, οικονομικής ανάπτυξης και 
διασφάλισης της κοινωνικής συνοχής  

 Η προώθηση της χρήσης εναλλακτικών και οικολογικών μορφών μετακίνησης  

 Η προώθηση της τοπικής οικονομικής ανάπτυξης, της επιχειρηματικότητας, η 
καταπολέμηση της ανεργίας και η ανάπτυξη σχέσεων συνεργασίας με τοπικούς 
φορείς, ειδικά στο πλαίσιο της οικονομικής κρίσης της εποχής  

 Η αξιοποίηση όλων των τοπικών πόρων και δυνατοτήτων  

 Η βελτίωση της αισθητικής και του επιπέδου καθαριότητας της πόλης  

 Η ανάδειξη του πρωταγωνιστικού ρόλου του Δήμου Σκύδρας στην πολιτιστική και 
τουριστική ανάπτυξη της περιοχής  

 Η αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας και η ανάπτυξη μορφών δημοτικής 
επιχειρηματικότητας  

 Η αξιοποίηση χρηματοδοτήσεων από το Δήμο και ένταξη έργων στις ευκαιρίες της 5ης 
Χρηματοδοτικής Περιόδου καθώς και σε κάθε άλλη δυνατή χρηματοδότηση  

Β.1.3. Κατευθυντήριες Αρχές  

Για την επίτευξη του οράματος έχει συνταχθεί ένα ολοκληρωμένο και συγκροτημένο 

Στρατηγικό Σχέδιο, το οποίο καθορίζει στόχους και βασίζεται στην αξιοποίηση των 

δυνατών σημείων της περιοχής, την εκμετάλλευση των ευκαιριών και δυνατοτήτων 

που αναπτύσσονται και την αντιμετώπιση των αδύνατων σημείων και περιορισμών και 

των κινδύνων – απειλών που εμφανίζει η περιοχή του δήμου.  
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Ειδικότερα οι κατευθυντήριες Αρχές συνοψίζονται στο τρίπτυχο Οικονομία – 

Περιβάλλον – Κοινωνία, όπως παρουσιάζονται στον παρακάτω πίνακα: 

 

ΚΑΤΕΥΘΥΝΤΗΡΙΕΣ ΑΡΧΕΣ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ  

 Ανάπτυξη συνεργασιών με επιχειρήσεις, οικονομικούς και λοιπούς φορείς και άλλους φορείς 

Τ.Α.  

 Αντιμετώπιση της ανεργίας σε τοπικό επίπεδο και προώθηση της τοπικής επιχειρηματικότητας 

και της οικονομικής ανάπτυξης 

 Δράσεις κοινωνικής οικονομίας και καινοτομίας  

 Αξιοποίηση ακαδημαϊκού και επιστημονικού δυναμικού και χρήση καινοτομιών σε δράσεις και 

πρωτοβουλίες οικονομικής ανάπτυξης  

 Προώθηση έρευνας και καινοτομίας σε τοπικό επίπεδο.  

 Αξιοποίηση κινητής και ακίνητης περιουσίας και υλικοτεχνικής υποδομής του Δήμου.  

 Βελτίωση οικονομικής διαχείρισης του Δήμου και αξιοποίηση χρηματοδοτικών προγραμμάτων 

και ευκαιριών  

 Ενίσχυση, υποστήριξη και εκσυγχρονισμός Αγροτικής και Ζωικής Παραγωγής  

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  

 Ευαισθητοποίηση και ενημέρωση πολιτών σε περιβαλλοντικά θέματα και εξοικονόμηση 

ενέργειας.  

 Βελτίωση, προστασία και αποκατάσταση φυσικού περιβάλλοντος 

 Πολεοδομικός σχεδιασμός  

 Αναβαθμίσεις και αναπλάσεις των δύο πόλων της πόλης  

 Εξοικονόμηση ενέργειας και αξιοποίηση ΑΠΕ  

 Αναβάθμιση αστικού πρασίνου και κοινόχρηστων χώρων  

 Βελτίωση υποδομών μεταφορών και προσπελασιμότητας  

 Βελτίωση συνθηκών κυκλοφορίας, στάθμευσης και οδικής ασφάλειας  

 Ανάπτυξη καθαρών μεταφορών και μείωση ρύπανσης  

 Βελτίωση και επέκταση δικτύων υποδομών  
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 Βελτίωση του επιπέδου καθαριότητας  

 Μείωση, επαναχρησιμοποίηση και ανακύκλωση απορριμμάτων  

ΚΟΙΝΩΝΙΑ  

 Βελτίωση κοινωνικής συνοχής με ενσωμάτωση οικονομικά ασθενέστερων πληθυσμιακών ομάδων  

 Αναβάθμιση και συμπλήρωση υποδομών και προγραμμάτων - δράσεων Κοινωνικής Προστασίας και 

Αλληλεγγύης 

 Εθελοντισμός και Κοινωνική προσφορά  

 Αναβάθμιση και συμπλήρωση υποδομών και προγραμμάτων - δράσεων Παιδείας, Δια βίου Μάθησης και 

Αθλητισμού  

 Προγράμματα και δράσεις για τους νέους  

 Αναβάθμιση και συμπλήρωση υποδομών και προγραμμάτων - δράσεων Πολιτισμού - Τουρισμού  

 Βελτίωση του επιπέδου λειτουργίας και αποτελεσματικότητας των υπηρεσιών του Δήμου και των 

Νομικών του Προσώπων  

 Αμφίδρομη επικοινωνία και συμμετοχή των πολιτών  

Πίνακας 1. Κατευθυντήριες Αρχές του Ε.Π. 
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Β.1.4. Υλοποίηση Πολιτικών και Σχεδίων Δράσης  

 

Όπως προαναφέρθηκε, στους καθοριστικούς παράγοντες για την πορεία υλοποίησης 

του Επιχειρησιακού Προγράμματος ανήκει η εξασφάλιση των απαιτούμενων 

χρηματοδοτικών πόρων. Στην κατεύθυνση αυτή οι χρηματοδοτικές δυνατότητες του ΕΠ 

του δήμου απορρέουν από δύο πηγές:  

 την αύξηση των εσόδων του Δήμου με την ενίσχυση της οικονομικής του 

ικανότητας  

 την αξιοποίηση των δυνατοτήτων και ευκαιριών που παρέχει η 5η 

χρηματοδοτική περίοδος με την ένταξη έργων αναπτυξιακού χαρακτήρα κάτω 

από σχετικά χρηματοδοτικά προγράμματα  

 

Οι πολιτικές δράσης που συνδράμουν στις παραπάνω επιδιώξεις αναφέρονται 

αναλυτικότερα:  

Για την αύξηση των Εσόδων:  

 ο περιορισμός των ελαστικών δαπανών στις εντελώς απαραίτητες  

 η μείωση του κόστους των παρεχόμενων υπηρεσιών  

 η επίτευξη και παρακολούθηση των εισπράξεων  

 η μείωση του κόστους κατασκευής και συντήρησης των έργων  

 η αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας  

 η διερεύνηση της ανάπτυξης επιχειρηματικών δραστηριοτήτων στην 

κατεύθυνση της ανακύκλωσης των αδρανών υλικών και στην αξιοποίηση των 

ανανεώσιμων πηγών ενέργειας  

 

Για την αξιοποίηση των δυνατοτήτων ένταξης έργων στην 5η Προγραμματική 

Περίοδο 2014 – 2019:  

 η εκπόνηση τομεακών αναπτυξιακών σχεδίων δράσης  

 η έγκαιρη προετοιμασία της συγκρότησης των φακέλων υποβολής των 

προτάσεων  

 η σύνταξη και τεκμηρίωση των προτάσεων  

 

Η λειτουργική αναβάθμιση των υπηρεσιών που εμπλέκονται στις διαδικασίες 

προετοιμασίας των προτάσεων ένταξης έργων, κυρίως των Διευθύνσεων 

Προγραμματισμού Οργάνωσης και Πληροφορικής, Τεχνικών Υπηρεσιών, 

Περιβάλλοντος Καθαριότητας και Ανακύκλωσης, Τοπικής Οικονομίας και Ανάπτυξης 

καθώς και των νομικών προσώπων του δήμου, συνίσταται στην επαρκή στελέχωση των 

υπηρεσιών με καταρτισμένο προσωπικό και στην παροχή κάθε απαιτούμενης 

υλικοτεχνικής υποστήριξης.  
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Β.1.5. Αναλυτικός Προγραμματισμός των Δράσεων  

 

Στις ενότητες που ακολουθούν παρουσιάζεται ο προγραμματισμός των δράσεων με 

μεσοπρόθεσμο χρονικό ορίζοντα το 2019, σε συγκεκριμένους πίνακες με κύριες αναφορές στην 

υπηρεσία υλοποίησης, στη συνολική και ετήσια δαπάνη του έργου και στη δυνητική πηγή 

χρηματοδότησης.  

Υπηρεσίες υλοποίησης: Οι δράσεις του Επιχειρησιακού Προγράμματος του Δήμου στο 

μεγαλύτερο μέρος αποτελούν αντικείμενο ευθύνης του δήμου και των νομικών του προσώπων. 

Επειδή η αναπτυξιακή προοπτική του τόπου υποστηρίζεται και από δράσεις υπερτοπικών 

φορέων του ευρύτερου δημόσιου τομέα, στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα έχουν συμπεριληφθεί 

και όλες οι δράσεις που υλοποιούνται ή σχεδιάζονται να υλοποιηθούν εντός της δημοτικής 

επικράτειας, από ορισμένους συνεργαζόμενους φορείς.  

Δαπάνη των έργων: είναι απόλυτα προσδιορισμένη για τα έργα που βρίσκονται στο στάδιο της 
υλοποίησης και για αυτά που έχει εκπονηθεί μελέτη συμπεριλαμβανομένων και των τευχών 
δημοπράτησης, ενώ στα υπόλοιπα έγινε προσπάθεια προσέγγισης με βάση τα στοιχεία των 
υπηρεσιών.  
 
Τις πηγές χρηματοδότησης συνιστούν:  
1. Οι θεσμοθετημένες χρηματοδοτήσεις που υποστηρίζουν την αναπτυξιακή διαδικασία του 
Δήμου όπως η ΣΑΤΑ, οι πάγιες και οι έκτακτες πηγές εσόδων όπως τα ανταποδοτικά και οι 
εισφορές από την υλοποίηση των πράξεων εφαρμογής των πολεοδομημένων περιοχών.  

2. Οι χρηματοδοτήσεις που προβλέπεται να εξασφαλισθούν από τους διαθέσιμους πόρους της 
5ης Προγραμματικής Περιόδου, δηλαδή του Εταιρικού Συμφώνου για το Πλαίσιο Ανάπτυξης 
(ΕΣΠΑ 2014-2020), του Περιφερειακού Επιχειρησιακού Προγράμματος (Π.Ε.Π.) Κεντρικής 
Μακεδονίας 2014 – 2020 και λοιπών χρηματοδοτικών προγραμμάτων και εργαλείων, και 
αποτελούν τη βασικότερη πηγή χρηματοδότησης των μεγάλων αναπτυξιακών έργων του 
Δήμου.  

3. Οι εξειδικευμένες χρηματοδοτήσεις των φορέων του δημόσιου κυρίως Υπουργείων αλλά και 
της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας.  

4. Οι ίδιοι πόροι του Δήμου καθώς είναι σημαντικά περιορισμένοι λόγω του μεσοπρόθεσμου 
δημοσιονομικού προγράμματος της χώρας, δεν μπορούν να συμβάλουν σε μεγάλο βαθμό στην 
χρηματοδοτική υποστήριξη του Επιχειρησιακού Σχεδίου.  

5. Ο δανεισμός δύναται να χρηματοδοτήσει πολύ συγκεκριμένες περιπτώσεις και μετά την 
εξάντληση διερεύνησης κάθε άλλης εναλλακτικής περισσότερο προσιτής πηγής 
χρηματοδότησης.  
 
Τέλος, είναι απαραίτητο να επισημανθεί ότι για την ιεράρχηση των δράσεων καταβλήθηκε 
προσπάθεια με πενιχρά όμως αποτελέσματα, καθώς ελάχιστες δράσεις εκτιμήθηκαν ως 
ελάσσονος σημασίας, αφενός μεν, γιατί οι ανάγκες του Δήμου σε βασικές υποδομές είναι 
σημαντικά εκτεταμένες, αφετέρου δε, γιατί υπάρχουν ενισχυμένες προσδοκίες κυρίως από τα 
χρηματοδοτικά εργαλεία ΕΣΠΑ, ΠΕΠ και λοιπά χρηματοδοτικά εργαλεία της Ε.Ε.  
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Β.2 ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ- ΤΡΙΕΤΗΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΤΩΝ 

ΔΡΑΣΕΩΝ  

Στον Στρατηγικό Σχεδιασμό, διαμορφώθηκε η στρατηγική του Δήμου Σκύδρας, η οποία 
εξειδικεύτηκε σε Άξονες, Μέτρα και Στόχους, επιχειρώντας να καλύψει το σύνολο των 
δραστηριοτήτων του Δήμου, των αναγκών και των προοπτικών της πόλης.  
 
Συγκρότηση Ιεραρχικού Διαγράμματος  
 
Στη βάση των εθνικών και ευρωπαϊκών αναπτυξιακών πολιτικών και κατευθύνσεων και της 
ενδογενούς τοπικής ανάπτυξης, με απώτερο στόχο την υλοποίηση του οράματος της Δημοτικής 
Αρχής, διαμορφώνεται ένα επιχειρησιακό σχέδιο για τα έτη 2017-2019, που δομείται πάνω σε 
τέσσερεις (4) άξονες προτεραιότητας, ο κάθε ένας από τους οποίους εξειδικεύεται σε μια σειρά 
από μέτρα (βλ. σχήμα 1).  
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ΑΞΟΝΑΣ 1ος :

ΠΕ ΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ  ΠΟΙΟΤΗ ΤΑ ΖΩΗ Σ

ΟΡΑΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ
2017-2019

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 2017-2019

ΑΞΟΝΑΣ 2ος:
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ  ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ , 

ΠΑΙΔΕΙΑΣ , ΠΟ ΛΙΤΙΣΜΟΥ & 
ΑΘΛΗΤ ΙΣΜΟ Υ

ΑΞΟΝΑΣ  3ος :

ΤΟΠ ΙΚ Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ –  ΑΠΑΣΧΟ ΛΗ ΣΗ

ΑΞΟΝΑΣ 4ος:
ΒΕΛΤ ΙΩΣΗ  ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗ ΤΑΣ  

ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ

Μέτρο 1.1:
Οικιστικό περιβάλλον

Μέτρο 1.2:
Μεταφορική υποδομή / Κυκλοφορία / 

Στάθμευση / Συγκοινωνία

Μέτρο 1.3: 
Ύδρευση-Άρδευση / Αποχέτευση

Μέτρο 1.4 :
Τεχνικές υποδομές

Μέτρο 1.5: 
Καθαριότητα και Διαχείριση απορριμμάτων

Μέτρο 2.1:
Κοινωνική Συνοχή – Μέριμνα και φροντίδα

Μέτρο 2.2 :
Παιδεία

Μέτρο 2.3 :
Πολιτισμός

Μέτρο 2.4 :
Αθλητισμός

Μέτρο 3.1: 
Απασχόληση

Μέτρο 3.2: 
Τοπική οικονομία

Μέτρο 3.3: 
Τουρισμός

Μέτρο 4.1 :
Διαδικασίες οργάνωσης, διοίκησης και 

ενίσχυση τεχνολογιών πληροφορικής και 
επικοινωνιών

Μέτρο 4.2 :
Διαδικασίες βελτίωσης της σχέσης του Δήμου 
με τους πολίτες και ανάπτυξη συνεργασιών

Μέτρο 4.3 :
Δημοτική περιουσία και συνθήκες εργασίας

Μέτρο 4.4 :
Προστασία και ασφάλεια της ζωής και της 

περιουσίας των πολιτών

Μέτρο 4.5 :
Αύξηση Οικονομικών Πόρων

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ 2017-2019

 

Σχήμα _ 1. 
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 Οι παρακάτω Άξονες, αναφέρονται τόσο στους κυριότερους θεματικούς τομείς τοπικής ανάπτυξης όσο και σε ζητήματα οργανωτικής ανασυγκρότησης και 

βελτίωσης των εσωτερικών λειτουργιών του Δήμου, αναλύονται σε ειδικότερους στόχους όπως αυτά αναδείχθηκαν μέσα από την ανάλυση της υφιστάμενης 

κατάστασης του Δήμου.  

 

ΑΞΟΝΑΣ 1ος ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ  

ΑΞΟΝΑΣ ΜΕΤΡΟ ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 
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Μέτρο 1.1:  

Οικιστικό περιβάλλον 

 

1.1.1. Εφαρμογή του σχεδιασμού για την εξασφάλιση των απαιτούμενων κοινόχρηστων 

χώρων και την οικιστική ανάπτυξη της περιοχής 

1.1.2. Προστασία και ανάδειξη κτιρίων – μνημείων, ιστορικών και αρχαιολογικών χώρων 

της πόλης 

1.1.3. Έργα βελτίωσης της εικόνας το Δήμου - Προώθηση αστικών  αναπλάσεων για την 

αναβάθμιση των περιοχών κατοικίας 

1.1.4. Επισκευή -αξιοποίηση και συντήρηση κοινόχρηστων χώρων 

1.1.5. Αύξηση και συντήρηση αστικού πρασίνου 

1.1.6. Ιεράρχηση και προώθηση ζητημάτων χωροταξικής ανάπτυξης του Δήμου – Σχέδια 

πόλεως - Αναθεώρηση Σ.Χ.Ο.Α.Α.Π. 

1.1.7. Προστασία και αξιοποίηση περιοχών ιδιαίτερου φυσικού κάλους και Δικτύου Natura 

του Δήμου 

Μέτρο 1.2:  

1.2.1. Διάνοιξη και βελτίωση οδικών υποδομών (αστικού και αγροτικού δικτύου)  

1.2.2. Αντιμετώπιση  προβλημάτων κυκλοφορίας πεζών, ΑΜΕΑ, οχημάτων αλλά και  

στάθμευσης 
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Μεταφορική υποδομή / Κυκλοφορία / 

Στάθμευση / Συγκοινωνία 

 

Μελέτη και διαχείριση της κυκλοφορίας και στάθμευσης εντός των Δημοτικών Ενοτήτων.  

Μέτρο 1.3:  

Ύδρευση-Άρδευση / Αποχέτευση 

1.3.1 Βελτίωση δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης   

1.3.2 Βελτίωση επεξεργασίας λυμάτων 

1.3.3 Βελτίωση αρδευτικών δικτύων 

Μέτρο 1.4 :  

Τεχνικές υποδομές 

1.4.1. Αντιπλημμυρική προστασία 

1.4.2. Βελτίωση δικτύων  δημοτικού φωτισμού 

1.4.3. Προώθηση προγραμμάτων πράσινης ενέργειας – υλοποίηση προγραμμάτων 

εξοικονόμησης ενέργειας στις κτιριακές υποδομές του Δήμου.  

Μέτρο 1.5:  

Καθαριότητα και Διαχείριση απορριμμάτων 

1.5.1. Βελτίωση του επιπέδου καθαριότητας του Δήμου 

1.5.2. Ανάπτυξη σχεδίου εναπόθεσης απορριμμάτων μακροχρόνιας πνοής και 

διαμόρφωση κεντρικού μηχανισμού αποκομιδής απορριμμάτων - Επέκταση 

προγράμματος ανακύκλωσης 

1.5.3  Δημιουργία περιβαλλοντικής συνείδησης στους δημότες 

 1.5.4 Διαχείριση υγρών αποβλήτων – Βελτίωση υποδομών υγρών αποβλήτων 
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ΑΞΟΝΑΣ 2ος ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ  & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  

ΑΞΟΝΑΣ ΜΕΤΡΑ ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 
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Μέτρο 2.1:  

Κοινωνική Συνοχή – Μέριμνα και 

φροντίδα 

 

2.1.1. Στήριξη δομών και προγραμμάτων κοινωνικής αλληλεγγύης. Βελτίωση και επέκταση 

κοινωνικών υπηρεσιών  για νήπια, νέους, γυναίκες, ηλικιωμένους, ΑΜΕΑ 

2.1.2. Κοινωνική ενσωμάτωση και στήριξη ευπαθών ομάδων πληθυσμού και οικονομικών 

μεταναστών 

2.1.3. Δημιουργία νέων χώρων κοινωνικής πρόνοιας και συντήρησης υφιστάμενων 

2.1.4. ∆ράσεις συμβουλευτικής και ψυχοκοινωνικής στήριξης των πολιτών  

2.1.5.Πρωτοβουλίες και δράσεις προαγωγής της δημόσιας υγείας με κεντρικό άξονα την 

πρόληψη  

Μέτρο 2.2 :  

Παιδεία 

2.2.1. Εξασφάλιση των προβλεπόμενων από το σχεδιασμό (Γ.Π.Σ.) χώρων, ανέγερση 

διδακτηρίων ανά γειτονιά και ολοκλήρωση συνεχιζόμενων έργων 

2.2.2. Επισκευή και συντήρηση σχολικών κτιρίων 

2.2.3. Ενίσχυση νέων θεσμών και δραστηριοτήτων για την παιδεία 

 

Μέτρο 2.3 :  

2.3.1. Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση  πολιτιστικών υποδομών και εξοπλισμού 

2.3.2. Ανάπτυξη και προώθηση πολιτιστικών δραστηριοτήτων, καλλιτεχνικής παιδείας και 

ανάδειξη πολιτιστικής κληρονομιάς και διαπολιτιστικών δραστηριοτήτων 



 

Β΄Φά ση -  Επιχειρησια κό Πρόγρα μμα Δήμου  Σκύδρα ς 201 4-2019  
 

Α υ το τε λ έ ς  Τ μ ή μ α  Π ρ ο γ ρ α μ μ α τι σμ ο ύ  Ο ρ γ ά ν ω ση ς  &  Π λ η ρ ο φ ο ρ ι κ ή ς   

  

16 

 

Πολιτισμός 2.3.3.  Σχεδιασμός και δημιουργία πολιτιστικών υπηρεσιών σε ανταποδοτική μη 

κερδοσκοπική βάση. 

Μέτρο 2.4 :  

Αθλητισμός 

2.4.1. Ολοκλήρωση αθλητικών εγκαταστάσεων, συντήρηση και φύλαξη των υφιστάμενων 

χώρων και δημιουργία νέων 

2.4.2.  Αναβάθμιση, διεύρυνση των αθλητικών δραστηριοτήτων και ενίσχυση σχολικού, 

μαζικού και αγωνιστικού αθλητισμού 
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ΑΞΟΝΑΣ 3ος  ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ –  ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ  

ΑΞΟΝΑΣ ΜΕΤΡΑ ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 
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Μέτρο 3.1:  

Απασχόληση 

 

3.1.1. Μείωση της ανεργίας 

Μέτρο 3.2:  

Τοπική οικονομία 

3.2.1. Στήριξη τοπικών επιχειρήσεων 

3.2.2 Σχεδιασμός και ενίσχυση των παραγωγικών επενδύσεων στον πρωτογενή, 

δευτερογενή και τριτογενή τομέα  

3.2.3 Ενσωμάτωση έρευνας και καινοτομίας στη γεωργική παραγωγή  

3.2.4 Προβολή των τοπικών προϊόντων   

3.2.5 Στήριξη δια-δημοτικών συνεργασιών με στόχο την διαχείριση φυσικών πόρων, την 

ανάπτυξη και την απασχόληση. 

Μέτρο 3.3:  

Τουρισμός 

 

3.3.1 Μελέτη και ανάδειξη νέων μορφών τουρισμού 

3.3.2 Τουριστική προβολή του Δήμου   

3.3.3. Δημιουργία προϋποθέσεων ανάπτυξης εναλλακτικών μορφών τουρισμού. 
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ΑΞΟΝΑΣ 4ος ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ  ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  

ΑΞΟΝΑΣ ΜΕΤΡΑ ΓΕΝΙΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ 

Α
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Μέτρο 4.1 :  

Διαδικασίες οργάνωσης, διοίκησης 

και ενίσχυση τεχνολογιών 

πληροφορικής και επικοινωνιών 

4.1.1. Αναδιοργάνωση υπηρεσιών και σύνταξη νέου Ο.Ε.Υ. Δήμου και Νομικών προσώπων και 

η άμεση εφαρμογή του με στόχο τη βέλτιστη αξιοποίηση του υπάρχοντος δυναμικού στις 

επιμέρους διευθύνσεις  

4.1.2. Επιμόρφωση  υπαλλήλων και αιρετών 

4.1.3.Εισαγωγή σύγχρονων διαδικασιών προγραμματισμού, παρακολούθησης και 

αξιολόγησης της λειτουργίας  του Δήμου. 

4.1.4. Βελτίωση της παραγωγικότητας των υπηρεσιών και της εξυπηρέτησης των πολιτών με 

την αξιοποίηση τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας  

4.1.5 Πιστοποίηση της διαχειριστικής επάρκειας των Υπηρεσιών του Δήμου με σκοπό τη 

συμμετοχή στο ΕΣΠΑ 

4.1.6. Ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού του Δήμου με στελέχη ειδικοτήτων και 

αντιμετώπιση των επιτακτικών εκπαιδευτικών αναγκών σε θέματα διαχείρισης λογισμικού.  

4.1.7. Αξιοποίηση των σύγχρονων τεχνολογιών πληροφορικής με την εκπόνηση Σχεδίου 

Ανάπτυξης Πληροφορικής με στόχο την πλήρη εσωτερική ηλεκτρονική διακυβέρνηση. 

Μέτρο 4.2 : 
4.2.1.Ανάπτυξη διαδικασιών διαφάνειας, αμφίδρομης επικοινωνίας και συμμετοχής των 

πολιτών – συνεργασίες 
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Διαδικασίες βελτίωσης της σχέσης 

του Δήμου με τους πολίτες και 

ανάπτυξη συνεργασιών 

 

Μέτρο 4.3 :  

Δημοτική περιουσία και συνθήκες 

εργασίας 

4.3.1  Επισκευή και συντήρηση των δημοτικών κτιρίων και βελτίωση των συνθηκών εργασίας  

του προσωπικού  

4.3.2.Αξιοποίηση  της Δημοτικής Περιουσίας και των φυσικών πόρων του Δήμου. 

Μέτρο 4.4 :  

Προστασία και ασφάλεια της ζωής 

και της περιουσίας των πολιτών 

4.4.1. Βελτιστοποίηση μηχανισμών αντιμετώπισης κινδύνων από φυσικά αίτια  

Μέτρο 4.5 :  

Αύξηση Οικονομικών Πόρων 

4.5.1 Βελτίωση των οικονομικών μεγεθών και των μηχανισμών άντλησης πόρων  

4.5.2 Ενδυνάμωση των διαδικασιών συστηματικού ελέγχου των χρηματοοικονομικών 

λειτουργιών του Δήμου. 
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Ομαδοποιώντας την στρατηγική του Δήμου για την ανάπτυξή του κατά την επόμενη περίοδο, 

διαμορφώθηκαν οι Άξονες Προτεραιότητας και οι Στόχοι κάθε Άξονα, οι οποίοι 

παρουσιάζονται συγκεντρωτικά στον Πίνακα που ακολουθεί. 

Μετά τον καθορισμό της Στρατηγικής του Δήμου που απεικονίσθηκε στους Άξονες και τους 
Γενικούς Στόχους της Φάσης Α (Στρατηγικός Σχεδιασμός) , ακολουθεί η ομαδοποίηση και η 
αποτύπωση των Δράσεων για την πραγμάτωση των Στόχων σε επίπεδο τριετίας. 
 
Οι δράσεις που περιλαμβάνονται είναι: 

 κατηγορίες έργων ή μεμονωμένες δράσεις τα οποία εκτελούνται εφ άπαξ, με 
καθορισμένη χρονική έναρξη και λήξη και περιλαμβάνουν τεχνικά έργα, μελέτες, 
έρευνες, παροχή υπηρεσιών, ενέργειες δημοσιότητας κλπ. 

 υποστηρικτικές ή οριζόντιες ενέργειες που επιφέρουν αλλαγή στις λειτουργίες του 
δήμου. Π.χ. τροποποίηση του ΟΕΥ, προσλήψεις, προμήθεια εξοπλισμού. 

 η προετοιμασία για κανονιστικές ρυθμίσεις, ή προτάσεις για νέο νομοθετικό πλαίσιο, 
δράσεις (λειτουργίες και έργα) διαδημοτικής συνεργασίας, δράσεις υπερτοπικής 
σημασίας, ως προτάσεις προς τα υπερκείμενα επίπεδα προγραμματισμού. 

 
Οι Δράσεις αυτές, προσδιορίζονται από τις προτάσεις των υπηρεσιών του Δήμου, των 
δημοτών, καθώς και από την εμπειρία των υπηρεσιών στα γενικότερα και ειδικότερα 
ζητήματα που αφορούν την πόλη. Ειδικότερα λήφθηκαν υπόψη και ενσωματώθηκαν : 

 Ο Προϋπολογισμός και το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου  

 Οι προτάσεις της Διοίκησης 

 Οι προτάσεις των Διευθύνσεων 

 Οι προγραμματισμένες ενέργειες που δεν καταγράφονται στον Προϋπολογισμό 
και στο Τεχνικό Πρόγραμμα 
 
Στην αποτύπωση των Δράσεων ανά Άξονα και Μέτρο, ακολουθήθηκε μια φιλόδοξη 
αντίληψη, ώστε να αποτυπωθεί όχι μόνο η δυνατότητα και η προσδοκία υλοποίησης των 
Δράσεων, αλλά και ο εν δυνάμει διεκδικητικός χαρακτήρας που πρέπει να έχει ο Δήμος για 
την υλοποίηση των Δράσεων αυτών. 
Με τα σημερινά, αλλά και με τα διαφαινόμενα οικονομικά δεδομένα (πλήρης εφαρμογή 
των μνημονιακών μέτρων), θεωρείται απόλυτα αναγκαίο να κατανοηθεί ότι ο μόνος και 
απαρέγκλιτος τρόπος για την υλοποίηση σημαντικού τμήματος των Δράσεων αυτών, είναι 
η ταυτόχρονη συνύπαρξη των ακόλουθων προϋποθέσεων: 

 Η άμεση ενεργοποίηση και ομαλή ροή χρηματοδότησης από την Κεντρική Εξουσία 

 Η διαρκής επαγρύπνηση για τη διατήρηση του δημόσιου κοινωνικού χαρακτήρα της 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

 Η συνεχής προσπάθεια για την ενεργή συμμετοχή των πολιτών στα δημοτικά 
δρώμενα. 

 Η ωρίμανση Δράσεων από το Δήμο, για την υποβολή άρτιων και επιστημονικά 
τεκμηριωμένων προτάσεων προκειμένου να αξιοποιηθούν στο μέγιστο δυνατό οι 
διαθέσιμοι περιφερειακοί, εθνικοί και ευρωπαϊκοί πόροι. 

 
Στα Παραρτήματα παρουσιάζονται αναλυτικά οι Δράσεις κάθε Άξονα και Μέτρου καθώς 
και ο χρονοπρογραμματισμός, η πηγή χρηματοδότησης και η ετήσια κατανομή του 
προϋπολογισμού. 
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Ανάλυση Σχεδίων Δράσης – Χρονικός Προγραμματισμός 
 
Σε αυτό στο στάδιο τα παρακάτω σχέδια δράσης ανά Άξονα Προτεραιότητας αντιστοιχίζονται 
σε συγκεκριμένη ομάδα ή μεμονωμένες δράσεις/έργα. Αυτά αναφέρονται σε κατηγορίες 
έργων ή σε μεγάλα έργα καθώς και στις σημαντικότερες λειτουργίες των υπηρεσιών και των 
λοιπών δομών του δήμου που συμβάλλουν στο αναπτυξιακό όραμα της δημοτικής αρχής. 
 
 Στους πίνακες που ακολουθούν, οι προτεινόμενες δράσεις/έργα αναφέρονται με κωδικό 
αριθμό και τίτλο δράσης ανά μέτρο.  
 
Στην παρακάτω κατάσταση παρατίθενται οι επιμέρους στόχοι των αξόνων προτεραιότητας 
ανά μέτρο του άξονα σε σχέση με τις προτεινόμενες δράσεις / έργα που περιλαμβάνουν:  
 
- τη Δημοτική Ενότητα (ΔΕ) και Τοπιική Κοινότητα (ΤΚ) στην οποία θα αναπτυχθούν  

- το είδος της δράσης ή του έργου  

- το αν είναι νέες (Ν) δηλαδή αναφέρονται στο παρόν και στο μέλλον με ορίζοντα το 2019 ή 
συνεχιζόμενες (Σ) δηλαδή συνεχίζονται από το προηγούμενο έτος  

- το επίπεδο προτεραιότητας (Α) για όσα υπάρχει ήδη εγκεκριμένη πίστωση και (Β) για όσα 
αναμένεται να χρηματοδοτηθεί .  

- Καθώς και την ενδεχόμενη πηγή χρηματοδότησης. 
 
Συνοπτικά, τα στοιχεία που συνθέτουν το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου 
Σκύδρας για τη περίοδο 2017 – 2019 παρουσιάζονται στους επόμενους πίνακες και 
διαγράμματα : 
 

 

Β.2.1.  ΆΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 1:  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 
 
Ο Αξονας 1 «Περιβάλλον και Ποιότητα Ζωής» περιλαμβάνει επτά  Μέτρα με γενικούς και 
ειδικούς στόχους που έχουν σχέση με τις υποδομές, την προστασία και την αναβάθμιση του 
φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος της περιοχής και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής, με 
παρεμβάσεις σε συγκεκριμένους τομείς που συνθέτουν τους θεματικούς άξονες: 
- Ανάπτυξη – εκσυγχρονισμός – συμπλήρωση υποδομών για την οικονομική και κοινωνική 
ανάπτυξη 
- Προστασία και αειφόρο διαχείριση του φυσικού περιβάλλοντος 
- Βελτίωση της καθαριότητας και της διαχείρισης απορριμμάτων 
- Βελτίωση και διαχείριση του περιβάλλοντος , των τεχνικών υποδομών και των δι- 
κτύων εξυπηρέτησης 
- Βελτίωση της ποιότητας ζωής και της καθημερινότητας του πολίτη
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Πίνακας 1. Χρονοδιάγραμμα, προϋπολογισμός και χρηματοδότηση των Δράσεων του Άξονα 1 

Άξονας 1ος _ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

ΜΕΤΡΟ 1.1.  -  ΟΙΚΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Γε
νι

κο
ί 

σ
τό

χο
ι 

Κωδ. Δράσεις 

Υ
π

η
ρ

εσ
ία

 Υ
λο

π
ο

ίη
σ

η
ς 

Εί
δ

ο
ς 

Δ
ρ

ά
σ

η
ς 

Ν
έα

/ 
Συ

νε
χι

ζό
μ

εν
η

 

Χ
ω

ρ
ο

θ
έτ

η
σ

η
 

Π
ρ

ο
τε

ρ
α

ιό
τη

τα
 

Χρονοδιάγραμμα – Προϋπολογισμός 

Π
η

γή
 Χ

ρ
η

μ
α

το
δ

ό
τη

σ
η

ς 

Κατανομή στα έτη 

  Συν.   2017 2018 2019 

  

Εφαρμογή του σχεδιασμού για την εξασφάλιση των απαιτούμενων κοινόχρηστων χώρων και την οικιστική ανάπτυξη της περιοχής 

  

1
.1

.1
. 

1.1.1.1 
Μελέτες 

ανάπλασης 
χώρων πρασίνου  

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Μελέτη Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   100.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 50.000,00 50.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.1.1.2 
Διενέργεια  

Αρχιτεκτονικών 
Διαγωνισμών 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Μελέτη Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ   0,00 ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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1.1.1.3 
Βελτίωση της 

αισθητικής του 
αστικού χώρου 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Μελέτη Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   200.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 150.000,00 50.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.1.1.4 

Βελτίωση της 
λειτουργικότητας 

του αστικού  
χώρου , για την 

εξυπηρέτηση των 
σύγχρονων  

αναγκών των 
κατοίκων της 

πόλης 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Μελέτη Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   150.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 100.000,00 50.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.1.1.5 

Ορθολογική 
διαχείριση του 

ελεύθερου 
δημόσιου χώρου  
με εξασφάλιση 
συνεχούς και 

επαρκούς 
συντήρησης, 

καθαριότητας, 
ασφάλειας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Μελέτη Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   200.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 150.000,00 50.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.1.1.6 

Προστασία του 
περιβάλλοντος, 
με ορθολογική 
διαχείριση των 

φυσικών πόρων, 
μέτρα για την 
εξοικονόμηση 
ενέργειας και 

εφαρμογή αρχών 
βιοκλιματικού  
σχεδιασμού 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Μελέτη Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   150.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 100.000,00 50.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 
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Προστασία και ανάδειξη κτιρίων – μνημείων, ιστορικών και αρχαιολογικών χώρων της πόλης 

                

  

1
.1

.2
. 

1.1.2.1 
Ανάδειξη 

αρχαιολογικών 
χώρων 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. 

Πρ.Ηλία 
Β   100.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 50.000,00 50.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.1.2.2. 

Ανακαίνιση - 
Ανακατασκευή 

κοινοτικών 
καταστημάτων 
Δήμου Σκύδρας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Δήμος 

Σκύδρας 
Β   160.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 100.000,00 60.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.1.2.3. 

 Μελέτη 
ανακατεσκεύης 
Φρουραρχίου 

Σκύδρας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

ΜΕΛΕΤΗ Νέα 
Δήμος 

Σκύδρας 
Β   10.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 10.000,00   ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

  

Έργα βελτίωσης της εικόνας το Δήμου - Προώθηση αστικών  αναπλάσεων για την αναβάθμιση των περιοχών κατοικίας 

  

1
.1

.3
. 

1.1.3.1 

Προμήθεια 
οργάνων-αστικού 

εξοπλισμου 
παιδικων χαρών 
Δήμου Σκύδρας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Α   199.528,40   199.528,40 0,00 0,00 ΥΠΕΚΑ 
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1.1.3.2 

Ολοκληρωμένη 
παρέμβαση 
ανάπλασης 

οικισμού 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   150.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 150.000,00 150.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.1.3.3 

Διαμόρφωση 
περιβάλλοντος 

χώρου εργατικών 
κατοικιών 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   15.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 15.000,00 15.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.1.3.4 

Ανάπλαση και 
Ενοποίηση 
πλατειών 
Σκύδρας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Συν. 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   6.300.000,00  0,00 6.300.000,00  Πράσινο Ταμείο 

1.1.3.5 
Ανάπλαση 
πλατείας 

Σαμφραπόλεως 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β    595.000,00   0,00 595.000,00  Πράσινο Ταμείο 

1.1.3.6 

Συντήρηση-
Βελτ'ιωση 

επιλεγμένων 
χώρων αστικού 

Πρασίνου 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   20.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 20.000,00 10.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.1.3.7 
Κατασκευή 
κρασπέδων 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   100.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 100.000,00 70.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 
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1.1.3.8 

Καθαρισμός 
κοίτης ποταμού 

Αλμωπαίου-
Εδεσαίου 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Προφήτης 

Ηλίας 
Β   110.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 110.000,00 80.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.1.3.9 
Πλακόστρωση 
πεζοδρομίων 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Συν. 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Α   60.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 60.000,00 50.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.1.3.10 
Αξιοποίηση 

στρατοπέδου 
Σκύδρας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   200.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 200.000,00 100.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.1.3.11 

 Ανάπλαση 
χωρων Παιδικων 

χαρών και 
Προμήθεια 
σύγχρονου 
εξοπλισμού 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο-
Προμήθεια 

Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   150.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 150.000,00 100.000,00 
ΥΜΕΠΕΡΑΑ-

ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ 

1.1.3.12 

Λειτουργική 
αναβάθμιση 

χώρου Λαϊκής 
Αγοράς 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   0,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00   20.000,00 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ  

1.1.3.13 

 Διαμόρφωση 
Κοινόχρηστων 
χώρων Αστικού 
και Περιαστικού 

Πρασίνου 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   50.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 50.000,00 50.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 



 

Β΄Φά ση -  Επιχειρησια κό Πρόγρα μμα Δήμου  Σκύδρα ς 201 4-2019  
 

Α υ το τε λ έ ς  Τ μ ή μ α  Π ρ ο γ ρ α μ μ α τι σμ ο ύ  Ο ρ γ ά ν ω ση ς  &  Π λ η ρ ο φ ο ρ ι κ ή ς   

  

27 

 

1.1.3.14 
Διαμόρφωση 
πεζοδρομίων 

2017 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Συν. 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Α   0,00   9.946,00 0,00   ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.1.3.15 

Δημιουργία 
χώρου 

φιλοξενίας 
υποδοχής 

αδέσποτων ζώων 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Α   50.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 50.000,00 30.000,00 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ-
ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ-

Π.Ε.ΠΚ.Μ. 

  

Επισκευή -αξιοποίηση και συντήρηση κοινόχρηστων χώρων 

  

1
.1

.4
. 

1.1.4.1. 
Επέκταση 

νεκροταφείων 
Δ.Ε. Μενηίδος 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   100.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 50.000,00 50.000,00 ΣΑΤΑ 

1.1.4.2. 
Επέκταση 

νεκροταφείων 
Δ.Ε. Σκύδρας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   100.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 50.000,00 50.000,00 ΣΑΤΑ 

1.1.4.4. 

Επέκταση-
Συντήρηση 

νεκροταφείων  
Τ.Κ. Σκύδρας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   40.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 20.000,00 20.000,00 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 



 

Β΄Φά ση -  Επιχειρησια κό Πρόγρα μμα Δήμου  Σκύδρα ς 201 4-2019  
 

Α υ το τε λ έ ς  Τ μ ή μ α  Π ρ ο γ ρ α μ μ α τι σμ ο ύ  Ο ρ γ ά ν ω ση ς  &  Π λ η ρ ο φ ο ρ ι κ ή ς   

  

28 

 

1.1.4.5. 
Ανάπλαση 
ποταμού 

Μογλενίτσα 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   250.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 150.000,00 100.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.1.4.6. 
Πολυθεματικό 
πάρκο Κρανέας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   300.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 200.000,00 100.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ-ΠΑΑ 

1.1.4.7. 

Κατασκευή 
αναψυκτηρίου 

στο ανοιχτό 
θέατρο 

Μαυροβουνίου 
και διαμόρφωση 
περιβάλλοντος 

χώρου 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   200.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 150.000,00 50.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ-ΠΑΑ 

1.1.4.8. 

 Κατασκευή 
Οστεοφυλακείων 

στα Δημοτικά 
Κοιμητήρια 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   30.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 20.000,00 10.000,00 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

  

Αύξηση και συντήρηση αστικού πρασίνου` 

  

1
.1

.5
. 

1.1.5.1. 
Ανάπλαση 

πλατειών στη 
Δ.Ε.Μενηίδος 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Πρ. 
Δήμου 

Μενηίδος  
Β   220.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 120.000,00 100.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 
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1.1.5.2. 

Δημιουργία 
περιαστικού 

πρασίνου στην 
πόλη της 
Σκύδρας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   130.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 70.000,00 60.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.1.5.3. 

Διαμόρφωση 
κοίτης ποταμού 

Βαλιβίτσα με 
ταυτόχρονη 

διαμόρφωση 
περιβάλλοντος 

χώρου στην 
περιοχή Κέντρου 

Υγείας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   140.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 90.000,00 50.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.1.5.4. 
Διαμόρφωση 

πηγών 
Σεβαστιανών 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   600.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 400.000,00 200.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.1.5.3. 

Ενέργειες 
αξιοποίησης του 

Υδατικού 
δυναμικού του 

Ποταμού 
Μογλενίτσα 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   800.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 500.000,00 300.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.1.5.4. 

Κατασκευή 
ποδηλατόδρομου 

στη θέση  
Σεβαστιανά 

Σκύδρας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   120.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 100.000,00 20.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 
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Ιεράρχηση και προώθηση ζητημάτων χωροταξικής ανάπτυξης του Δήμου – Σχέδια πόλεως - Αναθεώρηση Σ.Χ.Ο.Α.Α.Π. 

  

1
.1

.6
. 

1.1.6.1. 

Κτηματογράφηση 
– Πολεοδόμηση – 

πράξη 
εφαρμογής στις 

περιοχές 
επέκτασης και 
αναθεώρησης  
οικισμών του 

Δήμου Μενηίδος 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

ΜΕΛΕΤΗ Συν. 
Τ.Κ Δήμου 
Μενηίδος 

Α   1.977.279,03   0,00 1.977.279,03 0,00 

ΘΗΣΕΑΣ-
ΠΡΑΣΙΝΟ 

ΤΑΜΕΙΟ-ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ 

1.1.6.2. 
Τοπικό χωρικό 
σχέδιο Δήμου 

Σκύδρας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

ΜΕΛΕΤΗ Συν. 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Α   890.194,42   70.000,00 820.194,42 0,00 

ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ-ΣΑΤΑ 

  

Προστασία και αξιοποίηση περιοχών ιδιαίτερου φυσικού κάλους και Δικτύου Natura του Δήμου 

  

1
.1

.7
. 

1.1.7.1 

Κατασκευή 
ποδηλατόδρομου 

στη θέση  των 
μονοπατιών 

Καλής-Κρανέας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Καλή-

Κρανεα 
Β   90.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 60.000,00 30.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 
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1.1.7.2. 

Καταγραφή 
περιοχών, 

Διογράνωση 
Φεστιβάλ και 
εκδηλώσεων 
οικολογικού 

περιεχωμένουκαι 
προβολή Τοπικών 

Προϊοντων 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   60.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 10.000,00 50.000,00 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

 

Άξονας 1ος _ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 
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Διάνοιξη και βελτίωση οδικών υποδομών (αστικού και αγροτικού δικτύου)  
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1
.2

.1
. 

1.2.1.1 

Ασφαλτόστρωση 
αγροτικών δρόμων 

Καλής , 
Καλλίπολης, 

Μανδάλου Δήμου 
Σκύδρας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Συν. 
Καλής , 

Καλλίπολης, 
Μανδάλου 

Α 17/2014 178.341,53     178.341,53 0,00 0,00 ΠΑΑ_2007-2013 

1.2.1.2 

Ασφαλτόστρωση 
αγροτικών δρόμων 

Αρσενίου, 
Λουτροχωρίου 
Δήμου Σκύδρας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Συν. 
Αρσένι, 

Λουτροχώρι 
Α 19/2014 220.594,40     220.594,40 € 0,00 0,00 ΠΑΑ_2007-2013 

1.2.1.3 

Ασφαλτόστρωση 
αγροτικών δρόμων 

Αρσενίου Δήμου 
Σκύδρας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Συν. Τ.Κ. Αρσένι Α 20/2014 257.740,73     257.740,73 € 0,00 0,00 ΠΑΑ_2007-2013 

1.2.1.4 

Ασφαλτόστρωση 
αγροτικών δρόμων 

Δάφνης, 
Λιποχωρίου, 

Πετριάς Δήμου 
Σκύδρας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Συν. 
Δάφνη, 

Λιποχώρι, 
Πετριά 

Α 16/2014 278.701,74     278.701,74 € 0,00 0,00 ΠΑΑ_2007-2013 

1.2.1.5 
Ενδοδημοτική 
οδοποιϊα 2017 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Συν. 
Τ.Κ. Σκύδρας-
Ριζο-Αρσενι 

Α 2/2017 211.270,57     211.270,57 0,00 0,00 ΣΑΤΑ 

1.2.1.6 
Αγροτική Οδοποιία 

2017 
Τεχνική 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο 

Σε όλες τις 
Τ.Κ. 

Α   25.000,00     25.000,00 0,00 0,00 ΣΑΤΑ 

1.2.1.7 
Αποκατάσταση 

φθορών ασφάλτου 
Τεχνική 

Υπηρεσία 
Έργο Νέο 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Α   20.000,00     20.000,00 0,00 0,00 ΣΑΤΑ 

1.2.1.8 

Ασφαλτόστρωση 
αγροτικών δρόμων 
Καλής , Ανύδρου, 

Πρ.Ηλία, 
Μανδάλου Δήμου 

Σκύδρας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Συν. 

Καλής , 
Ανύδρου, 
Πρ.Ηλία, 
Μανδάλο 

Α   276.750,00     276.750,00 € 0,00 0,00 ΠΑΑ_2007-2013 
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1.2.1.9 

Αποκατάσταση 
Δημοτικών Οδών 

Δ.Ε. Μενηϊδος 
Δ.Σκύδρας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Συν. Δ.Ε. Μενηϊδος Α 3/2017 117.341,69     117.341,69 0,00 0,00 ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 

1.2.1.10 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ 

ΣΗΜΑΝΣΗΣ 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   40.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 0,00 40.000,00 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.1.11 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ 

ΓΕΩΜΕΤΡΙΚΩΝ 
ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΟΔΩΝ 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   25.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 0,00 25.000,00 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.1.12 
ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΦΘΑΡΜΕΝΩΝ 

ΟΔΟΣΤΡΩΜΑΤΩΝ 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   100.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 50.000,00 50.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ-ΠΑΑ 

1.2.1.13 
Ενδοδημοτική 

οδοποιϊα  
Τεχνική 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Α   100.000,00     0,00 100.000,00 0,00 ΣΑΤΑ 

  1.2.1.14 

Μελέτη για το 
έργο 

"Ασφαλτόστωση 
αγροτικής οδού 

Τ.Κ. Δάφνης -Τ.Κ. 
Πρ.Ηλία-Τ.Κ. Καλής 

Δήμου Σκύδρας" 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο 
Τ.Κ. Δάφνης -
Τ.Κ. Πρ.Ηλία-

Τ.Κ. Καλής 
B   424.500,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 424.500,00 0,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ-ΠΑΑ 

  1.2.1.15 

Μελέτη για το 
έργο 

"Ασφαλτόστωση 
αγροτικής οδού 

Τ.Κ. Ριζου" 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Τ.Κ. Ριζου B   375.000,00    0,00  375.000,00 0,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ-ΠΑΑ 

  1.2.1.16 

Μελέτη για το 
έργο 

"Ασφαλτόστωση 
αγροτικής οδού 

Τ.Κ.Σεβαστειανών" 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο 
Τ.Κ. 

Σεβαστειανών 
B   253.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 253.000,00 0,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ-ΠΑΑ 
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Αντιμετώπιση  προβλημάτων κυκλοφορίας πεζών, ΑΜΕΑ, οχημάτων αλλά και  στάθμευσης 

  

1
.2

.2
. 

1.2.2.1. 
Κατασκευή χώρου 
στάθμευσης στη 

θέση Πλατανάκια 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Τ.Κ. Καλή Β   25.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 0,00 25.000,00 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.2.2. 

Δημιουργία 
υπαίθριου χώρου 
στάθμευσης στη  

Δ.Κ. Σκύδρας 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Τ.Κ. Σκύδρας Β   30.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 15.000,00 15.000,00 ΣΑΤΑ 

1.2.2.3. 

Διαμόρφωση 
χώρου πάρκινγκ 

δίπλα από την οδό 
Χαρωνίτου 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Τ.Κ. Σκύδρας Β   25.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 15.000,00 10.000,00 ΣΑΤΑ 

1.2.2.2. 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ 

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΩΝ 
ΣΥΝΘΗΚΩΝ 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Τ.Κ. Σκύδρας Β   10.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 5.000,00 5.000,00 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.2.2.3. 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΥ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

ΟΔΗΓΩΝ ΓΙΑ 
ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΘΕΣΕΙΣ 

ΣΤΑΘΜΕΥΣΗΣ 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Τ.Κ. Σκύδρας Β   80.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 50.000,00 30.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ-ΠΑΑ 

  

Μελέτη και διαχείριση της κυκλοφορίας και στάθμευσης εντός των Δημοτικών Ενοτήτων.  

  

1
.2

.3
. 

1.2.3.1 
ΜΕΛΕΤΗ 

ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΕΙΣ - 
ΔΙΑΝΟΙΞΕΙΣ ΟΔΩΝ 

Τεχνική 
Υπηρεσία 

Μελέτη Nέο Τ.Κ. Σκύδρας Β   20.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 15.000,00 5.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ-ΠΑΑ 
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ΜΕΤΡΟ 1.3.  -  Ύδρευση-Άρδευση / Αποχέτευση 

Γε
νι

κο
ί 

σ
τό

χο
ι 

Κωδ. Δράσεις 
Υ

π
η

ρ
εσ

ία
 Υ

λο
π

ο
ίη

σ
η

ς 

Εί
δ

ο
ς 

Δ
ρ

ά
σ

η
ς 

Ν
έα

/ 
Συ

νε
χι

ζό
μ

εν
η

 

Χ
ω

ρ
ο

θ
έτ

η
σ

η
 

Π
ρ

ο
τε

ρ
α

ιό
τη

τα
 

Χρονοδιάγραμμα – Προϋπολογισμός 

Π
η

γή
 Χ

ρ
η

μ
α

το
δ

ό
τη

σ
η

ς 

Κατανομή στα έτη 

Α
ρ

.Μ
ελ

. 

Συν.     2017 2018 2019 

  

Βελτίωση δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης   

  

1
.3

.1
. 

1.3.1.1 
Κατασκεύη δεξαμενών 

Υδρευσης Τοπ. Κοιν. Δήμου 
Σκύδρας 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 

Τοπ.Κοιν. 
Ανυδρ. Μανδ. 
Λιποχ. Ασπρο 

Δάφνη 

Α 9-2016 544.063,62     200.000,00 344.063,62 0,00 
ΠΕΠ Κεντρ. 

Μακεδονίας 

1.3.1.2 
Συντήρηση και επισκευή  

δικτύων ύδρευσης Δήμου 
Σκύδρας 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   60.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 40.000,00 20.000,00 ΣΑΤΑ 

1.3.1.3 
Κατασκευή τμήματος  

δικτύου αποχέτευσης  Τ.Κ. 
Σεβαστιανών 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τοπ.Κοιν.  

Σεβαστειανων 
Β   130.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 80.000,00 50.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 
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1.3.1.4 
Κατασκευή δικτύου όμβριων 

υδάτων στην περιοχή 
επέκτασης στη Δ.Κ. Σκύδρας 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   350.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 250.000,00 100.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.3.1.5 
Κατασκευή δικτύων όμβριων 

υδάτων Δήμου Σκύδρας 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Νέα 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   500.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 300.000,00 200.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.3.1.6 

ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΛΕΤΩΝ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΑΝΟΡΥΞΗ ΚΑΙ 

ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ 
ΝΕΩΝ ΥΔΡΕΥΤΙΚΩΝ 

ΓΕΩΤΡΗΣΕΩΝ 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   25.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 10.000,00 15.000,00 ΣΑΤΑ 

1.3.1.7 
Κατασκευή 

αντιπλημμυρικών έργων 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Νέα 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   0,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

85.000,00 0,00 0,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.3.1.8 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΚΑΙ ΘΕΣΗ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ - ΠΟΣΟΤΗΤΑΣ 

ΤΟΥ ΠΟΣΙΜΟΥ ΝΕΡΟΥ 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   70.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 50.000,00 20.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.3.1.9 

ΜΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΗ 
ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ 

ΥΔΡΟΜΕΤΡΩΝ/ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤ
ΑΣΗ ΠΑΡΟΧΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   20.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 15.000,00 5.000,00 ΣΑΤΑ 

1.3.1.10 
Τοποθέτηση Υδρομέτρων 
στα Τ.Κ. Δήμου Σκύδρας 

ΔΕΥΑ 
ΣΚΥΔΡΑΣ 

          520.000,00     0,00 520.000,00 0,00 
ΥΜΕΠΕΡΑΑ-ΠΕΠ 

Κεντρ. Μακεδονίας 
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1.3.1.11 
Γεωτεχνική μελέτη Ε.Ε.Λ. 

Προφ. Ηλία - Καλής 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

ΔΕΥΑΣ 
Έργο Νέα 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

 
Β   6.051,60   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 6.051,60 0,00 ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ 

1.3.1.12 
Η/Μ μελέτη Ε.Ε.Λ. Προφ. 

Ηλία - Καλής 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

ΔΕΥΑΣ 
Έργο Νέα 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   4.797,00    0,00 4.797,00 0,00 

ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ 

1.3.1.13 
Στατική μελέτη Ε.Ε.Λ. Προφ. 

Ηλία - Καλής 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

ΔΕΥΑΣ 
Έργο Νέα 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   4.305,00    0,00 4.305,00 0,00 

ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ 

1.3.1.14 
Υδραυλική μελέτη Ε.Ε.Λ. 

Προφ. Ηλία - Καλής 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

ΔΕΥΑΣ 
Έργο Νέα 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   15.990,00    0,00 15.990,00 0,00 

ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ 

1.3.1.15 
Χημικοτεχνίκή μελέτη Ε.Ε.Λ. 

Προφ. Ηλία - Καλής 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

ΔΕΥΑΣ 
Έργο Νέα 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   2.241,30    0,00 2.241,30 0,00 

ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ 

1.3.1.16 
Τοπογραφική μελέτη Ε.Ε.Λ. 

Προφ. Ηλία - Καλής 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

ΔΕΥΑΣ 
Έργο Νέα 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   7.957,50    0,00 7.957,50 0,00 

ΙΔΙΟΥΣ ΠΟΡΟΥΣ 

1.3.1.17 
Κατασκευή αγωγού 

Μαυροβουνίου -Βιολογικού 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Νέα 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   557.000,00    0,00 200.000,00 357.000,00 
ΥΜΕΠΕΡΑΑ-ΠΕΠ 

Κεντρ. Μακεδονίας 

1.3.1.18 
Αποχέτευση ακαθάρτων 

δικτύων Τ.Κ. Ριζού 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Νέα 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   0,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 0,00 0,00 
ΥΜΕΠΕΡΑΑ-ΠΕΠ 

Κεντρ. Μακεδονίας 
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1.3.1.19 
Δίκτυο αποχέτευσης Ριζού  

και σύνδεση με το Βιολογικό 
Σκύδρας 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   

4.961.000,
00 

   0,00 
4.961.000,

00 
0,00 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ-ΠΕΠ 
Κεντρ. Μακεδονίας 

   

Βελτίωση επεξεργασίας λυμάτων 

  

1
.3

.2
. 

1.3.2.1 
Συντήρηση των  δικτύων 

λυμάτων. 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Νέα 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   60.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 40.000,00 20.000,00 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.3.2.2 
ΜΕΛΕΤΗ ΓΙΑ ΤΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

ΝΕΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ 
ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   25.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 15.000,00 10.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 

1.3.2.3 
Επέκταση νέων συνδέσεων 
Αποχέτευσης και ομβρίων 

ΔΕΥΑ 
ΣΚΥΔΡΑΣ 

Έργο Νέα 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   100.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 100.000,00 0,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΠΑΑ 

  

Βελτίωση αρδευτικών δικτύων 

  

1
.3

.3
. 

1.3.3.1 
Αρδευτικό Δίκτυο Τ.Κ. 

Δάφνης, Προφήτη Ηλία 
Δήμου Σκύδρας 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Συν. 
Δάφνη, 

Προφήτης 
Ηλίας 

Α 21/2014 0,00 190.632,76 ΟΛ/ΘΗΚΕ 0,00 0,00 0,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ 
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1.3.3.2 
Αρδευτικό δίκτυο Πετριάς 

περιοχή Βάλτος Δήμου 
Σκύδρας (11/2011) 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Συν. Πετριά Α 11/2011 213.060,75     213.060,75 213.060,75 0,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΠΑΑ 

1.3.3.3 
Κατασκευή αρδευτικών 

δικτύων  Δήμου Σκύδρας 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Συν. 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Α   10.000,00     20.000,00 10.000,00 0,00 ΣΑΤΑ 

1.3.3.4 
Αρδευτικό δίκτυο Τ.Κ. 

Καλυβίων 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Νέο Καλύβια Β   150.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 130.000,00 20.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΠΑΑ 

1.3.3.5 
Αρδευτικό δίκτυο Τ.Κ. 

Ασπρου 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Νέο Ασπρο Β   130.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 130.000,00 20.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΠΑΑ 

1.3.3.6 
Αρδευτικό δίκτυο Τ.Κ. 

Προφήτη Ηλία 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Νέο 

Προφήτης 
Ηλίας 

Β   150.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 130.000,00 20.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΠΑΑ 

1.3.3.7 
Ανόρυξη αρδευτικής 

γεώτρησης στην Τ.Κ. Ασπρου 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Συν. Τ.Κ. Ασπρου Α 4-2017 46.563,73     46.563,73 0,00 0,00 ΣΑΤΑ 
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Άξονας 1ος _ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

ΜΕΤΡΟ 1.4.  -  ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 
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Συν.     2017 2018 2019 

  

Αντιπλημμυρική προστασία 

  

1
.4

.1
. 

1.4.1.1 
Κατασκευή αντιπλημμυρικών 

έργων στις Τα.Κ. Καλυβίων 
Λιποχωρίου και Πετριάς 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο ΣΥΝ. 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Α   112.637,36     0,00 112.637,36 0,00 

ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ 
TAP AG 
GREECE 

1.4.1.2 
Κατασκευή αντιπλημμυρικών 

έργων 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Α   90.000,00     0,00 90.000,00 0,00 ΣΑΤΑ 

1.4.1.3 
Κατασκευή Αντιπλημμυρικών 

Έργων Στη Δημ. Ενότητα Σκύδρας 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο 

Τ.Κ. 
Λουτροχωρίου 

Β   500.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 300.000,00 200.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ. 

1.4.1.4 
Κατασκευή Αντιπλημμυρικών 

Έργων Στη Δημ. Ενότητα Μενηιδας 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο 

Δημ. Ενότηα 
Μενηίδος 

Β   500.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 300.000,00 200.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ. 

1.4.1.5 
Κατασκευή αποστραγγιστικών 

δικτύων Τ. Κ του Δήμου Σκύδρας 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   150.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 100.000,00 50.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ. 
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1.4.1.6 
ΗΠΙΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 
ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   50.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 30.000,00 20.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ. 

1.4.1.7 
Διαμόρφωση κοίτης ποταμού 

Εδεσσαίου 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο Τ.Κ. Σκύδρας Β   150.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 100.000,00 50.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ. 

1.4.1.8 
Διευθέτηση ρεμμάτων Τ.Κ. Καλής 

& Καλλίπολης 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο Τ.Κ. Σκύδρας A   163.665,00     163.665,00 0,00 0,00 ΠΕΠ_Κ.Μ. 

  

Βελτίωση δικτύων  δημοτικού φωτισμού 

  

1
.4

.2
. 

1.4.2.1 
Βελτίωση δικτύου δημοτικού 

φωτισμού Δήμου Σκύδρας 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   80.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 50.000,00 30.000,00 ΣΑΤΑ 

1.4.2.2 
Ηλεκτροφωτισμός Στη Δημ. 

Ενότητα Σκύδρας 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   100.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 50.000,00 50.000,00 ΣΑΤΑ 

1.4.2.3 
Ηλεκτροφωτισμός Στη Δημ. 

Ενότητα Μενηιδας 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο 

Δημ. Ενότηα 
Μενηίδος 

Β   50.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 30.000,00 20.000,00 ΣΑΤΑ 

1.4.2.4 
Τοποθέτηση Πιλαρ Και Καλωδίων 

Σε Κοινοχρήστους Χώρους Του 
Δήμου Σκύδρας 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   40.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 20.000,00 20.000,00 ΣΑΤΑ 

1.4.2.5 
ΕΠΙΣΚΕΥΗ - ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ 

ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   30.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 20.000,00 10.000,00 ΣΑΤΑ 

1.4.2.6 
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 

ΕΛΕΓΧΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΦΩΤΙΣΜΟΥ 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   40.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 30.000,00 10.000,00 ΣΑΤΑ 

1.4.2.7 

ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΣΤΗΛΩΝ ΑΝΑ ΤΟΠΙΚΗ 
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΜΕΤΡΗΣΗ 
ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 

ΦΩΤΙΣΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΩΝ 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β       

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

  ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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Προώθηση προγραμμάτων πράσινης ενέργειας – υλοποίηση προγραμμάτων εξοικονόμησης ενέργειας στις κτιριακές υποδομές του Δήμου.  

  

1
.4

.3
. 

1.4.3.1 
ΕΡΓΑ ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΚΑΙ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο 

Nέο 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   300.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 200.000,00 100.000,00 

ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ - 
ΥΜΕΠΕΡΑΑ - 
ΠΑΑ 

1.4.3.2 
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΜΕ 

ΧΡΗΣΗ ΛΑΜΠΤΗΡΩΝ LED 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο 

Nέο 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   1.000.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 600.000,00 400.000,00 

ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ - 
ΥΜΕΠΕΡΑΑ - 
ΠΑΑ 

1.4.3.3 Φωτοβολταϊκα σε Δημοτικα κτήρια 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο 

Nέο 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   400.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 300.000,00 100.000,00 

ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ - 
ΥΜΕΠΕΡΑΑ - 
ΠΑΑ 
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Άξονας 1ος _ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

ΜΕΤΡΟ 1.5.  -  ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 
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  Συν.   2017 2018 2019 

  

Βελτίωση του επιπέδου καθαριότητας του Δήμου 

  1.5.1. 1.5.1.1. Προμήθεια κάδων απορριμμάτων 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   60.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00   30.000,00   30.000,00   ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

  

Ανάπτυξη σχεδίου εναπόθεσης απορριμμάτων μακροχρόνιας πνοής και διαμόρφωση κεντρικού μηχανισμού αποκομιδής απορριμμάτων - Επέκταση προγράμματος ανακύκλωσης 
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  1.5.2. 

1.5.2.1. 
Συντήρηση του στόλου των 

οχημάτων του Δήμου 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   100.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00   50.000,00   50.000,00   ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.5.2.2. Τοποθέτηση υπόγειων κάδων 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   100.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00   50.000,00   50.000,00   ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

  

Δημιουργία περιβαλλοντικής συνείδησης στους δημότες 

  1.5.3. 1.5.3.1 
Ενημερωτικές εκδηλώσεις, έντυπα 

κλπ για την ενημέρωση και την 
ευαισθητοποίηση των πολιτών. 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   5.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00   0,00   5.000,00   ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

  

Διαχείριση υγρών αποβλήτων – Βελτίωση υποδομών υγρών αποβλήτων 

  1.5.4. 

1.5.4.1. 
Ανακύκλωση συσκευασιών, 

ηλεκτρικών συσκευών,  
τηγανέλαιου  κ.α. 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο 
Τ.Κ. Δήμου 

Σκύδρας 
Β   10.000,00   

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00   5.000,00   5.000,00   ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

1.5.4.2. 
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΩΝ 

ΟΡΓΑΝΙΚΩΝ ΟΙΚΙΑΚΩΝ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο 

Τ.Κ. Δήμου 
Σκύδρας 

Β   15.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00   10.000,00   5.000,00   ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΠΑΑ 
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Β.2.2.  ΆΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 2: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
 

Ο Άξονας 2 «Κοινωνική Πολιτική-Παιδεία-Πολιτισμός και Αθλητισμός» περιλαμβάνει  Μέτρα με γενικούς και ειδικούς στόχους που έχουν σχέση με τα 
αναπτυξιακά θέματα του Δήμου και έχει ως στρατηγικούς στόχους τη βελτίωση της κοινωνικής και οικονομικής ευημερίας των κατοίκων του Δήμου 
Αιγάλεω, με παρεμβάσεις στους τομείς: 
 
- Της Κοινωνικής Πολιτικής και της Κοινωνικής Ενσωμάτωσης 
- Της Υγείας 
- Της Παιδείας και της Δια βίου μάθησης 
- Του Πολιτισμού και του Αθλητισμού 
- Της Ισότητας των Φύλων και των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
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Πίνακας 1. Χρονοδιάγραμμα, προϋπολογισμός και χρηματοδότηση των Δράσεων του Άξονα 2 

Άξονας 2ος _ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  

ΜΕΤΡΟ 2.1.  - Κοινωνική Συνοχή – Μέριμνα και φροντίδα 
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 Χρονοδιάγραμμα – Προϋπολογισμός 

Π
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Κατανομή στα έτη 

  Συν.     2017 2018 2019 

  

Στήριξη δομών και προγραμμάτων κοινωνικής αλληλεγγύης. Βελτίωση και επέκταση κοινωνικών υπηρεσιών  για νήπια, νέους, γυναίκες, ηλικιωμένους, ΑΜΕΑ 

  

2
.1

.1
. 

2.1.1.1. 
Βοήθεια στο σπίτι 
Σκύδρας (Δομές 4) 

ΝΠ ΕΦΑΚΠΠ   ΥΠΗΡΕΣΙΑ Συν. 
Τ.Κ Δήμου 
Σκύδρας 

Α   427.870,32     142.623,44 142.623,44 142.623,44 ΕΕΤΑΑ 

2.1.1.2. 

ΚΔΑΠ Αρσενίου «Κέντρο 
Δημιουργικής 

Απασχόλησης Παιδιών 
«Πελαργός» 

ΝΠ ΕΦΑΚΠΠ   ΥΠΗΡΕΣΙΑ Συν. 
Τ.Κ 

Λιποχωρίου 
Α   322.557,87     107.519,29 107.519,29 107.519,29 ΕΕΤΑΑ 

2.1.1.3. 
ΚΔΑΠ Σκύδρας «Κέντρο 

Δημιουργικής 
Απασχόλησης Παιδιών» 

ΝΠ ΕΦΑΚΠΠ   ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα Τ.Κ Σκύδρας Β   300.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 150.000,00 150.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 

2.1.1.4. 
ΚΔΑΠ Καλής «Κέντρο 

Δημιουργικής 
Απασχόλησης Παιδιών» 

ΝΠ ΕΦΑΚΠΠ   ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα Τ.Κ Καλής Β   300.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 150.000,00 150.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 

2.1.1.5. 

Δημιουργία χώρου για 
τη λειτουργία και 

στέγαση Ωδείου και 
Φιλαρμονικής του 

Δήμου Σκύδρας 

ΝΠ ΕΦΑΚΠΠ   ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα Τ.Κ Σκύδρας Β   300.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 150.000,00 150.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 
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2.1.1.6. 
Λειτουργία ΚΑΠΗ 

(Δομες 6) 
ΝΠ ΕΦΑΚΠΠ             120.000,00     40.000,00 40.000,00 40.000,00 

ΙΔΙΟΙ 
ΠΟΡΟΙ 

2.1.1.7. 
Κέντρο Κοινότητας 

Δήμου Σκύδρας 
ΥΠΗΡ. ΚΟΙΝ. 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα Τ.Κ Σκύδρας Α   112.320,00     32.320,00 40.000,00 40.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 

2.1.1.8. 

Δημιουργία Ξενώνα 
Φιλοξενίας Αστέγων - 

Διαδημοτική 
Συνεργασία 

ΥΠΗΡ. ΚΟΙΝ. 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα Τ.Κ Σκύδρας Β   300.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 200.000,00 100.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 

2.1.1.9. 

Συνεχιζόμενα και νέα 
έργα δομών κοινωνικής 
φροντίδας και βοήθειας 

στο σπίτι 

ΥΠΗΡ. ΚΟΙΝ. 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα Τ.Κ Σκύδρας Β   150.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 100.000,00 50.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 

2.1.1.10. 

Δράσεις κοινωνικής 
αλληλεγγύης και 

κοινωνικής προστασίας 
των ηλικιωμένων 

ατόμων 

ΥΠΗΡ. ΚΟΙΝ. 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα Τ.Κ Σκύδρας Β   100.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 50.000,00 50.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 

  

Κοινωνική ενσωμάτωση και στήριξη ευπαθών ομάδων πληθυσμού και οικονομικών μεταναστών 

  

2
.1

.2
. 

2.1.2.1 

"Εκπτωτικό κουπόνι" σε 
ανέργους και άτομα 

δικαιούχους του 
κοινωνικού 

παντοπωλείου 

ΥΠΗΡ. ΚΟΙΝ. 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα Τ.Κ Σκύδρας Β   5.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 5.000,00 5.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 

  

Δημιουργία νέων χώρων κοινωνικής πρόνοιας και συντήρησης υφιστάμενων 

  

2
.1

.3
. 

2.1.3.1 
Επέκταση και 

συντήρηση ΚΑΠΗ Δ.Κ. 
Σκύδρας 

ΥΠΗΡ. ΚΟΙΝ. 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα Τ.Κ Σκύδρας Β   50.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 30.000,00 20.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 

2.1.3.2 
Παροχή πρωτοβάθμιας 
φροντίδας  υγείας σε 

σχολικές μονάδες 

ΥΠΗΡ. ΚΟΙΝ. 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα Τ.Κ Σκύδρας Β   70.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 50.000,00 20.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 
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2.1.3.3 

Ανάπτυξη δομών - 
υπηρεσιών - δράσεων 
για την καταπολέμηση 
της φτώχειας και του 

κοινωνικού 
αποκλεισμού (Κοιν. 

Παντοπωλείο – 
Αλληλέγγυο 

Φροντιστήριο κλπ) 

ΥΠΗΡ. ΚΟΙΝ. 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα Τ.Κ Σκύδρας Β   250.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 150.000,00 100.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 

2.1.3.4 
Επέκταση και 

συντήρηση κτηρίων 
ΚΑΠΗ Δήμου Σκύδρας 

ΥΠΗΡ. ΚΟΙΝ. 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα Τ.Κ Σκύδρας Β   200.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 100.000,00 100.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 

  

∆ράσεις συμβουλευτικής και ψυχοκοινωνικής στήριξης των πολιτών  

  

2
.1

.4
. 

2.1.4.1 
Λειτουργία υπηρεσιών 
υποστήριξης γονέων 

ΥΠΗΡ. ΚΟΙΝ. 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα Τ.Κ Σκύδρας Β   70.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 50.000,00 20.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 

  

Πρωτοβουλίες και δράσεις προαγωγής της δημόσιας υγείας με κεντρικό άξονα την πρόληψη  

  

2
.1

.5
. 

2.1.5.1 

Λειτουργία 
τηλεφωνικής γραμμής 
24ωρης υποστήριξης 

ευάλωτων 
κοινωνικών ομάδων 
που αντιμετωπίζουν 

προβλήματα 

ΥΠΗΡ. ΚΟΙΝ. 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα Τ.Κ Σκύδρας Β   40.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 20.000,00 20.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 

2.1.5.2 
Ανάπτυξη 

προγραμμάτων 
προληπτικής Ιατρικής 

ΥΠΗΡ. ΚΟΙΝ. 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα Τ.Κ Σκύδρας Β   90.000,00   
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 50.000,00 40.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 
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Άξονας 2ος _ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  

ΜΕΤΡΟ 2.2.  - Παιδεία 
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Χρονοδιάγραμμα – Προϋπολογισμός 
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Κατανομή στα έτη 

  Συν.   2017 2018 2019 

  

Εξασφάλιση των προβλεπόμενων από το σχεδιασμό (Γ.Π.Σ.) χώρων, ανέγερση διδακτηρίων ανά γειτονιά και ολοκλήρωση συνεχιζόμενων έργων 

  

2
.2

.1
. 

2.2.1.1. 
Αγορά οικοπέδου για 
ανέγερση δημοτικού 

σχολείου Δ.Κ. Σκύδρας 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Δ.Κ. Σκύδρας Β   130.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 80.000,00 50.000,00 ΣΑΤΑ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

2.2.1.2. 
Ανέγερση ΕΠΑΛ 

Σκύδρας 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο Δ.Κ. Σκύδρας Β   350.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 200.000,00 150.000,00 ΣΑΤΑ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

2.2.1.3. 
Ανέγερση δημοτικού 

σχολείου Δ.Κ. Σκύδρας 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο Δ.Κ. Σκύδρας Β   170.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 120.000,00 50.000,00 ΣΑΤΑ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

2.2.1.4. 
Ανέγερση 4ου 

Νηπιαγωγείου Δ.Κ. 
Σκύδρας 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Δ.Κ. Σκύδρας Β   170.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 120.000,00 50.000,00 ΣΑΤΑ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

2.2.1.5. 
Κατασκευή 

νηπιαγωγείου Τ.Κ. 
Πετριάς 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Τ.Κ. ΣΚΥΔΡΑΣ Β   170.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 120.000,00 50.000,00 ΣΑΤΑ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 
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Επισκευή και συντήρηση σχολικών κτιρίων 

  

2
.2

.2
. 

2.2.2.1. 
Συντήρηση και 

Επισκευή σχολικών 
κτιρίων 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Σε όλες τις Τ.Κ. Α   41.800,00   0,00 41.800,00 0,00 ΣΑΤΑ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

2.2.2.2. 

Ανακαίνιση κτιρίου 
παλαιού Δημοτικού 

Σχολείου 
Μαυροβουνίου για τη 

δημιουργία ειδικού 
σχολείου 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο 
Τ.Κ. 

Μαυροβουνίου 
Α   10.000,00   0,00 10.000,00 0,00 ΣΑΤΑ  

2.2.2.3. 
Επισκευή εισόδου 

δημοτικού σχολείου και 
πλακόστρωση 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Ριζο Β   15.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 10.000,00 5.000,00 ΣΑΤΑ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

  

Επιδεικτικο έργο 
εφαρμογών ΑΠΕ και 

ΑΞΕ στο                                                    
1ο Δημ. Σχολείο 

Σκύδρας 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Τ.Κ. ΣΚΥΔΡΑΣ Β   615.759,39 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 300.000,00 315.759,39 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ-
ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ-

ΠΕΠ_Κ.Μ. 

  

Επιδεικτικο έργο 
εφαρμογών ΑΠΕ και 

ΑΞΕ στο                                                     
Δημ. Σχολείο 

Σεβαστειανών 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο 
Τ.Κ. 

ΣΕΒΑΣΤΕΙΑΝΩΝ 
Β   231.183,88 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 100.000,00 131.183,88 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ-
ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ-

ΠΕΠ_Κ.Μ. 

  

Επιδεικτικο έργο 
εφαρμογών ΑΠΕ και 

ΑΞΕ στο                                                     
Δημ. Σχολείο Πρ. Ηλία 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Τ.Κ. ΠΡ. ΗΛΙΑ Β   274.116,29 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 100.000,00 174.116,29 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ-
ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ-

ΠΕΠ_Κ.Μ. 

  

Επιδεικτικο έργο 
εφαρμογών ΑΠΕ και 

ΑΞΕ στο   Ενιαίο Λύκειο 
Σκύδρας                                                   

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Τ.Κ. ΣΚΥΔΡΑΣ Β   438.701,66 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 100.000,00 338.701,66 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ-
ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ-

ΠΕΠ_Κ.Μ. 

  

Επιδεικτικο έργο 
εφαρμογών ΑΠΕ και 
ΑΞΕ  στο Γυμνάσιο-

Λύκειο Καλής                                                   

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Τ.Κ. ΚΑΛΗΣ Β   499.001,21 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 100.000,00 399.001,21 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ-
ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ-

ΠΕΠ_Κ.Μ. 
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2.2.2.4. 
Ενεργειακή 

αναβάθμιση κτιρίου 
Γυμνασίου Σκύδρας 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Σε όλες τις Τ.Κ. Β   370.991,20 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 100.000,00 270.991,20 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ-
ΠΡΑΣΙΝΟ 
ΤΑΜΕΙΟ-

ΠΕΠ_Κ.Μ. 

2.2.2.5. 
Αντικατάσταση στεγών 

σχολικών κτιρίων 
Δήμου Σκύδρας 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Σε όλες τις Τ.Κ. Β   220.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 170.000,00 50.000,00 ΣΑΤΑ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

2.2.2.7. 

Διαμόρφωση κτιρίου 
του παλιού Δημοτικού 

Σχολείου 
Μαυροβουνίου σε 

Ειδικό Σχολείο  

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο 
Τ.Κ 

Μαυροβουνίου 
Β   300.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 200.000,00 100.000,00 ΣΑΤΑ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

2.2.2.9. 

ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΑΝΑΓΚΩΝ 
ΓΙΑ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 
ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ 

ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Σε όλες τις Τ.Κ. Β         ΑΝΘ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘ/ΜΗΝΕΣ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.2.2.10. 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο Σε όλες τις Τ.Κ. Β   100.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 60.000,00 40.000,00 ΣΑΤΑ 

2.2.2.11. 

Μελέτες 
Πυροπροστασίας 
Βρεφονηπιακών 

/Παιδικού Σταθμού 
Μανδάλου 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Nέο Σε όλες τις Τ.Κ. Β   1.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 1.000,00 0,00 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

                                

Ενίσχυση νέων θεσμών και δραστηριοτήτων για την παιδεία 

  

2
.2

.3
 

2.2.3.1 
Λειτουργία υπηρεσιών 
υποστήριξης γονέων 

ΥΠΗΡ. ΚΟΙΝ. 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

Έργο Nέο Σε όλες τις Τ.Κ. Β   60.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 30.000,00 30.000,00 ΕΣΠΑ 2014-2020 

2.2.3.2. 
ΣΥΝΕΧΙΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

"ΚΕΝΤΡΩΝ ΔΙΑ ΒΙΟΥ 
ΜΑΘΗΣΗΣ" 

ΥΠΗΡ. ΚΟΙΝ. 
ΜΕΡΙΜΝΑΣ 

Έργο Nέο Σε όλες τις Τ.Κ. Β   35.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 20.000,00 15.000,00 ΕΣΠΑ 2014-2021 
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Άξονας 2ος _ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  

ΜΕΤΡΟ 2.3.  - Πολιτισμός 
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  Συν.   2017 2018 2019 

  

Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση  πολιτιστικών υποδομών και εξοπλισμού 

  

2
.3

.1
. 

2.3.1.1. 

Συντονισμός ενεργειών και ανάληψη 
πρωτοβουλιών για την ανάδειξη των 

πολιτιστικών πόρων της πόλης και δημιουργία 
"Ιστορικής Διαδρομής" 

ΥΠΗΡ. 
ΚΟΙΝ. 

ΜΕΡΙΜΝΑΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα 

Τ.Κ 
Σκύδρας 

Β   50.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 30.000,00 20.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 

2.3.1.2. 
Επέκταση δραστηριοτήτων της Δημοτικής 

Βιβλιοθήκης μέσω της διεύρυνσης των ομάδων 
που συμμετέχουν, των  παρεχόμενων υπηρεσιών 

ΥΠΗΡ. 
ΚΟΙΝ. 

ΜΕΡΙΜΝΑΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα 

Τ.Κ 
Σκύδρας 

Β   20.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 10.000,00 10.000,00 
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 

2.3.1.3. Δημιουργία νέων πολιτιστικών δράσεων - θεσμών 
ΥΠΗΡ. 
ΚΟΙΝ. 

ΜΕΡΙΜΝΑΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα 

Τ.Κ 
Σκύδρας 

Β   15.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 10.000,00 5.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 

2.3.1.4. Δημιουργία υποδομών Δημοτικού Θεάτρου 
ΥΠΗΡ. 
ΚΟΙΝ. 

ΜΕΡΙΜΝΑΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα 

Τ.Κ 
Σκύδρας 

Β   20.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 15.000,00 5.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 

2.3.1.5. 
ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΥ 

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

ΥΠΗΡ. 
ΚΟΙΝ. 

ΜΕΡΙΜΝΑΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα 

Τ.Κ 
Δήμου 

Σκύδρας 
Β   35.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 20.000,00 15.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 
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2.3.1.6. 
ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ 

ΗΜΕΡΙΔΩΝ 

ΥΠΗΡ. 
ΚΟΙΝ. 

ΜΕΡΙΜΝΑΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα 

Τ.Κ 
Δήμου 

Σκύδρας 
Β   10.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 5.000,00 5.000,00 
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 

2.3.1.7. 
ΑΝΑΒΙΩΣΗ ΕΘΙΜΩΝ, ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ 

ΕΚΘΕΣΕΩΝ ΤΟΠΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ, ΗΜΕΡΙΔΕΣ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΤΟΠΙΚΗ ΙΣΤΟΡΙΑ 

ΥΠΗΡ. 
ΚΟΙΝ. 

ΜΕΡΙΜΝΑΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα 

Τ.Κ 
Δήμου 

Σκύδρας 
Β   10.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 5.000,00 5.000,00 
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 

2.3.1.8. 
ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΕΣ ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΜΕΝΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΙ 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ ΜΕΓΑΛΩΝ ΦΕΣΤΙΒΑΛ 

ΥΠΗΡ. 
ΚΟΙΝ. 

ΜΕΡΙΜΝΑΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ Νέα 

Τ.Κ 
Σκύδρας 

Β   15.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 10.000,00 5.000,00 
ΕΣΠΑ 
2014-
2020 

2.3.1.9. 
Διαμόρφωση Πνευματικού κέντρου Δήμου 

Σκύδρας σε συνεδριακό κέντρο 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Nέο 

Τ.Κ. 
ΣΚΥΔΡΑΣ 

Β   726.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 726.000,00 0,00 
ΕΣΠΑ 
2014-
2020 
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ΜΕΤΡΟ 2.4.  - Αθλητισμός 
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Ολοκλήρωση αθλητικών εγκαταστάσεων, συντήρηση και φύλαξη των υφιστάμενων χώρων και δημιουργία νέων 

  2.4.1. 

2.4.1.1. 
Ανάπλαση εισόδων των 

Γηπέδων και διαμόρφωση 
των περιβάλλοντων χώρων 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Νέο Τ.Κ.Πρ.Ηλίας Β   40.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 20.000,00 20.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΠΑΑ 

2.4.1.2. 
Εργασίες Συντήρησης - 

Βελτίωσης στο Δημ. Στάδιο 
Καλυβίων 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Νέο Τ.Κ.Καλυβίων A   15.000,00   15.000,00 0,00 0,00 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

2.4.1.3. 
Εργασίες Συντήρησης - 

Βελτίωσης στο Δημ. Στάδιο 
Σκύδρας 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο ΣΥΝ. Τ.Κ. Σκύδρας Α   171.794,73   0,00 171.794,73 0,00 Γ.Γ. Αθλητισμου 

2.4.1.4. 
Αντικατάσταση χλοοτάπητα 

γηπέδου 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Νέο Τ.Κ.Πρ.Ηλίας Β   70.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 50.000,00 20.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ  

2.4.1.5. 
Διαμόρφωση γηπέδου και 

γηπέδου 5x5 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Έργο Νέο Τ.Κ. Άνυδρο Β   30.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 20.000,00 10.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ  

  

Αναβάθμιση, διεύρυνση των αθλητικών δραστηριοτήτων και ενίσχυση σχολικού, μαζικού και αγωνιστικού αθλητισμού 

  2.4.2. 2.4.2.1. 
Επιχορήγηση σε αθλητικούς 
συλλόγους που είναι ενεργοί 
και προωθούν τον αθλητισμό 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Έργο Νέα Τ.Κ. Σκύδρας Β   10.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 5.000,00 5.000,00 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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Β.2.3.  ΆΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 3: ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

Ο Αξονας 3 «Τοπική Οικονομία-Απασχόληση» περιλαμβάνει  Μέτρα με γενικούς και ειδικούς στόχους που έχουν σχέση με τα αναπτυξιακά θέματα του 
Δήμου και προωθούν την απασχόληση, την τοπική επιχειρηματικότητα και την βιώσιμη ανάπτυξη της περιοχής του Ελαιώνα ως πόλου υπερτοπικής 
σημασίας. 

 
Πίνακας 1. Χρονοδιάγραμμα, προϋπολογισμός και χρηματοδότηση των Δράσεων του Άξονα 3 

Άξονας 3ος _ ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

ΜΕΤΡΟ 3.1.  - Απασχόληση 
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Κατανομή στα έτη 

  Συν.   2017 2018 2019 

  

Μείωση της ανεργίας 

  

3
.1

.1
. 

3.1.1.1. 

Συμμετοχή σε προγράμματα 
απασχόλησης ανέργων -

πρόσληψη εποχιακών εργατών, 
ειδικών συνεργατών κλπ 

Διοικιτικών & 
Οικονομικών 
Υπηρεσιών 

Υπηρεσια Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

Β   ΑΝΘ/ΜΗΝΕΣ   ΑΝΘ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘ/ΜΗΝΕΣ ΕΠΕΔΒΜ 

3.1.1.2. 
Γραφείο Απασχόλησης & 

Τουρισμού 

Διοικιτικών & 
Οικονομικών 
Υπηρεσιών 

Υπηρεσια Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

Β   ΑΝΘ/ΜΗΝΕΣ   ΑΝΘ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘ/ΜΗΝΕΣ 
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
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3.1.1.3. 

Υλοποίηση δράσης ΤΟΠΣΑ-ΕΠ 
"Ανάπτυξη Ανθρώπινου 

Δυναμικού" (Α.Σ. ΑΝΑΤΑΣΗ ΣΤΗΝ 
ΠΕΛΛΑ) 

Διοικιτικών & 
Οικονομικών 
Υπηρεσιών 

Υπηρεσια Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

Β   10.000,00   0,00 5.000,00 5.000,00 ΕΠΕΔΒΜ 

3.1.1.4. 

Υλοποίηση δράσης 
"ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΕΥΠΑΘΩΝ ΟΜΑΔΩΝ 
ΣΤΟ Ν.ΠΕΛΛΑΣ-ΤΟΠ.Ε.ΚΟ" 

Διοικιτικών & 
Οικονομικών 
Υπηρεσιών 

Υπηρεσια Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

Β   10.000,00   0,00 5.000,00 5.000,00 ΕΠΕΔΒΜ 

3.1.1.3. ΑΛΑΞΑΝΔΡΙΝΗ ΓΗ 
Διοικιτικών & 
Οικονομικών 
Υπηρεσιών 

Υπηρεσια Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

Β   10.000,00   0,00 5.000,00 5.000,00 ΕΠΕΔΒΜ 

 

Άξονας 3ος _ ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

ΜΕΤΡΟ 3.2.  - Τοπική οικονομία 
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Κατανομή στα έτη 

  Συν.   2017 2018 2019 

  

Στήριξη τοπικών επιχειρήσεων 

  

3
.2

.1
. 

3.2.1.1. 
Κατασκευή 

Δημοπρατηρίου – 
Εκθετηρίου νωπών 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Εργό Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   250.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 150.000,00 100.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΠΑΑ 
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φρούτων και λαχανικών 
στο Δήμο Σκύδρας 

3.2.1.2. 

Κατασκευή 
διακομετακομιστικού 
κέντρου φρούτων και 

λαχανικών στην περιοχή 
του Δήμου Σκύδρας 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Εργό Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   250.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 150.000,00 100.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΠΑΑ 

3.2.1.3. 

Ενημέρωση μέσω της 
ιστοσελίδας για 

χρηματοδοτούμενα 
προγράμματα 

Τμήμα 
Τοπικής 

Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β         ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

3.2.1.4. 
ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΠΙΚΗΣ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Τμήμα 
Τοπικής 

Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   30.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 20.000,00 10.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 

3.2.1.5. 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ 
ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Τμήμα 
Τοπικής 

Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   30.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 20.000,00 10.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ 

  

Σχεδιασμός και ενίσχυση των παραγωγικών επενδύσεων στον πρωτογενή, δευτερογενή και τριτογενή τομέα 

  

3
.2

.2
. 

3.2.2.1. 

Ενημέρωση, 
ευαισθητοποίηση, 

εκπαίδευση του τοπικού 
άνεργου πληθυσμού για 

τη δημιουργία 
κοινωνικών 

συνεταιρισμών (Υ.Α.  
2.2250/οικ. 4.105 ΦΕΚ 

221/Β/19.02.2011 

Τμήμα 
Τοπικής 

Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   0,00   0,00 ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΕΠΕΔΒΜ 

3.2.2.2. 

ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ 
ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΚΑΙ 

ΑΠΟΚΤΗΣΗΣ 
ΤΕΧΝΟΓΝΩΣΙΑΣ ΓΙΑ 

ΝΕΟΥΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ 
ΚΑΙ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΗΣ 

Τμήμα 
Τοπικής 

Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   0,00   0,00 ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΕΠΕΔΒΜ 
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Ενσωμάτωση έρευνας και καινοτομίας στη γεωργική παραγωγή  

  3.2.3. 

3.2.3.1. 
Ημερίδες ενημέρωσης 

αγροτών 

Τμήμα 
Τοπικής 

Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   10.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 5.000,00 5.000,00 

ΕΠΕΔΒΜ 

3.2.3.2. 
Ενημέρωση μέσω της 

ιστοσελίδας 

Τμήμα 
Τοπικής 

Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β 

  

    

  

ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

3.2.3.3. 

Διοργάνωση 
επισκέψεων σε 

πρότυπες αγροτικές 
εκμεταλευσεις  

Τμήμα 
Τοπικής 

Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β 

  

10.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 

5.000,00 5.000,00 

ΕΠΕΔΒΜ 

3.2.3.4. 
Διοργάνωση εκθέσεων 

τοπικών προϊόντων 

Τμήμα 
Τοπικής 

Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β 

  

10.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 

5.000,00 5.000,00 

ΕΠΕΔΒΜ 

3.2.3.5. 

Συμμετοχή δήμου σε 
άλλες παρεμφερείς 

διοργανώσεις, εκθέσεις 
κλπ 

Τμήμα 
Τοπικής 

Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β 

  

10.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 

5.000,00 5.000,00 

ΕΠΕΔΒΜ 

  

Προβολή των τοπικών προϊόντων  

  3.2.4. 3.2.4.1. 

Έκδοση φυλλαδίων, 
διαφημιστικές 

καταχωρήσεις σε 
περιοδικά, τουριστικούς 

οδηγούς κλπ. 

Τμήμα 
Τοπικής 

Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   4.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 2.000,00 2.000,00 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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Στήριξη δια-δημοτικών συνεργασιών με στόχο την διαχείριση φυσικών πόρων, την ανάπτυξη και την απασχόληση. 

  3.2.5. 3.2.5.1. 

Ενημέρωση, 
ευαισθητοποίηση, 

εκπαίδευση του τοπικού 
πληθυσμού για τη 

δημιουργία κοινωνικών 
συνεταιρισμών 

Τμήμα 
Τοπικής 

Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ   0,00 ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΕΠΕΔΒΜ 

 

Άξονας 3ος _ ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

ΜΕΤΡΟ 3.3.  - Τουρισμός 
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  Συν.   2017 2018 2019 

  

Μελέτη και ανάδειξη νέων μορφών τουρισμού 

  

3
.3

.1
. 

3.3.1.1. Κατασκευή 
θερμαλιστικού κέντρου 

Τ.Κ. Λουτροχωρίου 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Εργό Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   350.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

  200.000,00 150.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΠΑΑ 

3.3.1.2. 
Λειτουργία του 

Γραφείου Απασχόλησης 
& Τουρισμού 

Τμήμα 
Τοπικής 

Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   0,00     ΑΝΘ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘ/ΜΗΝΕΣ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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3.3.1.3. 

Ενημέρωση μέσω της 
ιστοσελίδας για 

χρηματοδοτούμενα 
προγράμματα 

Γρ. Προργ. 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   0,00     ΑΝΘ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘ/ΜΗΝΕΣ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

3.3.1.4. 
ΜΕΛΕΤΗ - Πολυθεματικό 

πάρκο Κρανέας 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Εργό Νέα 
Τ.Κ. 

Κρανέας 
Β   50.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

  40.000,00 10.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΠΑΑ 

3.3.1.5. 
ΜΕΛΕΤΗ - Ανάπλαση 
ποταμού Μογλενίτσα 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Εργό Νέα 
Τ.Κ. 

Κρανέας-
Καλής 

Β   50.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

  30.000,00 20.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΠΑΑ 

  

Τουριστική προβολή του Δήμου   

  

3
.3

.2
. 

3.3.2.1. 

Έκδοση φυλλαδίων, 
διαφημιστικές 

καταχωρήσεις σε 
περιοδικά, τουριστικούς 

οδηγούς 

Τμήμα 
Τοπικής 

Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   7.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

  5.000,00 2.000,00 ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

3.3.2.2. 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ 

ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΠΡΟΒΟΛΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ  

Γρ. Προργ. 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   15.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

  10.000,00 5.000,00 ΠΕΠ_Κ.Μ. 

  

Δημιουργία προϋποθέσεων ανάπτυξης εναλλακτικών μορφών τουρισμού. 

  

3
.3

.3
. 

3.3.3.1. 
ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

ΣΤΟΝ ΤΟΥΡΙΣΜΟ 

Τμήμα 
Τοπικής 

Οικονομικής 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Κρανέας-
Καλής 

Β   20.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

  10.000,00 10.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΠΑΑ 
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Β.2.4.  ΆΞΟΝΑΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 4: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ  ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Ο Άξονας 4 «Βελτίωση της Διοικητικής και της Οικονομικής Ικανότητας του Δήμου» περιλαμβάνει τέσσερα (4) Μέτρα με γενικούς και ειδικούς στόχους 
που έχουν σχέση με την εσωτερική ανάπτυξη του Δήμου και έχει ως στρατηγικούς στόχους - Την Ανάπτυξη του Δήμου 
- Την βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους πολίτες 
- Τη βελτίωση των σχέσεων με τον πολίτη και τους λοιπούς τοπικούς φορείς 
- Την βελτίωση των συνθηκών εργασίας και την αναβάθμιση του υφιστάμενου εξοπλισμού 

 

 
Πίνακας 1. Χρονοδιάγραμμα, προϋπολογισμός και χρηματοδότηση των Δράσεων του Άξονα 4 

Άξονας 4ος _ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ  ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΜΕΤΡΟ 4.1.  - Διαδικασίες οργάνωσης, διοίκησης και ενίσχυση τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών 
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Χρονοδιάγραμμα – Προϋπολογισμός 

Π
η

γή
 Χ

ρ
η
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α
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ό
τη

σ
η
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Κατανομή στα έτη 

  Συν.   2017 2018 2019 

  
Αναδιοργάνωση υπηρεσιών και σύνταξη νέου Ο.Ε.Υ. Δήμου και Νομικών προσώπων και η άμεση εφαρμογή του με στόχο τη βέλτιστη αξιοποίηση του υπάρχοντος δυναμικού στις επιμέρους διευθύνσεις  

  

4
.1

.1
. 

4.1.1.1. 

Σύνταξη 
Καθηκοντολογίου και 

τοποθέτηση 
προϊσταμένων 

Οργανικών μονάδων 

Διοικιτικών 
& 

Οικονομικών 
Υπηρεσιών 

Υπηρεσια Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

Β   ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 
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4.1.1.2. 
ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ 

ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΟΥ ΟΕΥ 

Διοικιτικών 
& 

Οικονομικών 
Υπηρεσιών 

Υπηρεσια Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

Β   ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 

  

Επιμόρφωση  υπαλλήλων και αιρετών 

  

4
.1

.2
. 

4.1.2.1. 
Συμμετοχή  - Υλοποίηση 

σε σεμινάρια 

Διοικιτικών 
& 

Οικονομικών 
Υπηρεσιών 

Υπηρεσια Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

Β   ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 

4.1.2.2. 

Πιστοποίηση Δνσεων / 
Τμημάτων κατά ISO και 
εκπαίδευση σε σχετι- 

κό σεμινάριο στην 
ΕΣΔΔΑ 

Διοικιτικών 
& 

Οικονομικών 
Υπηρεσιών 

Υπηρεσια Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

Β   ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 

  

Εισαγωγή σύγχρονων διαδικασιών προγραμματισμού, παρακολούθησης και αξιολόγησης της λειτουργίας  του Δήμου 

  

4
.1

.3
. 

4.1.3.1. 
Πιστοποίηση των 

υπηρεσιών σύμφωνα με 
τα πρότυπα ISO & ΕΛΟΤ 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    10.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 5.000,00 5.000,00 Μεταρ.Δημ. Τομέα 

4.1.3.2. 

Ηλεκτρονική 
παρακολούθηση των 

σταδίων  ωρίμανσης και 
υλοποίησης έργων (ως 
έργα ορίζονται τεχνικά 

έργα, προμήθειες , 
υπηρεσίες). 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 

4.1.3.3. 

Σύνδεση του 
συστήματος 

διαχειριστικής 
επάρκειας των 

Υπηρεσιών του Δήμου 
με πληροφοριακό 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 
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πρόγραμμα διοίκησης & 
διαχείρισης έργων 

4.1.3.4. 
Εφαρμογή συστήματος 

αξιολόγησης 
προσωπικού 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 10.000,00 10.000,00 Μεταρ.Δημ. Τομέα 

4.1.3.5. 

Οργάνωση αποθήκης, 
ορθολογική διαχείριση 

υλικών, έλεγχος 
αποθεμάτων. 

Αποτελεσματική 
οργάνωση τμήματος 

προμηθειών υπηρεσιών 
στην υποβολή και 

υλοποίηση 
συγχρηματοδοτούμενων 

έργων 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 

4.1.3.6. 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ 
ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ 

ΠΟΛΙΤΩΝ (ΥΠΟΒΟΛΗ 
ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ, 

ΟΔΗΓΟΣ ΠΟΛΗΣ, 
ΕΙΚΟΝΙΚΟΣ ΞΕΝΑΓΟΣ 

ΠΟΛΗΣ) 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    25.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 15.000,00 10.000,00 Μεταρ.Δημ. Τομέα 

4.1.3.7. 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΤΗΛΕΜΑΤΙΚΗΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΟΦΟΡΩΝ 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    25.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 15.000,00 10.000,00 Μεταρ.Δημ. Τομέα 

4.1.3.8. 

ΨΗΦΙΟΠΟΙΗΣΗ 
ΕΙΣΕΡΧΟΜΕΝΗΣ 

ΑΛΛΗΛΟΓΡΑΦΙΑΣ ΚΑΙ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 

ΔΙΑΚΙΝΗΣΗ ΑΥΤΗΣ 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    20.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 10.000,00 10.000,00 Μεταρ.Δημ. Τομέα 

4.1.3.9. 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟΥ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ 
ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ 
ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΕΩΝ ΣΕ 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    10.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 5.000,00 5.000,00 Μεταρ.Δημ. Τομέα 
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ΔΕΞΑΜΕΝΕΣ ΚΑΥΣΙΜΩΝ 
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ 

  

Βελτίωση της παραγωγικότητας των υπηρεσιών και της εξυπηρέτησης των πολιτών με την αξιοποίηση τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνίας  

  

4
.1

.4
. 

4.1.4.1. 

Μελέτη απλούστευσης 
των διαδικασιών 

λειτουργίας του Δήμου - 
Προτάσεις για θεσμικές 

βελτιώσεις 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 

4.1.4.2. 

Ηλεκτρονικό 
πρωτόκολλο-Εφαρμογές 

Ηλεκτρονικής 
Διακίνησης Αλ- 
ληλογραφίας 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    10.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 5.000,00 5.000,00 Μεταρ.Δημ. Τομέα 

4.1.4.3. 

Αναβάθμιση υπηρεσιών 
εξυπηρέτησης δημοτών 

και λειτουργία γρα- 
φείου πληροφόρησης 

και εξυπηρέτησης 
δημοτών 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    10.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 5.000,00 5.000,00 Μεταρ.Δημ. Τομέα 

4.1.4.4. 

Επαναχωροθέτηση 
γραφείων και 
υπηρεσιών-

Εκσυγχρονισμός χώρων 
στέγασης υπηρεσιών 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 

4.1.4.5. 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

ΚΑΙ ΑΠΟΔΟΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 
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Πιστοποίηση της διαχειριστικής επάρκειας των Υπηρεσιών του Δήμου με σκοπό τη συμμετοχή στο ΕΣΠΑ 

  

4
.1

.5
. 

4.1.5.1. 
Εγχειρήδιο διαδικασιών 

Διαχειριστικής 
Επάρκειας 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 

4.1.5.2. ISO Υπηρεσιών του 
Δήμου Σκύδρας 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 

  

Ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού του Δήμου με στελέχη ειδικοτήτων και αντιμετώπιση των επιτακτικών εκπαιδευτικών αναγκών σε θέματα διαχείρισης λογισμικού.  

  

4
.1

.6
. 

4.1.6.1. 

Μελέτη καταγραφής και 
ιεράρχησης αναγκών σε 

προσωπικό - Συμμε- 
τοχή στο θεσμό 
"Κινητικότητας" 

Διοικιτικών 
& 

Οικονομικών 
Υπηρεσιών 

Μελέτη Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 

4.1.6.2. 

Μελέτη ανακατανομής 
του ανθρώπινου 

δυναμικού, μεταξύ των 
υπη- 

ρεσιών του Δήμου 

Διοικιτικών 
& 

Οικονομικών 
Υπηρεσιών 

Μελέτη Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 

  

Αξιοποίηση των σύγχρονων τεχνολογιών πληροφορικής με την εκπόνηση Σχεδίου Ανάπτυξης Πληροφορικής με στόχο την πλήρη εσωτερική ηλεκτρονική διακυβέρνηση. 

  

4
.1

.7
. 

4.1.7.1. 

Αξιοποίηση των 
δυνατοτήτων του 

εθνικού συστήματος 
ΣΥΖΕΥΞΙΣ - 
Μείωση 

τηλεπικοινωνιακών 
δαπανών 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 

4.1.7.2. 

Αξιοποίηση όλων των 
υφιστάμενων 

εφαρμογών του GIS - 
Ανάπτυξη - 
Ενοποίηση 

χαρτογραφικών 
στοιχείων για δίκτυα 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    

ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 



 

Β΄Φά ση -  Επιχειρησια κό Πρόγρα μμα Δήμου  Σκύδρα ς 201 4-2019  
 

Α υ το τε λ έ ς  Τ μ ή μ α  Π ρ ο γ ρ α μ μ α τι σμ ο ύ  Ο ρ γ ά ν ω ση ς  &  Π λ η ρ ο φ ο ρ ι κ ή ς   

  

66 

 

υποδομών, δη- 
μόσιων ακινήτων, δίκτυα 

δημοτικού φωτισμού, 
κάδων, κλπ 

4.1.7.3. 

Ελεύθερη πρόσβαση στο 
διαδίκτυο σε δημόσιους 

χώρους και δημοτι- 
κά κτίρια 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    

ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 

4.1.7.4. 

Ενίσχυση της 
Πληροφόρησης των 

πολιτών - Δημιουργία 
θεματικής 

περιοχής στην 
ιστοσελίδα του Δήμου 

με πολεοδομικά θέματα 
- οδη- 
γίες 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    

ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 

4.1.7.5. 

Εμπλουτισμός και 
αναβάθμιση υλικού, 

λογισμικού και 
τηλεπικοινω- 

νιακού εξοπλισμού 

 Προργαμ.  
& Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

    

ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ Μεταρ.Δημ. Τομέα 
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Άξονας 4ος _ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ  ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΜΕΤΡΟ 4.2.  - Διαδικασίες βελτίωσης της σχέσης του Δήμου με τους πολίτες και ανάπτυξη συνεργασιών 
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  Συν.   2017 2018 2019 

  

Ανάπτυξη διαδικασιών διαφάνειας, αμφίδρομης επικοινωνίας και συμμετοχής των πολιτών – συνεργασίες 

  

4
.2

.1
. 

4.2.1.1. Εκπόνηση «Οδηγού Εξυπηρέτησης του Δημότη» 
 Προργαμ.  

& 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

Β   ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ     ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ 
Μεταρ.Δημ. 
Τομέ 

4.2.1.1. Καθιέρωση "Ημέρας Δημότη" 
 Προργαμ.  

& 
Ανάπτυξης 

Υπηρεσία Νέα 
Τ.Κ. 

Δήμου 
Σκύδρας 

Β   ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ     ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ 
Μεταρ.Δημ. 
Τομέ 

4.2.1.1. 
Ίδρυση και Λειτουργία Επιτροπής Τοπικής 

Δημοκρατίας 

 Προργαμ.  
& 

Ανάπτυξης 
Υπηρεσία Νέα 

Τ.Κ. 
Δήμου 

Σκύδρας 
Β   ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ     ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ 

Μεταρ.Δημ. 
Τομέ 

4.2.1.1. 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΛΑΤΦΟΡΜΑΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ 

ΠΟΛΙΤΩΝ (ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΜΑΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ, 
ΟΔΗΓΟΣ ΠΟΛΗΣ, ΕΙΚΟΝΙΚΟΣ ΞΕΝΑΓΟΣ ΠΟΛΗΣ) 

 Προργαμ.  
& 

Ανάπτυξης 
Υπηρεσία Νέα 

Τ.Κ. 
Δήμου 

Σκύδρας 
Β   4.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 2.000,00 2.000,00 
Μεταρ.Δημ. 
Τομέ 

4.2.1.1. 
ΠΑΡΟΧΗ ΨΗΦΙΑΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ 

ΚΑΙ ΜΕΤΑΔΟΣΗΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΣΕ 
ΔΙΑΔΗΜΟΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ 

 Προργαμ.  
& 

Ανάπτυξης 
Υπηρεσία Νέα 

Τ.Κ. 
Δήμου 

Σκύδρας 
Β   4.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 2.000,00 2.000,00 
Μεταρ.Δημ. 
Τομέ 
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4.2.1.1. 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΠΥΛΗΣ ΑΝΟΙΚΤΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ 

ΔΗΜΟΥ 

 Προργαμ.  
& 

Ανάπτυξης 
Υπηρεσία Νέα 

Τ.Κ. 
Δήμου 

Σκύδρας 
Β   ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ     ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ 

Μεταρ.Δημ. 
Τομέ 

 

Άξονας 4ος _ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ  ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΜΕΤΡΟ 4.3.  - Δημοτική περιουσία και συνθήκες εργασίας 
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Κατανομή στα έτη 

  Συν.   2017 2018 2019 

  

Επισκευή και συντήρηση των δημοτικών κτιρίων και βελτίωση των συνθηκών εργασίας  του προσωπικού  

  4.3.1. 

4.3.1.1. 

Ανακαίνιση του κτιρίου της ΛΑΦ Σκύδρας 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Εργό Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   15.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 10.000,00 5.000,00 
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 

4.3.1.1. 
ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ 

ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΚΤΙΡΙΩΝ 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Εργό Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   80.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 50.000,00 30.000,00 
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 

4.3.1.1. 
ΠΥΡΑΣΦΑΛΕΙΑ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ 

ΚΤΙΡΙΩΝ 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Εργό Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   20.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 10.000,00 10.000,00 
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
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Αξιοποίηση  της Δημοτικής Περιουσίας και των φυσικών πόρων του Δήμου. 

  4.3.2. 

4.3.2.1. 
Μελέτη για την καταγραφή και αξιοποίηση 

της Δημοτικής περιουσίας 
Οικον. 

Υπηρεσία 
Μελέτη Νέα 

Τ.Κ. 
Σκύδρας 

Β   ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ     ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ 
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 

4.3.2.2. 
ΚΑΤΑΓΡΑΦΗ ΤΩΝ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ 

ΕΓΚ. & ΟΡΘΟΛΟΓΙΚΗ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ -
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΤΩΝ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ 

Οικον. 
Υπηρεσία 

Μελέτη Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β 

  

ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   

  

ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ 
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 

4.3.2.3. 

ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 
ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ 
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ 

Οικον. 
Υπηρεσία 

Μελέτη Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β 

  

ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ   

  

ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ 
ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
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Άξονας 4ος _ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ  ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΜΕΤΡΟ 4.4.  - Προστασία και ασφάλεια της ζωής και της περιουσίας των πολιτών 
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  Συν.   2017 2018 2019 

  

Βελτιστοποίηση μηχανισμών αντιμετώπισης κινδύνων από φυσικά αίτια 

  

4
.4

.1
. 

4.4.1.1. 
Σύνταξη σχεδίου δράσης για 

αντιμετώπιση κινδύνων  
(ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ) 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Εργό Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ     ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

4.4.1.1. 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ 

ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΑΚΡΑΙΩΝ 
ΚΑΙΡΙΚΩΝ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Εργό Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   8.000,00 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 5.000,00 3.000,00 ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΠΑΑ 

4.4.1.1. 
ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
Τεχν. 

Υπηρεσία 
Εργό Νέα 

Τ.Κ. 
Σκύδρας 

Β   ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ     ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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Άξονας 4ος _ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ  ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

ΜΕΤΡΟ 4.5.  - Αύξηση Οικονομικών Πόρων 
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  Συν.   2017 2018 2019 

  

Βελτίωση των οικονομικών μεγεθών και των μηχανισμών άντλησης πόρων  

  

4
.5

.1
 

4.5.1.1.    
Αξιοποίηση της δημοτικής 

περιουσίας 
Οικον. 

Υπηρεσία 
Μελέτη Νέα 

Τ.Κ. 
Σκύδρας 

Β   ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ     ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

4.5.1.2.    

Προώθηση της ιδιωτικής 
οικονομίας στην ανάδειξη 

και  διαχείριση της 
αξιοποίησης Ιαματικών 

Λουτρών Λουτροχωρίου. 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Εργό Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ     ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ - 
ΠΑΑ 

4.5.1.3.    

Σύναψη συμφωνιών με 
ιδιώτες για την παραχώρηση 

γαιών με στόχο την 
παραγωγή ανανεώσιμων 

πηγών ενέργειας 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Εργό Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ     ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ   

4.5.1.4.    
Ένταξη πράξεων σε 
χρηματοδοτούμενα 

προγράμματα. 

Τεχν. 
Υπηρεσία 

Εργό Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ     ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ - 
ΠΑΑ 

4.5.1.5.    
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΠΟΙΗΣΗ ΣΕ ΝΕΕΣ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΕΣΟΔΩΝ (ΤΕΛΟΣ 
ΔΙΑΦΗΜΙΣΗΣ, ΤΑΠ) 

Οικον. 
Υπηρεσία 

Μελέτη Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ     ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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4.5.1.6.    

ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ-
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ ΧΩΡΩΝ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ 
ΧΩΡΩΝ ΚΑΙ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ 

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ 

Οικον. 
Υπηρεσία 

Μελέτη Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β   ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ     ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

  

Ενδυνάμωση των διαδικασιών συστηματικού ελέγχου των χρηματοοικονομικών λειτουργιών του Δήμου. 

  

4
.5

.2
 

4.5.2.1. 
Αναδιάρθρωση των τοπικών 

εσόδων με κοινωνικά 
κριτήρια και ζώνες 

Οικον. 
Υπηρεσία 

Μελέτη Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β 

  

ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ 

    

ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 

4.5.2.2. 
Αναβάθμιση της Υπηρεσίας 

Εσόδων - Διασύνδεση με 
υφιστάμενα συστήματα GIS 

 Προργαμ.  
& 

Ανάπτυξης 
Υπηρεσία Νέα 

Τ.Κ. 
Δήμου 

Σκύδρας 
Β 

  

7.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 5.000,00 2.000,00 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ - 
ΠΑΑ - 

ΠΕΠ_Κ.Μ 

4.5.2.3. 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ 

ΒΕΒΑΙΩΣΗΣ ΕΣΟΔΩΝ 
Οικον. 

Υπηρεσία 
Μελέτη Νέα 

Τ.Κ. 
Σκύδρας 

Β 

  

7.000,00 
ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ 
ΠΡΟΥΠ/ΣΜΟΣ 

0,00 5.000,00 2.000,00 

ΥΜΕΠΕΡΑΑ - 
ΠΑΑ - 

ΠΕΠ_Κ.Μ 

4.5.2.4. 

ΑΝΑΛΗΨΗ ΔΡΑΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΓΚΑΙΡΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΝ 
ΩΦΕΙΛΕΤΩΝ ΑΠΟ ΦΟΡΟΥΣ-

ΤΕΛΗ-ΕΙΣΦΟΡΕΣ, ΛΗΨΗ 
ΑΝΑΓΚΑΣΤΙΚΩΝ ΜΕΤΡΩΝ 

Οικον. 
Υπηρεσία 

Μελέτη Νέα 
Τ.Κ. 

Σκύδρας 
Β 

  

ΑΝΘΡ.ΠΟΡΟΙ 

    

ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ 
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Β.3 : ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑ ΑΞΟΝΑ, ΜΕΤΡΟ, ΣΤΟΧΟ  ΚΑΙ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ. 

          

ΠΡ/ΣΜΟΣ - 
ΠΙΣΤΩΣΗ 2017 

ΠΡ/ΣΜΟΣ - 
ΠΙΣΤΩΣΗ 2018 

ΕΝΔ/ΚΟΣ 
ΠΡ/ΣΜΟΣ 2018 

ΕΝΔ/ΚΟΣ 
ΠΡ/ΣΜΟΣ 2019 

ΣΥΝΟΛΟ               
ΑΝΑ ΜΕΤΡΟ 

               

Άξονας 1ος _ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

  

            ΣΥΝΟΛΟ ΑΞΟΝΑ ΑΝΑ ΕΤΟΣ   13.670.000,00 4.582.000,00   

ΜΕΤΡΟ 1.1 _ ΟΙΚΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ             
ΠΡ/ΣΜΟΣ - 

ΠΙΣΤΩΣΗ 2017 
ΠΡ/ΣΜΟΣ - 

ΠΙΣΤΩΣΗ 2018 
ΕΝΔ/ΚΟΣ 

ΠΡ/ΣΜΟΣ 2018 
ΕΝΔ/ΚΟΣ 

ΠΡ/ΣΜΟΣ 2019 
  

ΣΤ
Ο

Χ
Ο

Σ 

1.1.1. 
Εφαρμογή του σχεδιασμού για την εξασφάλιση 

των απαιτούμενων κοινόχρηστων χώρων και την 
οικιστική ανάπτυξη της περιοχής 

0,00 0,00 550.000,00 250.000,00 

22.091.947,85 

1.1.2 
Προστασία και ανάδειξη κτιρίων – μνημείων, 

ιστορικών και αρχαιολογικών χώρων της πόλης 
0,00 0,00 160.000,00 110.000,00 

1.1.3. 
Έργα βελτίωσης της εικόνας το Δήμου - Προώθηση 

αστικών  αναπλάσεων για την αναβάθμιση των 
περιοχών κατοικίας 

209.474,40 6.895.000,00 7.155.000,00 645.000,00 

1.1.4. 
Επισκευή -αξιοποίηση και συντήρηση 

κοινόχρηστων χώρων 
0,00 0,00 640.000,00 380.000,00 

1.1.5. Αύξηση και συντήρηση αστικού πρασίνου` 0,00 0,00 1.280.000,00 730.000,00 

1.1.6. 
Ιεράρχηση και προώθηση ζητημάτων χωροταξικής 

ανάπτυξης του Δήμου – Σχέδια πόλεως - 
Αναθεώρηση Σ.Χ.Ο.Α.Α.Π. 

70.000,00 2.867.473,45 0,00 0,00 

1.1.7. 
Προστασία και αξιοποίηση περιοχών ιδιαίτερου 
φυσικού κάλους και Δικτύου Natura του Δήμου 

0,00 0,00 70.000,00 80.000,00 

                  279.474,40 9.762.473,45 9.855.000,00 2.195.000,00   
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ΜΕΤΡΟ 1.2 _ ΟΙΚΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΣΤ
Ο

Χ
Ο

Σ 

1.2.1. 
Διάνοιξη και βελτίωση οδικών υποδομών (αστικού 

και αγροτικού δικτύου) 
1.585.740,66 1.202.500,00 50.000,00 115.000,00 

3.143.240,66 1.2.2. 
Αντιμετώπιση  προβλημάτων κυκλοφορίας πεζών, 

ΑΜΕΑ, οχημάτων αλλά και  στάθμευσης 
0,00 0,00 85.000,00 85.000,00 

1.2.3. 
Μελέτη και διαχείριση της κυκλοφορίας και 
στάθμευσης εντός των Δημοτικών Ενοτήτων. 

0,00 0,00 15.000,00 5.000,00 

                  1.585.740,66 1.202.500,00 150.000,00 205.000,00   

         
 

    

ΜΕΤΡΟ 1.3 _  ΎΔΡΕΥΣΗ / ΑΡΔΕΥΣΗ / ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ 

ΣΤ
Ο

Χ
Ο

Σ 1.3.1. Βελτίωση δικτύων ύδρευσης και αποχέτευσης 5.017.342,40 864.063,62 945.000,00 767.000,00 

8.731.091,25 1.3.2. Βελτίωση επεξεργασίας λυμάτων 0,00 0,00 155.000,00 30.000,00 

1.3.3. Βελτίωση αρδευτικών δικτύων 279.624,48 223.060,75 390.000,00 60.000,00 

                  5.296.966,88 1.087.124,37 1.490.000,00 857.000,00   

         
 

    

ΜΕΤΡΟ 1.4 _  ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

ΣΤ
Ο

Χ
Ο

Σ 

1.4.1. Αντιπλημμυρική προστασία 163.665,00 202.637,36 830.000,00 520.000,00 

3.756.302,36 
1.4.2. Βελτίωση δικτύων  δημοτικού φωτισμού 0,00 0,00 200.000,00 140.000,00 

1.4.3. 
Προώθηση προγραμμάτων πράσινης ενέργειας – 

υλοποίηση προγραμμάτων εξοικονόμησης 
ενέργειας στις κτιριακές υποδομές του Δήμου 

0,00 0,00 1.100.000,00 600.000,00 

                  163.665,00 202.637,36 2.130.000,00 1.260.000,00   
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ΜΕΤΡΟ 1.5 _ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 

ΣΤ
Ο

Χ
Ο

Σ 

1.5.1. Βελτίωση του επιπέδου καθαριότητας του Δήμου 0,00 0,00 30.000,00 30.000,00 

110.000,00 

1.5.2. 
Δημιουργία περιβαλλοντικής συνείδησης στους 

δημότες 
0,00 0,00 0,00 0,00 

1.5.3. 
Δημιουργία περιβαλλοντικής συνείδησης στους 

δημότες 
0,00 0,00 0,00 5.000,00 

1.5.4. 
Διαχείριση υγρών αποβλήτων – Βελτίωση 

υποδομών υγρών αποβλήτων 
0,00 0,00 15.000,00 30.000,00 

                  0,00 0,00 45.000,00 65.000,00   

          
 

    

Άξονας 2ος _ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ  

  

                            

ΜΕΤΡΟ 2.1 _ Κοινωνική Συνοχή – Μέριμνα και φροντίδα 

ΣΤ
Ο

Χ
Ο

Σ 

2.1.1. 

Στήριξη δομών και προγραμμάτων κοινωνικής 
αλληλεγγύης. Βελτίωση και επέκταση κοινωνικών 

υπηρεσιών  για νήπια, νέους, γυναίκες, 
ηλικιωμένους, ΑΜΕΑ 

322.462,73 330.142,73 330.142,73 330.142,73 

1.487.748,19 

2.1.2 
Κοινωνική ενσωμάτωση και στήριξη ευπαθών 

ομάδων πληθυσμού και οικονομικών μεταναστών 
0,00 0,00 5.000,00 5.000,00 

2.1.3. 
Δημιουργία νέων χώρων κοινωνικής πρόνοιας και 

συντήρησης υφιστάμενων 
0,00 0,00 330.000,00 240.000,00 

2.1.4. 
∆ράσεις συμβουλευτικής και ψυχοκοινωνικής 

στήριξης των πολιτών  
0,00 0,00 50.000,00 20.000,00 

2.1.5. 
Πρωτοβουλίες και δράσεις προαγωγής της 

δημόσιας υγείας με κεντρικό άξονα την πρόληψη 
    70.000,00 50.000,00 

                  322.462,73 330.142,73 785.142,73 50.000,00   
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ΜΕΤΡΟ 2.2 _ Παιδεία 

ΣΤ
Ο

Χ
Ο

Σ 

2.2.1. 

Εξασφάλιση των προβλεπόμενων από το 
σχεδιασμό (Γ.Π.Σ.) χώρων, ανέγερση διδακτηρίων 

ανά γειτονιά και ολοκλήρωση συνεχιζόμενων 
έργων 

0,00 0,00 640.000,00 350.000,00 

4.202.553,63 
2.2.2. Επισκευή και συντήρηση σχολικών κτιρίων 0,00 51.800,00 1.241.000,00 1.824.753,63 

2.2.3. 
Ενίσχυση νέων θεσμών και δραστηριοτήτων για 

την παιδεία 
0,00 0,00 50.000,00 45.000,00 

  0,00 51.800,00 1.931.000,00 2.219.753,63   

                            

ΜΕΤΡΟ 2.3 _  Πολιτισμός 

ΣΤ
Ο

Χ
Ο

Σ 

2.3.1. 
Συντήρηση, αναβάθμιση και επέκταση  

πολιτιστικών υποδομών και εξοπλισμού 
0,00 0,00 831.000,00 70.000,00 

901.000,00 

                        

                  0,00 0,00 831.000,00 70.000,00   

              

ΜΕΤΡΟ 2.4 _  Αθλητισμός 

ΣΤ
Ο

Χ
Ο

Σ 2.4.1. 
Ολοκλήρωση αθλητικών εγκαταστάσεων, 

συντήρηση και φύλαξη των υφιστάμενων χώρων 
και δημιουργία νέων 

15.000,00 171.794,73 90.000,00 50.000,00 

336.794,73 

2.4.2. 
Αναβάθμιση, διεύρυνση των αθλητικών 

δραστηριοτήτων και ενίσχυση σχολικού, μαζικού 
και αγωνιστικού αθλητισμού 

0,00 0,00 5.000,00 5.000,00 

                  15.000,00 171.794,73 95.000,00 55.000,00   

          
 

    
Άξονας 3ος _ ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 
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ΜΕΤΡΟ 3.1 _ Απασχόληση 

ΣΤ
Ο

Χ
Ο

Σ 3.1.1. Μείωση της ανεργίας 0,00 0,00 15.000,00 15.000,00 
30.000,00 

          

                  0,00 0,00 15.000,00 15.000,00   

  

ΜΕΤΡΟ 3.2 _  Τοπική οικονομία 

ΣΤ
Ο

Χ
Ο

Σ 

3.2.1. Στήριξη τοπικών επιχειρήσεων 0,00 0,00 340.000,00 220.000,00 

599.000,00 

3.2.2. 
Σχεδιασμός και ενίσχυση των παραγωγικών 

επενδύσεων στον πρωτογενή, δευτερογενή και 
τριτογενή τομέα 

0,00 0,00 0,00 0,00 

3.2.3. 
Ενσωμάτωση έρευνας και καινοτομίας στη 

γεωργική παραγωγή  
0,00 0,00 20.000,00 15.000,00 

3.2.4. Προβολή των τοπικών προϊόντων  0,00 0,00 2.000,00 2.000,00 

3.2.5. 
Στήριξη δια-δημοτικών συνεργασιών με στόχο την 
διαχείριση φυσικών πόρων, την ανάπτυξη και την 

απασχόληση. 
0,00 0,00 ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ 

  0,00 0,00 362.000,00 237.000,00   

                            

ΜΕΤΡΟ 3.3 _   Τουρισμός 

ΣΤ
Ο

Χ
Ο

Σ 

3.3.1. Μελέτη και ανάδειξη νέων μορφών τουρισμού 0,00 0,00 270.000,00 180.000,00 

487.000,00 3.3.2. Τουριστική προβολή του Δήμου   0,00 0,00 15.000,00 2.000,00 

3.3.3. 
Δημιουργία προϋποθέσεων ανάπτυξης 

εναλλακτικών μορφών τουρισμού 
0,00 0,00 10.000,00 10.000,00 

                  0,00 0,00 295.000,00 192.000,00   
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Άξονας 4ος _ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ  ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

  

                            

ΜΕΤΡΟ 4.1 _ Διαδικασίες οργάνωσης, διοίκησης και ενίσχυση τεχνολογιών πληροφορικής και επικοινωνιών 

ΣΤ
Ο

Χ
Ο

Σ 

4.1.1. 

Αναδιοργάνωση υπηρεσιών και σύνταξη νέου 
Ο.Ε.Υ. Δήμου και Νομικών προσώπων και η άμεση 

εφαρμογή του με στόχο τη βέλτιστη αξιοποίηση 
του υπάρχοντος δυναμικού στις επιμέρους 

διευθύνσεις 

0,00 0,00 0,00 0,00 

130.000,00 

4.1.2. Επιμόρφωση  υπαλλήλων και αιρετών 0,00 ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ 

4.1.3. 
Εισαγωγή σύγχρονων διαδικασιών 

προγραμματισμού, παρακολούθησης και 
αξιολόγησης της λειτουργίας  του Δήμου 

0,00 0,00 60.000,00 50.000,00 

4.1.4. 

Βελτίωση της παραγωγικότητας των υπηρεσιών 
και της εξυπηρέτησης των πολιτών με την 

αξιοποίηση τεχνολογιών πληροφορικής και 
επικοινωνίας  

0,00 0,00 10.000,00 10.000,00 

4.1.5. 
Πιστοποίηση της διαχειριστικής επάρκειας των 

Υπηρεσιών του Δήμου με σκοπό τη συμμετοχή στο 
ΕΣΠΑ 

0,00 0,00 ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ 

4.1.6. 

Ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού του Δήμου 
με στελέχη ειδικοτήτων και αντιμετώπιση των 

επιτακτικών εκπαιδευτικών αναγκών σε θέματα 
διαχείρισης λογισμικού.  

0,00 ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ 

4.1.7. 

Αξιοποίηση των σύγχρονων τεχνολογιών 
πληροφορικής με την εκπόνηση Σχεδίου 

Ανάπτυξης Πληροφορικής με στόχο την πλήρη 
εσωτερική ηλεκτρονική διακυβέρνηση. 

0,00 ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ 
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                      70.000,00 60.000,00   

  

ΜΕΤΡΟ 4.2 _  Διαδικασίες βελτίωσης της σχέσης του Δήμου με τους πολίτες και ανάπτυξη συνεργασιών 

ΣΤ
Ο

Χ
Ο

Σ 

4.2.1. 
Ανάπτυξη διαδικασιών διαφάνειας, αμφίδρομης 

επικοινωνίας και συμμετοχής των πολιτών – 
συνεργασίες 

0,00 0,00 4.000,00 4.000,00 8.000,00 

      4.000,00 4.000,00   

                            

ΜΕΤΡΟ 4.3 _ Δημοτική περιουσία και συνθήκες εργασίας 

ΣΤ
Ο

Χ
Ο

Σ 4.3.1. 
Επισκευή και συντήρηση των δημοτικών κτιρίων 

και βελτίωση των συνθηκών εργασίας  του 
προσωπικού  

0,00 0,00 70.000,00 5.000,00 

75.000,00 

4.3.2. 
Αξιοποίηση  της Δημοτικής Περιουσίας και των 

φυσικών πόρων του Δήμου. 
0,00 0,00 ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ 

                      70.000,00 5.000,00   

                            

ΜΕΤΡΟ 4.4 _ Προστασία και ασφάλεια της ζωής και της περιουσίας των πολιτών 

ΣΤ
Ο

Χ
Ο

Σ 4.4.1. 
Βελτιστοποίηση μηχανισμών αντιμετώπισης 

κινδύνων από φυσικά αίτια 
0,00 0,00 5.000,00 3.000,00 

8.000,00 

            

      5.000,00 3.000,00   

                            

ΜΕΤΡΟ 4.5 _ Αύξηση Οικονομικών Πόρων 

ΣΤ
Ο

Χ

Ο
Σ 4.5.1. 

Βελτίωση των οικονομικών μεγεθών και των 
μηχανισμών άντλησης πόρων  

0,00 0,00 ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ ΑΝΘΡ/ΜΗΝΕΣ 14.000,00 
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4.5.2. 
Ενδυνάμωση των διαδικασιών συστηματικού 

ελέγχου των χρηματοοικονομικών λειτουργιών του 
Δήμου. 

0,00 0,00 10.000,00 4.000,00 

                      10.000,00 4.000,00   
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Β.4 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΙ ΠΙΝΑΚΕΣ ΤΟΥ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
Προκειμένου να αποκτηθεί η συγκεντρωτική εικόνα των εκτιμώμενων εσόδων από τις 
πιθανές πηγές χρηματοδότησης, συντάσσονται οι επόμενοι χρηματοδοτικοί πίνακες: 
 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ  ΑΝΑ ΕΤΟΣ ΚΑΙ ΠΗΓΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 
 

Άξονας : 1 _ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

Μέτρο : 1.1 ΟΙΚΙΣΤΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

 

  
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΕΣΠΑ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΤΑ 

  

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % 

1ο έτος (2017) 209.474,40 199.528,40  9.946,00  0,00  

2ο έτος (2018) 5.452.473,45 7.800.000,00  90.000,00  100.000,00  

3ο έτος (2019) 3.275.000,00 3.025.000,00  100.000,00  100.000,00  

ΣΥΝΟΛΑ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ 

 8.647.001,85  159.946,00  200.000,00   

 

Μέτρο :  1.2.  ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ / ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ / ΣΤΑΘΜΕΥΣΗ / ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ 

 

  
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΕΣΠΑ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΤΑ 

  

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % 

1ο έτος (2017) 1.468.398,97 1.212.128,40  0,00  256.270,57  

2ο έτος (2018) 1.302.500,00 1.167.500,00  5.000,00  130.000,00  

3ο έτος (2019) 205.000,00 85.000,00  95.000,00  25.000,00  

ΣΥΝΟΛΑ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ 

 
2.089.628,40 

 
 

100.000,00 
 

 
411.270,57 

 
 

 

Μέτρο :  1.3.  ΎΔΡΕΥΣΗ-ΑΡΔΕΥΣΗ / ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗ 

 

  ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΕΣΠΑ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΤΑ 

  

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % 

1ο έτος (2017) 5.296.966,88 5.189.060,75  41.342,40  66.563,73  

2ο έτος (2018) 2.577.124,37 2.462.124,37  40.000,00  75.000,00  

3ο έτος (2019) 857.000,00 797.000,00  20.000,00  40.000,00  

ΣΥΝΟΛΑ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ 

 
8.448.185,12 

 
 

101.342,40 
 

 
181.563,73 

 
 

 
 
 



 

Β΄Φά ση -  Επιχειρησια κό Πρόγρα μμα Δήμου  Σκύδρα ς 201 4-2019  
 

Α υ το τε λ έ ς  Τ μ ή μ α  Π ρ ο γ ρ α μ μ α τι σμ ο ύ  Ο ρ γ ά ν ω ση ς  &  Π λ η ρ ο φ ο ρ ι κ ή ς   

  

82 

 

 
 
 

Μέτρο :  1.4.  ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 

 

  
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΕΣΠΑ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΤΑ 

  

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % 

1ο έτος (2017) 
163.665,00 

 
163.665,00 

 
 0,00  0,00  

2ο έτος (2018) 
2.332.637,36 

 
1.930.000,00 

 
 0,00  

402.637,36 
 

 

3ο έτος (2019) 
1.260.000,00 

 
1.120.000,00 

 
 0,00  

140.000,00 
 

 

ΣΥΝΟΛΑ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ 

 
3.213.665,00 

 
 0,00  

542.637,36 
 

 

 

Μέτρο :  1.5.  ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 

 

  
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΕΣΠΑ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΤΑ 

  

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % 

1ο έτος (2017)        

2ο έτος (2018) 195.000,00 60.000,00  135.000,00    

3ο έτος (2019) 165.000,00 25.000,00    140.000,00    

ΣΥΝΟΛΑ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ 

 85.000,00  275.000,00    

 
 

Άξονας: 2 _ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΥΓΕΙΑ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

Μέτρο :  2.1.  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΣΥΝΟΧΗ – ΜΕΡΙΜΝΑ ΚΑΙ ΦΡΟΝΤΙΔΑ 

 

  
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΕΣΠΑ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΤΑ 

  

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % 

1ο έτος (2017) 
322.463,00 

 
282.463,00 

 
 

40.000,00 
 

 0,00  

2ο έτος (2018) 
1.335.000,00 

 
1.295.000,00 

 
 

40.000,00 
 

 0,00  

3ο έτος (2019) 
1.055.000,00 

 
1.015.000,00 

 
 

40.000,00 
 

 0,00  

ΣΥΝΟΛΑ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ 

 2.592.463,00  120.000,00  0,00  
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Μέτρο :  2.2.  ΠΑΙΔΕΙΑ 

 

  
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΕΣΠΑ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΤΑ 

  

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % 

1ο έτος (2017)  0,00  0,00  0,00  

2ο έτος (2018) 1.981.800,00 850.000,00  0,00  1.131.800,00  

3ο έτος (2019) 2.219.753,63 1.674.753,63  0,00  545.000,00  

ΣΥΝΟΛΑ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ 

 2.524.753,63  0,00  1.676.800,00  

 

Μέτρο :  2.2.  ΠΑΙΔΕΙΑ 

 

  
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΕΣΠΑ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΤΑ 

  

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % 

1ο έτος (2017)  0,00  0,00  0,00  

2ο έτος (2018) 1.981.800,00 850.000,00  0,00  1.131.800,00  

3ο έτος (2019) 2.219.753,63 1.674.753,63  0,00  545.000,00  

ΣΥΝΟΛΑ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ 

 2.524.753,63  0,00  1.676.800,00  

 

Μέτρο :  2.3.  ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

 

  
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΕΣΠΑ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΤΑ 

  

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % 

1ο έτος (2017) 0,00 0,00  0,00  0,00  

2ο έτος (2018) 0,00 
811.000,00 

 
 

20.000,00 
 

 0,00  

3ο έτος (2019) 0,00 
50.000,00 

 
 

20.000,00 
 

 0,00  

ΣΥΝΟΛΑ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ 

 861.000,00  40.000,00  0,00  
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Μέτρο :  2.4.  ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

 

  
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΕΣΠΑ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΤΑ 

  

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % 

1ο έτος (2017) 15.000,00 0,00  15.000,00  0,00  

2ο έτος (2018) 266.794,73 90.000,00  5.000,00  171.794,73  

3ο έτος (2019) 55.000,00 50.000,00  5.000,00  0,00  

ΣΥΝΟΛΑ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ 

 140.000,00  25.000,00  171.794,73  

 
Άξονας: 3 _ ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ – ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

Μέτρο :  3.1.  ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

 

  
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΕΣΠΑ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΤΑ 

  

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % 

1ο έτος (2017) 0,00 0,00  0,00  0,00  

2ο έτος (2018) 15.000,00 15.000,00  0,00  0,00  

3ο έτος (2019) 15.000,00 15.000,00  0,00  0,00  

ΣΥΝΟΛΑ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ 

 30.000,00  30.000,00  0,00  

 

Μέτρο :  3.2.  ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 

  
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΕΣΠΑ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΤΑ 

  

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % 

1ο έτος (2017) 0,00 0,00  0,00  0,00  

2ο έτος (2018) 15.000,00 15.000,00  0,00  0,00  

3ο έτος (2019) 15.000,00 15.000,00  0,00  0,00  

ΣΥΝΟΛΑ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ 

 30.000,00  30.000,00  0,00  
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Μέτρο :  3.3.  ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ 

 

  
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΕΣΠΑ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΤΑ 

  

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % 

1ο έτος (2017) 0,00 0,00  0,00  0,00  

2ο έτος (2018) 295.000,00 290.000,00  5.000,00  0,00  

3ο έτος (2019) 195.000,00 195.000,00  2.000,00  0,00  

ΣΥΝΟΛΑ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ 

 485.000,00  7.000,00  0,00  

 
Άξονας: 4 _ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ  ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Μέτρο :  4.1.  ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ, ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΚΑΙ 
ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ 

 

  
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΕΣΠΑ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΤΑ 

  

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % 

1ο έτος (2017) 
0,00 0,00  0,00  0,00  

2ο έτος (2018) 70.000,00 70.000,00  0,00  0,00  

3ο έτος (2019) 55.000,00 55.000,00  0,00  0,00  

ΣΥΝΟΛΑ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ 

 125.000,00  0,00  
0,00 

 

 

Μέτρο :  4.2.  ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΗΣ ΣΧΕΣΗΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΕ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΩΝ 

 

  
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΕΣΠΑ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΤΑ 

  

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % 

1ο έτος (2017) 
0,00 0,00  0,00  0,00 

 

2ο έτος (2018) 4.000,00 4.000,00  
0,00 

 
0,00 

 

3ο έτος (2019) 4.000,00 4.000,00  
0,00 

 
0,00 

 

ΣΥΝΟΛΑ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ 

 8.000,00  
0,00 

 
0,00 
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Μέτρο :  4.3.  ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ ΚΑΙ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

  
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΕΣΠΑ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΤΑ 

  

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % 

1ο έτος (2017) 0,00 0,00  0,00  0,00  

2ο έτος (2018) 70.000,00 0,00  
20.000,00 

 
 

50.000,00 
 

 

3ο έτος (2019) 45.000,00 0,00  
15.000,00 

 
 

30.000,00 
 

 

ΣΥΝΟΛΑ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ 

 0,00  35.000,00  80.000,00  

 

Μέτρο :  4.4.  ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ 

 

  
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΕΣΠΑ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΤΑ 

  

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % 

1ο έτος (2017) 0,00 0,00  0,00  0,00  

2ο έτος (2018) 5.000,00 5.000,00  0,00  0,00  

3ο έτος (2019) 3.000,00 3.000,00  0,00  0,00  

ΣΥΝΟΛΑ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ 

 0,00  0,00  0,00  

 

Μέτρο :  4.5.  ΑΥΞΗΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΠΟΡΩΝ 

 

  
ΣΥΝΟΛΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 
ΔΡΑΣΕΩΝ  

ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΕΣΠΑ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΙΔΙΟΙ 

ΠΟΡΟΙ 
ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΣΑΤΑ 

  

ΕΤΟΣ ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % ΠΟΣΟ % 

1ο έτος (2017) 0,00 0,00  0,00  0,00  

2ο έτος (2018) 10.000,00 10.000,00  0,00  0,00  

3ο έτος (2019) 4.000,00 4.000,00  0,00  0,00  

ΣΥΝΟΛΑ 
ΤΡΙΕΤΙΑΣ 

 0,00  0,00  0,00  

 
 
 
 



 

Β΄Φά ση -  Επιχειρησια κό Πρόγρα μμα Δήμου  Σκύδρα ς 201 4-2019  
 

Α υ το τε λ έ ς  Τ μ ή μ α  Π ρ ο γ ρ α μ μ α τι σμ ο ύ  Ο ρ γ ά ν ω ση ς  &  Π λ η ρ ο φ ο ρ ι κ ή ς   

  

87 

 

Β.5 ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΕΣΟΔΩΝ ΚΑΙ ΔΑΠΑΝΩΝ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΕ ΟΡΙΖΟΝΤΑ ΤΡΙΕΤΙΑΣ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΣΗΣ 

ΤΟΥΣ ΜΕ ΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

Στην ενότητα αυτή πραγματοποιείται εκτίμηση των εσόδων και δαπανών του Δήμου σε 

ορίζοντα τριετίας. Η εκτίμηση αυτή σχετίζεται και με τις προβλέψεις του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος.  

Ειδικότερα καταγράφονται: 

1) τα συνολικά αναμενόμενα έσοδα του Δήμου για κάθε έτος της επόμενης τριετίας. 

2) τα συνολικά αναμενόμενα έσοδα για την υλοποίηση των δράσεων του 

Επιχειρησιακού Προγράμματος 

3) οι λειτουργικές και οι επενδυτικές δαπάνες του Δήμου. 

4) oι συνολικές δαπάνες  για την υλοποίηση των δράσεων του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος 

 

Για το λόγο αυτό πραγματοποιείται η συμπλήρωση του παρακάτω πίνακα (Έντυπο 07 και 16):  

 

ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_07: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ  

  

ΕΣΟΔΑ € 

0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 2017 2018 2019 

01 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 169.737,81 73.050,00 75.241,50 

02 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 12.000,00 16.121,27 16.604,91 

03 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 1.332.600,10 1.315.282,65 1.315.282,65 

04 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ, ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 131.904,33 254.878,57 262.524,93 

05 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 2.000,00 8.000,00 8.240,00 

06 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 4.202.673,32 4.241.180,86 4.368.416,29 

07 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 27.315,00 6.705,00 6.906,15 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 5.878.230,56 5.915.218,35 6.053.216,42 

  

1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ Ν - 1 Ν - 2 Ν - 3 

11 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 0,00 0,00 0,00 

12 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ 24.000,00 24.000,00 24.000,00 

13 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 658.928,40 3.265.651,37 3.265.651,37 

14 ΔΩΡΕΕΣ – ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ – ΚΛΗΡΟΔΟΣΙΕΣ 1.000,00 1.000,00 1.100,00 

15 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΤΙΜΑ – ΠΑΡΑΒΟΛΑ 60.735,73 70.735,73 71.000,00 

16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 248.340,72 87.500,00 88.000,00 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 993.004,85 3.448.887,10 3.449.751,37 

  

2 
ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) ΠΟΥ ΘΑ ΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ ΓΙΑ 
ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ  Ν - 1 Ν - 2 Ν - 3 

21 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ  431.138,39 484.268,67 486.000,00 

22 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 12.000,00 12.000,00 15.000,00 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 443.138,39 496.268,67 501.000,00 

  

3 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ Ν - 1 Ν - 2 Ν - 3 
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31 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ 0,00 0,00 0,00 

32 ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΟ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ ΕΣΟΔΑ ΚΑΤΆ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΕΤΗ 917.332,21 5.716.730,51 6.100.000,00 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ 917.332,21 5.716.730,51 6.100.000,00 

  

4 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ Ν - 1 Ν - 2 Ν - 3 

41 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 1.095.240,00 1.183.840,00 1.184.000,00 

42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 794,36 3.000,00 3.200,00 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 1.096.034,36 1.186.840,00 1.187.200,00 

  

5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ Ν - 1 Ν - 2 Ν - 3 

511 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 694.556,17 755.564,88 2.300.000,00 

512 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ  131.283,73 0,00 0,00 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ 825.839,90 755.564,88 2.300.000,00 

   

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 10.153.580,27 17.519.509,51 19.591.167,79 

  

ΔΑΠΑΝΕΣ € 

6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ Ν - 1 Ν - 2 Ν - 3 

60 Αμοιβές και έξοδα προσωπικού 2.088.048,37 2.293.781,91 2.351.126,46 

61 Αμοιβές αιρετών και τρίτων 319.493,76 369.711,40 378.954,19 

62 Παροχές τρίτων 1.027.482,26 1.197.210,64 1.227.140,91 

63 Φόροι και τέλη 111.500,00 132.000,00 135.300,00 

64 Λοιπά γενικά έξοδα 109.532,06 66.547,22 68.210,90 

65 Πληρωμές για την εξυπηρέτηση δημόσια πίστης 242.621,12 241.621,12 247.661,65 

66 Δαπάνες προμήθειας αναλωσίμων 576.181,43 642.733,29 658.801,62 

67 
Πληρωμές για μεταβιβάσεις εισοδημάτων σε τρίτους παραχωρήσεις- παροχές - 
επιχορηγήσεις - επιδοτήσεις - δωρεές 793.566,38 2.066.152,26 2.117.806,07 

68 Λοιπά έξοδα 2.000,00 6.000,00 5.500,00 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 6  ΕΞΟΔΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 5.270.425,38 7.015.757,84 7.190.501,79 

  

7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ Ν - 1 Ν - 2 Ν - 3 

71 Αγορές κτιρίων, τεχνικών έργων και προμήθειες παγίων 197.694,12 109.572,97 111.216,56 

73 Έργα 429.397,26 3.378.772,04 3.429.453,62 

74 Μελέτες, έρευνες, πειραματικές εργασίες και ειδικές δαπάνες 7.464,00 4.964,00 5.038,46 

75 Τίτλοι πάγιας επένδυσης (συμμετοχές σε επιχειρήσεις) 0,00 0,00 0,00 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 7  ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 634.555,38 3.493.309,01 3.545.708,65 

  

8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ , ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ Ν - 1 Ν - 2 Ν - 3 

81 Πληρωμές οφειλών παρελθόντων οικονομικών ετών (ΠΟΕ) 158.094,39 157.500,00 0,00 

82 Λοιπές Αποδόσεις 1.095.720,00 1.185.840,00 1.190.000,00 

85 
Προβλέψεις μη είσπραξης εισπρακτέων υπολοίπων βεβαιωθέντων κατά τα 
παρελθόντα οικονομικά έτη 0,00 5.567.102,66 5.900.000,00 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ, ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 1.253.814,39 6.910.442,66 7.090.000,00 

  

9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ Ν - 1 Ν - 2 Ν - 3 

91 Αποθεματικό 0,00 100.000,00 125.000,00 

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 9  ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 0,00 100.000,00 125.000,00 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ (6-7-8-9) 7.158.795,15 17.519.509,51 17.951.210,43 
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ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_16: ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΕΣΟΔΩΝ ΚΑΙ ΔΑΠΑΝΩΝ   

  

ΕΣΟΔΑ € 

0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 2017 2018 2019 

    
Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

Σύνολο  του 
Δήμου 

ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

1 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 169.737,81   73.050,00   75.241,50   

2 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 12.000,00   16.121,27   16.604,91   

3 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 1.332.600,10   1.315.282,65   1.315.282,65   

4 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ, ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 131.904,33   254.878,57   262.524,93   

5 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 2.000,00   8.000,00   8.240,00   

6 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 4.202.673,32   4.241.180,86   4.368.416,29   

7 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 27.315,00   6.705,00   6.906,15   

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 5.878.230,56   5.915.218,35   6.053.216,42   

  

1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ Ν+2 Ν+3 Ν+4 

    
Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

Σύνολο  του 
Δήμου 

ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

11 ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 0,00   0,00   0,00   

12 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ 24.000,00   24.000,00   24.000,00   

13 ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 658.928,40   3.265.651,37   3.265.651,37   

14 ΔΩΡΕΕΣ – ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ – ΚΛΗΡΟΔΟΣΙΕΣ 1.000,00   1.000,00   1.100,00   

15 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΤΙΜΑ – ΠΑΡΑΒΟΛΑ 60.735,73   70.735,73   71.000,00   

16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 248.340,72   87.500,00   88.000,00   

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 993.004,85   3.448.887,10   3.449.751,37   

  

2 
ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) ΠΟΥ ΘΑ 
ΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ  

Ν+2 Ν+3 Ν+4 

    
Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

Σύνολο  του 
Δήμου 

ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

21 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ  431.138,39   484.268,67   486.000,00   

22 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 12.000,00   12.000,00   15.000,00   

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ 
(ΠΟΕ) 

443.138,39   496.268,67   501.000,00   

  

3 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ Ν+2 Ν+3 Ν+4 

    
Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

Σύνολο  του 
Δήμου 

ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

31 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ 0,00   0,00   0,00   

32 
ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΟ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ ΕΣΟΔΑ ΚΑΤΆ ΤΑ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΕΤΗ 

917.332,21   5.716.730,51   6.100.000,00   

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ 
ΠΟΕ 

917.332,21   5.716.730,51   6.100.000,00   

  

4 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ 
ΧΡΗΜΑΤΩΝ 

Ν+2 Ν+3 Ν+4 
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Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

Σύνολο  του 
Δήμου 

ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

41 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 1.095.240,00   1.183.840,00   1.184.000,00   

42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 794,36   3.000,00   3.200,00   

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 1.096.034,36   1.186.840,00   1.187.200,00   

  

5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ Ν+2 Ν+3 Ν+4 

    
Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

Σύνολο  του 
Δήμου 

ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

511 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 694.556,17   755.564,88   2.300.000,00   

512 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ  131.283,73   0,00   0,00   

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ 825.839,90   755.564,88   1.300.000,00   

   

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 10.153.580,27   17.519.509,51   18.591.167,79   

  

ΔΑΠΑΝΕΣ € 

6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ Ν+2 Ν+3 Ν+4 

    
Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

Σύνολο  του 
Δήμου 

ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

60 ΑΜΟΙΒΈΣ ΚΑΙ ΈΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΎ 2.088.048,37   2.293.781,91   2.351.126,46   

61 ΑΜΟΙΒΈΣ ΑΙΡΕΤΏΝ ΚΑΙ ΤΡΊΤΩΝ 319.493,76   369.711,40   378.954,19   

62 ΠΑΡΟΧΈΣ ΤΡΊΤΩΝ 1.027.482,26   1.197.210,64   1.227.140,91   

63 ΦΌΡΟΙ ΚΑΙ ΤΈΛΗ 111.500,00   132.000,00   135.300,00   

64 ΛΟΙΠΆ ΓΕΝΙΚΆ ΈΞΟΔΑ 109.532,06   66.547,22   68.210,90   

65 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ ΔΗΜΟΣΙΑ ΠΙΣΤΗΣ 242.621,12   241.621,12   247.661,65   

66 ΔΑΠΆΝΕΣ ΠΡΟΜΉΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΊΜΩΝ 576.181,43   642.733,29   658.801,62   

67 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 
ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ- ΠΑΡΟΧΕΣ - ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ - ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ - 
ΔΩΡΕΕΣ 

793.566,38 

 

2.066.152,26   2.117.806,07   

68 ΛΟΙΠΆ ΈΞΟΔΑ 2.000,00   6.000,00   5.500,00   

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 6  ΕΞΟΔΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 5.270.425,38   7.015.757,84   7.190.501,79   

  

7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ Ν+2 Ν+3 Ν+4 

    
Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

Σύνολο  του 
Δήμου 

ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

71 ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ, ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 197.694,12   109.572,97   111.216,56   

73 ΈΡΓΑ 429.397,26   3.378.772,04   3.429.453,62   

74 
ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 

7.464,00   4.964,00   5.038,46   

75 ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ (ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ) 0,00   0,00   0,00   

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 7  ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 634.555,38   3.493.309,01 0,00 3.545.708,65   

  

8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ , ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ Ν+2 Ν+3 Ν+4 
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Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

Σύνολο  του 
Δήμου 

ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

81 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ 
(ΠΟΕ) 

158.094,39   157.500,00   0,00   

82 ΛΟΙΠΈΣ ΑΠΟΔΌΣΕΙΣ 1.095.720,00   1.185.840,00   1.190.000,00   

85 
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΜΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΩΝ ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ 
ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΤΗ 

0,00   5.567.102,66   5.900.000,00   

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ, ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 1.253.814,39   6.910.442,66   7.090.000,00   

  

9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ Ν+2 Ν+3 Ν+4 

    
Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

Σύνολο  του 
Δήμου 

ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου 
ΕΠ 

91 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΌ 0,00   100.000,00   125.000,00   

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 9  ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 0,00   100.000,00   125.000,00   

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ (6-7-8-9) 7.158.795,15   17.519.509,51   17.951.210,43   
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Β.6  ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ          
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Εισαγωγή 

Οι δείκτες παρακολούθησης και αξιολόγησης εισήχθησαν στην Τοπική Αυτοδιοίκηση με το 
Ν. 3230/2004. Με το νόμο αυτόν, το ΥΠΕΣΔΔΑ καθιέρωσε στις Δημόσιες Υπηρεσίες, τα 
Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου (ΝΠΔΔ) και τους Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
(ΟΤΑ) α’ και β’ βαθμού το σύστημα «Διοίκησης μέσω Στόχων» επιδιώκοντας κατ’ αυτό τον 
τρόπο την αποτελεσματικότερη λειτουργία των Δημοσίων Υπηρεσιών και την ανταπόκριση 
του ανθρώπινου δυναμικού στις σύγχρονες ανάγκες και τα νέα πρότυπα διοίκησης. 

Σκοπός 

Σκοπός της «Διοίκησης μέσω Στόχων» είναι η μέτρηση της αποδοτικότητας και της 
αποτελεσματικότητας της Διοίκησης, μέσω της οποίας επιτυγχάνεται η αξιολόγηση των 
υπηρεσιών. 

Με την εφαρμογή του μοντέλου της «Διοίκησης μέσω Στόχων» επιδιώκεται η επίτευξη των 
κατωτέρω αντικειμενικών στόχων: 

Α) η εξυπηρέτηση του πολίτη, 

Β) η επαύξηση της εμπιστοσύνης του πολίτη και του βαθμού ικανοποίησης των αναγκών του 
από τη Διοίκηση, 

Γ) η ενίσχυση της διαφάνειας, 

Δ) η πληρέστερη αξιοποίηση των διαθεσίμων πόρων και 

Ε) η άσκηση διοίκησης προς όφελος του πολίτη. 

 

Μεθοδολογία 

Η παρακολούθηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος γίνεται μέσω της χρήσης Δεικτών 
Παρακολούθησης. Οι δείκτες παρακολούθησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
διακρίνονται σε τρεις κατηγορίες :  

Δείκτες εισροών 

Οι Δείκτες εισροών είναι ποσοτικά μεγέθη που εκτιμούν την πρόοδο υλοποίησης μιας 
δράσης μετρώντας τους πόρους που καταναλώνονται για την υλοποίηση της δράσης, σε ένα 
χρονικό διάστημα. 

Ο πλέον συνήθης δείκτης εισροών είναι οι δαπάνες υλοποίησης μιας δράσης, οι οποίες στην 
αρχή κάθε έτους πρέπει να προϋπολογίζονται και να αποτυπώνονται στον οικονομικό 
προϋπολογισμό του ΟΤΑ. 

Δείκτες εκροών, με τους οποίους παρακολουθείται η υλοποίηση των δράσεων του Δήμου.  
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Οι Δείκτες Εκροών είναι ποσοτικά μεγέθη που εκτιμούν την πρόοδο υλοποίησης μιας δράσης 
μετρώντας τις εκροές που παράγονται από την υλοποίηση της δράσης, σε ένα χρονικό 
διάστημα.  

Οι εκροές είναι τα επιχειρησιακά αποτελέσματα της λειτουργίας του Δήμου, τα οποία  στην 
αρχή κάθε έτους πρέπει να καθορίζονται ποσοτικά και να αποτυπώνονται στο ετήσιο 
πρόγραμμα δράσης του Δήμου (επιχειρησιακοί στόχοι). 

Δείκτες αποτελέσματος, με τους οποίους παρακολουθείται η επίτευξη των στόχων του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος  

Για την παρακολούθηση των στόχων του Επιχειρησιακού Προγράμματος αξιοποιούνται 
δείκτες αποτελέσματος, με τους οποίους αξιολογείται η αποτελεσματικότητα των δράσεων 
του Επιχειρησιακού Προγράμματος. Οι δείκτες αποτελέσματος είναι κατάλληλα επιλεγμένα 
ποσοτικά μεγέθη ή λόγοι δύο ποσοτικών μεγεθών που μετρούν (άμεσα ή έμμεσα) τα 
χαρακτηριστικά της υφιστάμενης κατάστασης της περιοχής και του εσωτερικού 
περιβάλλοντος του Δήμου και παρακολουθούν τις αλλαγές τους κατά τη διάρκεια 
υλοποίησης των δράσεων. Χρησιμεύουν για την ποσοτικοποίηση των στόχων του 
Επιχειρησιακού Προγράμματος προκειμένου να διευκολυνθεί η παρακολούθηση της 
προόδου επίτευξής τους.  

Η Υπηρεσία Προγραμματισμού και Ανάπτυξης είναι αρμόδια για την επιλογή των 
κατάλληλων δεικτών παρακολούθησης και αξιολόγησης, ανάλογα με τους στόχους και τις 
δράσεις κάθε Μέτρου καταρτίζει τους αναγκαίους δείκτες παρακολούθησης, σε συνεργασία 
με τις αρμόδιες υπηρεσίες.  

Στη συνέχεια  εισηγείται τους δείκτες παρακολούθησης ανά Μέτρο καθώς και τους γενικούς 
δείκτες παρακολούθησης του ΕΠ στην Εκτελεστική Επιτροπή, η οποία αποφασίζει σχετικά. 
Στους δείκτες αυτούς περιλαμβάνονται οι δείκτες που προβλέπονται στις ακόλουθες 
Υπουργικές αποφάσεις: 

1. ΥΑ Αριθμ. 32754 (ΦΕΚ Β’ 1783/8-8-2011 Καθορισμός του τύπου, του περιεχομένου 
των στοιχείων, του χρόνου και του τρόπου ενημέρωσης της βάσης δεδομένων 
«Ενιαίο μητρώο εργαζομένων στους δήμους και στις περιφέρειες», των 
αριθμοδεικτών αξιολόγησης καθώς και κάθε άλλης αναγκαίας λεπτομέρειας. 

2. ΥΑ Αριθμ. 74712/29-12-2010 Καθορισμός του τύπου, του περιεχομένου των 
στοιχείων, του χρόνου και του τρόπου ενημέρωσης της βάσης δεδομένων 
«Οικονομικά στοιχεία δήμων», των αριθμοδεικτών αξιολόγησης καθώς και κάθε 
άλλης αναγκαίας λεπτομέρειας. 
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Β.6.1. ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΤΟΥ ΕΠ  

Η παρακολούθηση του ΕΠ αποτελεί αρμοδιότητα της Εκτελεστικής Επιτροπής με την 

υποστήριξη της αρμόδιας υπηρεσίας Προγραμματισμού του δήμου όπου η δεύτερη  

συντάσσει την ενδιάμεση και την τελική έκθεση αξιολόγησης, τις οποίες υποβάλλει στην 

εκτελεστική επιτροπή. 

  Η δε κατάρτιση, η αξιολόγηση και η επικαιροποίηση του ΕΠ σχετίζεται με την επίτευξη και 

την πρόοδο υλοποίησης των στόχων του Επιχειρησιακού Σχεδίου. Η παρακολούθηση του ΕΠ 

ειδικότερα περιλαμβάνει:  

  Παρακολούθηση της πορείας υλοποίησης των στόχων  

  Παρακολούθηση των δεικτών  

  Εκτίμηση της αποτελεσματικότητας  

  Εκτίμηση της αποδοτικότητας  

  Επικαιροποίηση και αναθεώρηση του ΕΠ  

με στόχο τόσο τον εντοπισμό καθυστερήσεων, δυσλειτουργιών ή αστοχιών, όσο και την 

έγκαιρη υποβολή εισήγησης για λήψη αποφάσεων και υλοποίηση διορθωτικών ενεργειών, 

ώστε να διασφαλιστεί η επιτυχής υλοποίηση του ΕΠ σε ορίζοντα τετραετίας.  

Συνεργασίες σε τοπικό επίπεδο  

Η διατηρήσιμη τοπική ανάπτυξη επικεντρώνεται σε μια συλλογική προσπάθεια το 

συντονισμό της οποίας έχει ο δήμος. Σε αυτήν εμπλέκονται όλες οι κοινωνικές δυνάμεις: 

κοινωνικοί φορείς και οργανώσεις, μη κυβερνητικές οργανώσεις, κοινωνικές και 

επαγγελματικές ομάδες, ο ιδιωτικός τομέας και φυσικά η κεντρική διοίκηση.  

Η ανάπτυξη και εφαρμογή μιας ολοκληρωμένης στρατηγικής, προϋποθέτει την 

ενεργοποίηση κατάλληλων μηχανισμών και τη δόμηση συγκεκριμένων ικανοτήτων/ 

ειδικοτήτων, προκειμένου οι υπηρεσίες του δήμου να ανταποκριθούν στις ανάγκες 

σχεδιασμού και υλοποίησης της σύνθετης αυτής προσπάθειας. Οι βασικές υποδομές που 

είναι απαραίτητες να λειτουργούν μέσα στο δήμο για τη συνεχή ανατροφοδότηση και 

υλοποίηση του Ε.Π. είναι, σε βασικές γραμμές, οι εξής :  

 Ευέλικτοι μηχανισμοί καταγραφής και παρακολούθησης των εξελίξεων στους τομείς 

της οικιστικής ανάπτυξης, του περιβάλλοντος και των φυσικών πόρων, καθώς και της 

κοινωνικής και οικονομικής ανάπτυξης του τόπου. Η συστηματική παρακολούθηση 

των εξελίξεων στους παραπάνω τομείς αποτελεί ουσιαστική προϋπόθεση για το 

σωστό και αποτελεσματικό σχεδιασμό.  

 Μηχανισμοί και υποδομές τεκμηρίωσης των εξελίξεων αλλά και των προγραμμάτων. 

Η τεκμηρίωση αφορά τη συστηματική συλλογή και αξιοποίηση όλων των διαθέσιμων 
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στοιχείων που αφορούν το δήμο, την οργάνωσή τους σε βάσεις δεδομένων και την 

αξιοποίησή τους για το σχεδιασμό και υλοποίηση των προγραμμάτων και την 

κατασκευή των κατάλληλων δεικτών.  

 Μηχανισμοί και δομές προώθησης της συμμετοχής της τοπικής κοινωνίας στις 

διαδικασίες σχεδιασμού και υλοποίησης, προώθησης συνεργασιών μεταξύ φορέων, 

συνεργασιών δημόσιου-ιδιωτικού τομέα κλπ.  

 Μηχανισμοί πληροφόρησης του κοινού, επικοινωνίας με άλλους Οργανισμούς 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), κρατικούς φορείς, διεθνείς οργανισμούς, Ο.Τ.Α. της 

Ε.Ε., κλπ.  

Ωρίμανση και υλοποίηση των δράσεων του ΕΠ  

Στο κεφάλαιο αυτό παρατίθενται οι κρίσιμοι παράγοντες που θα πρέπει συνεχώς να 

λαμβάνονται υπόψη και να αξιολογούνται για τον έλεγχο και την αναπροσαρμογή του 

προγράμματος στη βάση της επιτυχούς υλοποίησης των στόχων του.  

1. Πόροι του Επιχειρησιακού Προγράμματος  

Για τον εντοπισμό και την άντληση των πόρων του ΕΠ, απαιτούνται κατ’ ελάχιστο οι 

παρακάτω ενέργειες:  

 Καθορισμός του ύψους των Κεντρικών Αυτοτελών Πόρων που θα αποδεσμευτούν 

από την Κεντρική Διοίκηση στο Δήμο, στη συνολική διάρκεια υλοποίησης του 

προγράμματος  

 Καθορισμός του χρονοδιαγράμματος για την αποδέσμευση των πόρων αυτών  

 Άμεση προώθηση και ενημέρωση του σχεδιασμού των Τομεακών ΕΠ του νέου ΕΣΠΑ 

και του ΠΕΠ και των προβλέψεων χρηματοδότησης έργων στη Δημοτική Αρχή  

 Διερεύνηση του πλαισίου δυνατότητας πρόσβασης δήμων σε πηγές 

χρηματοδότησης (π.χ. δανεισμός, και αντίστοιχα χρηματοδοτικά εργαλεία, κ.λπ.)  

2. Θεσμικό και Κανονιστικό Πλαίσιο  

Το θέματα που αφορούν στην επίδραση του θεσμικού πλαισίου στην υλοποίηση του ΕΠ δεν 

εξαρτώνται από το δήμο και αφορούν στην Κεντρική Διοίκηση, όπως είναι οι:  

 Έγκαιρη προώθηση και συντονισμός κανονιστικών – εξουσιοδοτικών πράξεων, από 

την Κεντρική Διοίκηση, που αναφέρονται στο ΕΠ, στο Τεχνικό Πρόγραμμα, το Ετήσιο 

Πρόγραμμα Δράσης και τον Προϋπολογισμό, ώστε να είναι χρονικά επαρκή τα 

βήματα που απαιτούνται για την εξειδίκευση τους.  

 Έγκαιρη προώθηση και αποσαφήνιση θεσμικών θεμάτων για την οργάνωση και 

λειτουργία των ΟΤΑ και των σχέσεων με την Αποκεντρωμένη Διοίκηση, τη 

Περιφέρεια και τις Ελεγκτικές Δομές.  

 Άμεση προώθηση θεσμικών θεμάτων για τη σύνταξη Προϋπολογισμού και 

Απολογισμού, όπως και συναφών θεμάτων Οικονομικού Προγραμματισμού, 

Απολογισμού και Ελέγχου.  
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3. Οργάνωση Λειτουργία και Υποστήριξη των Υπηρεσιών του Δήμου  

Για την αποτελεσματική υλοποίηση και παρακολούθηση του ΕΠ στο εσωτερικό περιβάλλον 

του δήμου απαιτούνται οι:  

 Τακτική παρακολούθηση των υπηρεσιακών σχεδίων δράσης από κάθε Αρμόδια 

Υπηρεσία  

 Τυποποίηση επικοινωνίας των Υπηρεσιών με το Τμήμα Προγραμματισμού που ασκεί 

το συνολικό συντονιστικό έλεγχο υλοποίησης του Προγράμματος.  

4. Διαχειριστική παρακολούθηση έργων του Επιχειρησιακού Προγράμματος από το Τμήμα 

Προγραμματισμού και Ανάπτυξης  

Για την παρακολούθηση της υλοποίησης του ΕΠ απαιτούνται από την αρμόδια υπηρεσία οι 

παρακάτω ενέργειες:  

 Τήρηση αρχείου στοιχείων έργου  

 Συνεργασία με την Αρμόδια Υπηρεσία υλοποίησης ή τον Υπεύθυνο Έργου για την 

ενημέρωση σε σχέση με την πορεία του έργου  

 Παρακολούθηση του βαθμού επίτευξης των δεικτών  

 Ενημέρωση της Δημοτικής Αρχής για την πορεία υλοποίησης του ΕΠ και για τυχόν 

προβλήματα στον προγραμματισμό και υλοποίηση έργων (φυσικό και οικονομικό 

αντικείμενο)  

 Ενημέρωση της Εκτελεστικής Επιτροπής του δήμου για την πορεία απορρόφησης και 

υλοποίησης όλων των έργων  

5. Ενημέρωση της Δημοτικής Αρχής από το Τμήμα Προγραμματισμού για τις νέες 

προσκλήσεις υποβολής προτάσεων.  

Τακτική παρακολούθηση των δικτυακών τόπων των Ε.Π. του νέου ΕΣΠΑ και των λοιπών 

πηγών χρηματοδότησης που αναφέρονται στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα  

 Ενημέρωση της Δημοτικής Αρχής για τις νέες προσκλήσεις υποβολής προτάσεων  

 Αναζήτηση διευκρινίσεων – προτάσεων όπου απαιτείται  

6. Υποστήριξη από το Τμήμα Προγραμματισμού στην υποβολή προτάσεων προς ένταξη και 

συμμετοχή στη σύνταξη των τεχνικών δελτίων έργων και υποέργων για τα 

συγχρηματοδοτούμενα έργα.  

 Καταγραφή ενεργειών ωρίμανσης του έργου (συνέργειες, πηγές χρηματοδότησης, 

εξοπλισμός κ.ο.κ.)  

 Συγκέντρωση στοιχείων για το φάκελο έργου  

 Υποστήριξη στη σύνταξη των αντίστοιχων τεχνικών δελτίων στις άλλες υπηρεσίες του 

δήμου  
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Προσδιορισμός δεικτών παρακολούθησης και αξιολόγησης του ΕΠ  

Γενικά, η διαδικασία παρακολούθησης απαιτεί μια συνεχή συστηματική διαδικασία 

αξιολόγησης της πορείας υλοποίησης του ΕΠ, σε όλες τις υπηρεσίες του δήμου που 

εφαρμόζουν τις δράσεις του, ώστε έγκαιρα να προλαμβάνονται προβλήματα, να 

διορθώνονται λάθη και να επαναπροσδιορίζονται στόχοι.  

Με σκοπό την αντικειμενικότερη αξιολόγηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

παρακολουθούνται τα αποτελέσματα των στόχων που έχουν αποτυπωθεί, ώστε να εκτιμηθεί 

ο βαθμός επίτευξης αυτών. Συγκεκριμένα, συσχετίζονται οι υλοποιούμενες δράσεις με τα 

επίπεδα αποδοτικότητας, επίσης συγκρίνεται το κόστος πραγματοποίησης των έργων σε 

σχέση με τις εκροές των δράσεων.  

Ο σκοπός του βήματος αυτού σχετίζεται με τον προσδιορισμό των αντιπροσωπευτικών 

κύριων δεικτών για την παρακολούθηση και αξιολόγηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος, 

σε σχέση με την επίτευξη και την πρόοδο υλοποίησης των στόχων που έχουν τεθεί, για τον 

εντοπισμό καθυστερήσεων ή αστοχιών και την εισήγηση για λήψη αποφάσεων και 

υλοποίησης ενεργειών ώστε να διασφαλιστεί η επιτυχής υλοποίηση του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος σε ορίζοντα πενταετίας.  

Η παρακολούθηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος γίνεται μέσω της χρήσης Δεικτών 

Παρακολούθησης. Οι δείκτες παρακολούθησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος 

διακρίνονται σε τρεις κατηγορίες :  

Δείκτες εισροών  

Οι Δείκτες εισροών είναι ποσοτικά μεγέθη που εκτιμούν την πρόοδο υλοποίησης μιας 

δράσης μετρώντας τους πόρους που καταναλώνονται για την υλοποίηση της δράσης, σε ένα 

χρονικό διάστημα (π.χ. δαπάνες, άτομα, ανθρωποώρες).  

Ο πλέον συνήθεις δείκτης εισροών είναι οι δαπάνες υλοποίησης μιας δράσης, οι οποίες στην 

αρχή κάθε έτους πρέπει να προϋπολογίζονται και να αποτυπώνονται στον οικονομικό 

προϋπολογισμό του ΟΤΑ.  

Δείκτες εκροών  

Αφορούν στα επιχειρησιακά αποτελέσματα της λειτουργίας του Δήμου με τους οποίους 

παρακολουθείται η υλοποίηση των δράσεων του Δήμου.  

Οι Δείκτες Εκροών είναι ποσοτικά μεγέθη που εκτιμούν την πρόοδο υλοποίησης μιας δράσης 

μετρώντας τις εκροές που παράγονται από την υλοποίηση της δράσης, σε ένα χρονικό 

διάστημα (π.χ. τι προβλέπεται να υλοποιηθεί, τα παραδοτέα).  

Δείκτες αποτελέσματος  

Για την παρακολούθηση της επίτευξης των στόχων των στόχων του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος αξιοποιούνται δείκτες αποτελέσματος, με τους οποίους αξιολογείται η 
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αποτελεσματικότητα των δράσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος. Οι δείκτες 

αποτελέσματος είναι κατάλληλα επιλεγμένα ποσοτικά μεγέθη ή λόγοι δύο ποσοτικών 

μεγεθών που μετρούν (άμεσα ή έμμεσα) τα χαρακτηριστικά της υφιστάμενης κατάστασης 

της περιοχής και του εσωτερικού περιβάλλοντος του Δήμου και παρακολουθούν τις αλλαγές 

τους κατά τη διάρκεια υλοποίησης των δράσεων. Χρησιμεύουν για την ποσοτικοποίηση των 

στόχων του Επιχειρησιακού Προγράμματος προκειμένου να διευκολυνθεί η παρακολούθηση 

της προόδου επίτευξής τους.  

Με βάση τα παραπάνω καταρτίστηκε ο πίνακας που ακολουθεί που περιλαμβάνει τους κατ’ 

ελάχιστον προτεινόμενους δείκτες ανά μέτρο, εστιάζοντας στην ισορροπημένη 

παρακολούθηση των στόχων και των δράσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος. 

Άξονας 1. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

Περιγραφή δείκτη 
Κατηγορία δείκτη 

Εισροών/ Εκροών/Αποτελέσματος 

Δαπάνες (ανά δράση και έτος, στόχο και έτος, μέτρο και έτος, άξονα 
και έτος) 

Εισροών  

Αριθμός εποχικών προσλήψεων για την υλοποίηση των δράσεων Εισροών 

Οικισμοί που καλύπτονται από ΓΠΣ Εκροών 

Διαθέσιμη ποσότητα ύδατος m3 / Έτος Εκροών 

Αριθμός προβλημάτων ύδρευσης  που καταγράφονται από την 
αρμόδια υπηρεσία / Έτος  

 - 

Μήκος νέου δικτύου  ύδρευσης (km) Εκροών 

Χιλιόμετρα νέου δικτύου ύδρευσης/Χιλιόμετρα υφιστάμενου 
δικτύου ύδρευσης  

Αποτελέσματος 

Χιλιόμετρα νέου δικτύου ύδρευσης / Προγραμματισμένο μήκος 
νέου δικτύου ύδρευσης 

Αποτελέσματος 

Ετήσια καταναλισκόμενη ποσότητα ύδατος m3 / αριθμός κατοίκων Αποτελέσματος 

Ετήσια καταναλισκόμενη ποσότητα ύδατος / Καταναλωθείσα 
ποσότητα ύδατος προηγούμενου έτους 

Αποτελέσματος 

Αριθμός επισκευών ή βελτιώσεων ανά είδος (ρωγμές, διαρροές κλπ) 
στο υφιστάμενο δίκτυο ύδρευσης 

Εκροών 

Αριθμός Υδροφόρων Εκροών 

Έκταση που εξυπηρετείται από έργα διαχείρισης ομβρίων(km2) Εκροών 

Αριθμός προβλημάτων άρδευσης  που καταγράφονται από την 
αρμόδια υπηρεσία / Έτος 

- 

Αριθμός επισκευών ή βελτιώσεων ανά είδος (ρωγμές, διαρροές κλπ) 
στο υφιστάμενο δίκτυο αποχέτευσης 

Εκροών 

Αριθμός κατοίκων που καλύπτονται από δίκτυο αποχέτευσης / 
Σύνολο κατοίκων 

Αποτελέσματος 

Μήκος νέου δικτύου  αποχέτευσης / Προγραμματισμένο μήκος 
νέου δικτύου αποχέτευσης  

Εκροών/  Αποτελέσματος 
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Άξονας 1. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

Περιγραφή δείκτη 
Κατηγορία δείκτη 

Εισροών/ Εκροών/Αποτελέσματος 

Αριθμός ΒΙΟΚΑ που κατασκευάστηκαν / Απαιτούμενοι ΒΙΟΚΑ  Εκροών/  Αποτελέσματος 

Αριθμός Οχημάτων Μεταφοράς Λυμάτων Εκροών 

Αριθμός Συμβατικών Κάδων  / Γεωγραφική Έκταση Αποτελέσματος 

Αριθμός Συμβατικών Κάδων  / Σύνολο των κατοίκων Αποτελέσματος 

Αριθμός Κάδων Ανακύκλωσης / Γεωγραφική Έκταση Αποτελέσματος 

Αριθμός Κάδων Ανακύκλωσης / Σύνολο των κατοίκων Αποτελέσματος 

Μήκος δικτύου όδευσης (km.)/ Αριθμός Απορριμματοφόρων  Αποτελέσματος 

Μέσος Χρόνος Αποκομιδής Απορριμμάτων (hr) / Δημοτική /Τοπική 
Κοινότητα 

Εκροών 

Ημερήσιος Όγκος Απορριμμάτων (m3/ημέρα) που συλλέγεται Εκροών 

Εκδηλώσεις Ενημέρωσης σε Θέματα Ανακύκλωσης / Έτος Εκροών 

Αριθμός Νέων Χιλιομέτρων Οδικού Δικτύου / Υφιστάμενο Οδικό 
Δίκτυο (km.) 

Αποτελέσματος 

Αριθμός Συντηρούμενων Χιλιομέτρων Οδικού Δικτύου / Υφιστάμενο 
Οδικό Δίκτυο (km.) 

Αποτελέσματος 

Μήκος νέου δικτύου ποδηλατοδρόμων (Km) Εκροών 

Αριθμός φωτιστικών σωμάτων που εγκαταστάθηκαν, συντηρήθηκαν   Εκροών 

Αριθμός φωτιστικών σωμάτων που συντηρήθηκαν   Εκροών 

Αριθμός κοινόχρηστων χώρων που αναβαθμίζονται, συντηρούνται, 
επεκτείνονται 

Εκροών 

Μελέτες που ολοκληρώθηκαν και παρελήφθησαν Εκροών 

Αριθμός θέσεων ελεγχόμενης στάθμευσης που δημιουργήθηκαν  / 
Αριθμός κατοίκων 

Αποτελέσματος 

Αριθμός θέσεων σε οργανωμένους χώρους στάθμευσης (δημοτικά 
parking) που δημιουργήθηκαν/  Αριθμός κατοίκων 

Αποτελέσματος 

Μέτρα Πεζοδρόμων που δημιουργήθηκαν / επεκτάθηκαν, 
συντηρήθηκαν / Μήκος Αστικών Δρόμων (m) 

Αποτελέσματος 

Αριθμός Αναβαθμίσεων, Συντηρήσεων Διατηρητέων Κτιρίων  / 
Σύνολο Διατηρητέων Κτιρίων 

Αποτελέσματος 

Χιλιόμετρα καθαρισμένων μονοπατιών με σήμανση / χιλιόμετρα 
μονοπατιών 

Αποτελέσματος 

Εκτάσεις αστικού πρασίνου που συντηρήθηκαν (km2) Εκροών 

Εκτάσεις που δενδροφυτεύτηκαν (km2) Εκροών 

Εγκατεστημένα kwh ΑΠΕ/ Εγκατεστημένα kwh Αποτελέσματος 

Αριθμός παρεμβάσεων Ολοκληρωμένης Αστικής 
Ανάπλασης/Ανάπτυξης που υλοποιήθηκαν 

Εκροών 
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Άξονας 1. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ - ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ 

Περιγραφή δείκτη 
Κατηγορία δείκτη 

Εισροών/ Εκροών/Αποτελέσματος 

Έκταση Ολοκληρωμένων Παρεμβάσεων Αστικής Ανάπλασης/ 
Ανάπτυξης  (km2)/ Συνολική έκταση αστικού ιστού (km2) 

Αποτελέσματος 

Αριθμός παρεμβάσεων Ολοκληρωμένης Αγροτικής Ανάπτυξης που 
υλοποιήθηκαν 

Εκροών 

Έκταση Ολοκληρωμένων Παρεμβάσεων Αγροτικής Ανάπτυξης  (km2) Εκροών 

Αριθμός έργων για την εξασφάλιση της βιωσιμότητας και της 
ελκυστικότητας των πόλεων 

Εκροών 

Αριθμός δράσεων και ενεργειών πολιτικής προστασίας Εκροών 

Αριθμός εφαρμογών βάσης δεδομένων γεωγραφικής πληροφορίας  Εκροών 

Αριθμός δράσεων ευαισθητοποίησης που πραγματοποιήθηκαν για 
την περιβαλλοντική προστασία 

Εκροών 

 

Άξονας 2:  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ - ΠΑΙΔΕΙΑ - ΤΟΥΡΙΣΜΟΣ- ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ -ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

Περιγραφή δείκτη 
Κατηγορία δείκτη 

Εισροών/ Εκροών/Αποτελέσματος 

Δαπάνες (ανά δράση και έτος, στόχο και έτος, μέτρο και έτος, άξονα 
και έτος) 

Εισροών 

Αριθμός εποχικών προσλήψεων για την υλοποίηση των δράσεων Εισροών 

Αριθμός Δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας που 
δημιουργούνται, αναβαθμίζονται, επεκτείνονται, συντηρούνται 

Εκροών 

Αριθμός Δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας/ Σύνολο του 
πληθυσμού 

Αποτελέσματος 

Αριθμός Δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας/ Πληθυσμό (για 
κάθε δημοτική ή τοπική κοινότητα) 

Αποτελέσματος 

Αριθμός Προγραμμάτων Δημόσιας Υγείας-Αγωγής Υγείας που 
ολοκληρώθηκαν (κατ’ έτος) 

Εκροών 

Δυναμικότητα Δομών Κοινωνικής Φροντίδας 
Εκροών 

Αριθμός συντηρούμενων αιθουσών διδασκαλίας / Έτος Εκροών 

Μέσος αριθμός μαθητών ανά αίθουσα διδασκαλίας  Εκροών 

Αριθμός μαθητών που μετακινούνται Εκροών 

Χιλιόμετρα μετακίνησης μαθητών ημερησίως Εκροών 

Έκταση αυλείων χώρων σχολείων που αναβαθμίζονται, επεκτείνονται 
(m2) 

Εκροών 
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Αριθμός προγραμμάτων δια βίου μάθησης που ολοκληρώθηκαν (κατ’ 
έτος) 

Εκροών 

Αριθμός αιθουσών που παραχωρούνται για μαθήματα δια βίου 
μάθησης 

Εκροών 

Αριθμός εκδηλώσεων που πραγματοποιούνται στους χώρους 
εκδηλώσεων των σχολείων από συλλόγους-φορείς εκτός της σχολικής 
κοινότητας. 

Εκροών 

ΚΑΠΗ: Αριθμός εντάξεων / Αριθμό αιτήσεων (κατ’ έτος) Αποτελέσματος 

Κέντρα Δημιουργικής Απασχόλησης Παιδιών (ΚΔΑΠ): Αριθμός 

εντάξεων / Αριθμό αιτήσεων (κατ’ έτος) 
Αποτελέσματος 

ΚΔΑΠ – ΜΕΑ: Αριθμός εντάξεων / Αριθμό αιτήσεων (κατ’ έτος) Αποτελέσματος 

Βρεφονηπιακοί-Παιδικοί Σταθμοί: Αριθμός εντάξεων / Αριθμό 
αιτήσεων (κατ’ έτος) Αποτελέσματος 

ΚΗΦΗ: Αριθμός εντάξεων / Αριθμό αιτήσεων (κατ’ έτος) Αποτελέσματος 

Δομές Ανοιχτής Φροντίδας: Αριθμός εντάξεων / Αριθμό αιτήσεων (κατ’ 

έτος) 
Αποτελέσματος 

Δομές Ψυχικής Υγείας: Αριθμός εντάξεων / Αριθμό αιτήσεων (κατ’ 
έτος) Αποτελέσματος 

Δομές Υποστήριξης ΑμεΑ: Αριθμός εντάξεων / Αριθμό αιτήσεων (κατ’ 
έτος) Αποτελέσματος 

Απασχολούμενο Προσωπικό σε θέσεις ΟΕΥ/ Σύνολο θέσεων ΟΕΥ (ανά 
κάθε κατηγορία των ανωτέρων δομών) Εκροών/ Αποτελέσματος 

Απασχολούμενο Εποχικό Προσωπικό (ανά κάθε κατηγορία των 
ανωτέρων δομών) Εκροών 

Αριθμός οχημάτων/Αναγκαίο αριθμό οχημάτων  

(ανά κάθε κατηγορία των ανωτέρων δομών που απαιτείται όχημα) 
Εκροών/ Αποτελέσματος 

Αριθμός δράσεων και προγραμμάτων εθελοντισμού που 
ολοκληρώθηκαν (κατ’ έτος) 

Εκροών 

Αριθμός δράσεων και προγραμμάτων κοινωνικής   ενσωμάτωσης που 
ολοκληρώθηκαν (κατ’ έτος) 

Εκροών 

Αριθμός Αθλητικών Εγκαταστάσεων / Σύνολο του Πληθυσμού  Αποτελέσματος 

Αριθμός αθλητικών εκδηλώσεων που πραγματοποιήθηκαν (κατ’ έτος) Εκροών 

Αριθμός Αθλητικών Εγκαταστάσεων που αναβαθμίζονται, 
επεκτείνονται, συντηρούνται 

Εκροών 

Αριθμός επωφελούμενων από Προγράμματα στον τομέα του 
Αθλητισμού (κατ’ έτος) 

Εκροών 

Αριθμός Πολιτιστικών Εγκαταστάσεων / Σύνολο του Πληθυσμού Αποτελέσματος 

Αριθμός πολιτιστικών εκδηλώσεων που πραγματοποιήθηκαν (κατ’ 
έτος) 

Εκροών 

Αριθμός Πολιτιστικών εγκαταστάσεων και υποδομών που 
αναβαθμίζονται, επεκτείνονται, συντηρούνται 

Εκροών 

Αριθμός επωφελούμενων από Προγράμματα στον τομέα του 
Πολιτισμού (κατ’ έτος) 

Εκροών 

Αριθμός δράσεων προώθησης της ισότητας των φύλων που 
πραγματοποιήθηκαν (κατ’ έτος) 

Εκροών 
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Αριθμός δράσεων προώθησης της ισότητας των ευκαιριών που 
πραγματοποιήθηκαν (κατ’ έτος) 

 

Εκροών 

Άξονας 3:  ΤΟΠΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

Περιγραφή δείκτη 
Κατηγορία δείκτη 

Εισροών/ Εκροών/Αποτελέσματος 

Δαπάνες (ανά δράση και έτος, στόχο και έτος, μέτρο και έτος, άξονα 
και έτος) Εισροών 

Αριθμός εποχικών προσλήψεων για την υλοποίηση των δράσεων Εισροών 

Οικονομικά Ενεργός Πληθυσμός / Σύνολο του Πληθυσμού Αποτελέσματος 

Αριθμός Ανέργων / Σύνολο του Οικονομικά Ενεργού Πληθυσμού Αποτελέσματος 

Αριθμός προγραμμάτων-δράσεων προώθησης στην εργασία (π.χ. 
κοινωφελής εργασία) Εκροών 

Αριθμός Ωφελούμενων από τα ανωτέρω προγράμματα - δράσεις Εκροών 

Επιπρόσθετος πληθυσμός ο οποίος καλύπτεται από ευρυζωνικά  
δίκτυα Εκροών 

Αριθμός επιχειρήσεων που επωφελούνται από Προγράμματα 
Ολοκληρωμένης Αστικής Ανάπλασης/Ανάπτυξης Εκροών 

Αριθμός επιχειρήσεων που επωφελούνται από Προγράμματα 
Ολοκληρωμένης Αγροτικής Ανάπτυξης   Εκροών 

Αγροτική Δραστηριότητα: Αριθμός νέων επιχειρήσεων (κατ’ έτος) Εκροών 

Κτηνοτροφική Δραστηριότητα: Αριθμός νέων επιχειρήσεων (κατ’ 
έτος) Εκροών 

Αλιεία/Ιχθυοκαλλιέργεια: Αριθμός νέων επιχειρήσεων (κατ’ έτος) Εκροών 

Δραστηριότητες Μεταποίησης/Παραγωγής: Αριθμός νέων 
επιχειρήσεων (κατ’ έτος) Εκροών 

Δραστηριότητες Τουρισμού/Υπηρεσίες: Αριθμός νέων επιχειρήσεων 
(κατ’ έτος) Εκροών 

Παραγωγή Ενέργειας: Αριθμός νέων επιχειρήσεων (κατ’ έτος) Εκροών 

Βιομηχανία: Αριθμός νέων επιχειρήσεων (κατ’ έτος) Εκροών 

Πράσινη ανάπτυξη: Αριθμός νέων επιχειρήσεων (κατ’ έτος) Εκροών 

Αριθμός ολοκληρωμένων δράσεων ενίσχυσης της τοπικής 
επιχειρηματικότητας Εκροών 

Αριθμός δράσεων ΤΠΕ που ενισχύουν την τοπική επιχειρηματικότητα Εκροών 

Αριθμός επωφελούμενων επιχειρήσεων από e-ΚΕΠ Εκροών 

Αριθμός ολοκληρωμένων δράσεων ενίσχυσης της απασχόλησης σε 
τοπικό επίπεδο Εκροών 

Αριθμός πιστοποιημένων προϊόντων ΠΟΠ   Εκροών 

Αριθμός Πιστοποιήσεων Αγρ. Προϊόντων / Έτος Εκροών 

Άξονας 4: ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΙ ΤΩΝ ΝΟΜΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ 

Περιγραφή δείκτη 
Κατηγορία δείκτη 

Εισροών/ Εκροών/Αποτελέσματος 

Δαπάνες (ανά δράση και έτος, στόχο και έτος, μέτρο και έτος, άξονα 
και έτος) 

Εισροών 

Αριθμός εποχικών προσλήψεων για την υλοποίηση των δράσεων Εισροών 

Αριθμός καταγγελιών επιχειρήσεων στο Συμπαραστάτη του Πολίτη και 
της Επιχείρησης / Έτος 

Εκροών 

Αριθμός καταγγελιών επιχειρήσεων στο Συμπαραστάτη του Πολίτη και 
της Επιχείρησηςπου ικανοποιήθηκαν / Σύνολο των καταγγελιών 

Αποτελέσματος 

Αριθμός καταγγελιών πολιτών στο Συμπαραστάτη του Πολίτη και της 
Επιχείρησης / Έτος 

Εκροών 

Αριθμός καταγγελιών πολιτών στο Συμπαραστάτη του Πολίτη και της 
Επιχείρησηςπου ικανοποιήθηκαν / Σύνολο των καταγγελιών 

Αποτελέσματος 

Αριθμός αποφάσεων που λαμβάνονται μετά από δημόσια 
διαβούλευση / Έτος 

Εκροών 

Αριθμός επισκεπτών στη Διαδικτυακή Πύλη του Δήμου / Εξάμηνο Εκροών 

Αριθμός Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση του πολίτη / 
Σύνολο των Υπηρεσιών του Δήμου που μπορούν να παρασχεθούν 

ηλεκτρονικά για την εξυπηρέτηση του πολίτη 
Αποτελέσματος 

Αριθμός Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών που αναπτύσσονται 
/αναβαθμίζονται για την εξυπηρέτηση του πολίτη Επιπέδου 2 

Εκροών 

Αριθμός Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών που αναπτύσσονται 
/αναβαθμίζονται για την εξυπηρέτηση του πολίτη Επιπέδου 3 

Εκροών 

Αριθμός Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών που αναπτύσσονται 
/αναβαθμίζονται για την εξυπηρέτηση του πολίτη Επιπέδου 4 

Εκροών 

Αριθμός Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών που αναπτύσσονται 
/αναβαθμίζονται για την εξυπηρέτηση του πολίτη Επιπέδου 5 

Εκροών 

Αριθμός εφαρμογών πληροφορικής, που τέθηκαν σε λειτουργία για 
ανάγκες της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης 

Εκροών 

Αριθμός σημείων μονοθυριδικής πρόσβασης (one-stop-shops) Εκροών 

Αριθμός καινοτόμων διαδικασιών, προϊόντων και υπηρεσιών που 

έχουν εισαχθεί ανά Οργανική Μονάδα 
Εκροών 

Αριθμός αιτημάτων/ υπηρεσιών που παρασχέθηκαν ηλεκτρονικά / 
Έτος 

Εκροών 
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Μέσος Χρόνος Διεκπεραίωσης Αιτημάτων Δημοτών Εκροών 

Κενές οργανικές θέσεις / σύνολο των προβλεπόμενων θέσεων του ΟΕΥ Αποτελέσματος 

Αριθμός Η/Υ / Αριθμό Υπαλλήλων Αποτελέσματος 

Αριθμός Συμμετεχόντων σε Εκπαιδευτικά Προγράμματα / Έτος Εκροών 

Αριθμός υπαλλήλων που επιμορφώθηκαν στην ποιότητα και 
αποδοτικότητα 

Εκροών 

Δαπάνες για Επενδύσεις / Σύνολο των Δαπανών Αποτελέσματος 

Δαπάνες για Επενδύσεις από ίδια έσοδα / Σύνολο των Δαπανών Αποτελέσματος 

Εισπραχθέντα Έσοδα / Βεβαιωθέντα Έσοδα (Ετησίως) Αποτελέσματος 

Λειτουργικά κόστη/ Σύνολο δαπανών Αποτελέσματος 

Ετήσιο λειτουργικό κόστος ανά τμήμα ή γραφείο ή νομικό πρόσωπο Εκροών 

Δαπάνες για τοκοχρεολύσια / Σύνολο εσόδων Αποτελέσματος 

Έσοδα από Χρηματοδοτήσεις / Έτος Εκροών 

Καθαρά Αποτελέσματα Χρήσης ΝΠ (κατ’ έτος) Εκροών 

Αριθμός δεικτών ποιότητας και αποτελεσματικότητας που 
εφαρμόζονται 

Εκροών 

Αριθμός δράσεων  που πραγματοποιήθηκαν για τη βελτίωση της 
ποιότητας 

Εκροών 

Ποσοστό(%) ολοκλήρωσης της αυτοματοποίησης του πρωτοκόλλου Αποτελέσματος 

Αριθμός Πολιτικών Συνεργασίας που  υπογράφησαν  (διαδημοτικής, 
διαβαθμιδικής, διεθνούς) 

Εκροών 

Αριθμός δράσεων προβολής και δημοσιότητας του Δήμου και των 
υπηρεσιών που προς τον πολίτη 

Εκροών 

Αριθμός αιτημάτωνΔιοικητικής Βοήθειας / Αριθμό ικανοποιηθέντων 
αιτημάτων Διοικητικής Βοήθειας  (ανά έτος) 

Εκροών/ Αποτελέσματος 

Αριθμός εθελοντών Διοικητικής Βοήθειας /Αριθμό αναγκαίων 
εθελοντών Διοικητικής Βοήθειας 

Εκροών/ Αποτελέσματος 

Αριθμός παρεμβάσεων-δράσεων Δημοτικής Αστυνομίας (ανά τομέα 
αρμοδιότητάς της, ανά εξάμηνο) 

Εκροών 

Αριθμός αναρτήσεων και δημοσιεύσεων υπηρεσιών διαφάνειας ανά 
είδος (ανά έτος) 

Εκροών 

Πλήθος και είδος (ηλεκτρονικών ή έντυπων) ανακοινώσεων 
ενημέρωσης του πολίτη, των υπηρεσιών επικοινωνίας και δημοσίων 

σχέσεων (ανά έτος) 
Εκροών 
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ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ  
Νομοθεσία – Θεσμικό Πλαίσιο  
1. Νόμος 3463/2006 «Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων» (ΦΕΚ 114/τ.Α΄/8-6-2006)  
2. Νόμος 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - 
Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ Α'87/07.06.2010)  
3. Προεδρικό Διάταγμα 89/2011 (ΦΕΚ/τ.Α΄/213/29-09-2011) περί τροποποίησης του Π.Δ. 185/2007 
περί «Οργάνων και διαδικασίας κατάρτισης, παρακολούθησης και αξιολόγησης των επιχειρησιακών 
προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’ βαθμού»  
4. Προεδρικό Διάταγμα 185/2007 (ΦΕΚ/τ.Α΄/221/12-09-2007) περί «Οργάνων και διαδικασίας 
κατάρτισης, παρακολούθησης και αξιολόγησης των επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.) α’ βαθμού»  
5. Απόφαση του Υπ. Εσωτερικών με αρ. 41179/23.10.2014 «Περιεχόμενο, δομή και τρόπος υποβολής 
των Πενταετών Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (O.T.A.) α’ 
βαθμού για τη δημοτική περίοδο 2014−2019» (ΦΕΚ 2970/Β’/4.11.2014)  
6. Απόφαση του Υπ. Εσωτερικών με αρ. 18183/2-4-2007 (ΦΕΚ/τ.Β΄/534/13.4.2007) περί 
«Περιεχομένου, δομής και τρόπου υποβολής των επιχειρησιακών προγραμμάτων των Οργανισμών 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης (O.T.A.) α’ βαθμού»  
7. Απόφαση του Υπ. Εσωτερικών Αποκέντρωσης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης: με αρ. 
5694/03.02.2011(Φ.Ε.Κ./τ.Β’/382/11-3-2011)περί τροποποίησης της Υ.Α. με αρ. πρωτ. 18183/2-4-2007  
8. Εγκύκλιος του Υφυπουργού Εσωτερικών με Α.Π 66/οικ.50837/14.9.2007, για τις διαδικασίες 
κατάρτισης των Ε.Π. των Ο.Τ.Α. α’ βαθμού  
9. Εγκύκλιος του Υφυπουργού Εσωτερικών με Α.Π 45/οικ.58939/25.10.2006 σχετικά με το σκοπό, τη 
διάρθρωση και τους στόχους των Ε.Π.  
10. Εθνικό Πρόγραμμα Μεταρρυθμίσεων, Υπουργείο Οικονομικών, Αθήνα, 2015  
11. Σύμφωνο Εταιρικής Σχέσης 2014-2020, Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Αθήνα, 
2014  
12. ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας, Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Βρυξέλλες, 2014  
 
Οδηγοί  
13. Οδηγός κατάρτισης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων Ο.Τ.Α. Α΄, 2007, Έκδοση Ελληνική Εταιρία 
Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α.)  
14. Οδηγός Κατάρτισης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων Δήμων, 2011, Έκδοση Ελληνική Εταιρία 
Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α.)  
15. Οδηγός Εκπόνησης Ολοκληρωμένων Τοπικών Προγραμμάτων Βιώσιμης Ανάπτυξης σε εφαρμογή 
της Habitat Agenda, 2002, Έκδοση του Υπουργείου Περιβάλλοντος Χωροταξίας και Δημοσίων Έργων 
(Υ.ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε.)  
 
Πηγές Διαδικτύου:  
20. Δικτυακός τόπος της Ελληνικής Εταιρίας Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Ε.Τ.Α.Α.): 
http://www.eetaa.gr  
21. Δικτυακός τόπος νομοθετικής και διοικητικής υποστήριξης Δήμων ΔΗΜΟΣ-ΝΕΤ: 
http://www.dimosnet.gr  
22. Δικτυακός τόπος του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.): 
http://www.ekdd.gr/ekdda/index.php/gr  

 


